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HLOHOVEC – Spoločnosť 
Zentiva plánuje začiatkom 
budúceho roka uviesť na trh 
generický prípravok molekuly 
sildenafil (viagra). Liek sa 
bude vyrábať v Hlohovci. 

Účinok a bezpečnosť prípravku po-
tvrdzuje aj schválenie Štátnym ústa-
vom pre kontrolu liečiv a následné 
uvedenie na slovenský trh. „Liek bu-
de určený na liečbu erektilnej dysfunk-
cie bez preskripčného obmedzenia 
a za významne dostupnejšiu cenu, ako 
sú súčasné dostupné prípravky na tr-
hu,“ informovala Trnavský hlas hovor-
kyňa spoločnosti Sanofi-Aventis Zenti-
va Beáta Kujanová. 

Názov lieku výrobca tají, pretože eš-
te nie je zaregistrovaný a medializá-

cia jeho obchodného názvu je v rozpo-
re s platnou legislatívou. Účinky lieku 
sú však totožné s originálnym príprav-
kom. Rozdielna bude len farba, tmavo-
žlto-oranžová, a o 30 percent nižšia 
cena, približne päť eur. Slovenská „via-
gra“ nebude voľne prístupná, bude via-
zaná na lekársky predpis.

Podľa známeho sexuológa Ivana 
Kubiša sa Slovensko stane „viagro-
vou veľmocou“! „Po tejto lacnej a účin-
nej tabletke na potenciu bude vo sve-
te obrovský dopyt. Keď sme si už pre-
márnili šancu prilákať zahraničných tu-
ristov do Tatier, je tu nová šanca, ako 
k nám prilákať Čechov, Poliakov, Ukra-
jincov, Maďarov, Rakúšanov a ďalších. 
Určite by necestovali len kvôli jednej 
škatuľke. Mnohí by ju otestovali už tu, 
vo dvojici,“ poznamenal. 

Na svete trpí rôznymi formami erek-

tilnej dysfunkcie vyše 150 miliónov 
mužov, pričom na Slovensku ich mô-
že byť až pol milióna. „Lacné generi-
kum, teda kópia originálneho lieku, bu-
de preto veľmi žiadané. Modrá tablet-
ka jednoducho rieši problém mnohých 
mužov trpiacich erektilnou dysfunk-
ciou. Po jej užití muž pri sexuálnej sti-
mulácii reaguje tak ako každý iný zdra-
vý chlap, ktorý s erekciou nemá problé-
my,“ spresnil skúsený sexuológ.

Ivan Kubiš si myslí, že výroba gene-
rika v Hlohovci bude nová nádej nie-
len pre mužov s poruchou erekcie, ale 
aj pre ich partnerky. „Tento problém sa 
týka minimálne dvoch ľudí. Negatív-
nym napätím v rodine trpia však aj deti 
a pracovné výkony postihnutých. Do-
volím si povedať s určitým nadhľadom, 
že je to cesta, ako povzbudiť ekonomi-
ku Slovenska.“ GABO KOPÚNEK 

Viagre už odzvonilo
 Ľubomír Feldek: Ráno vstanem a môžem písať. Ak je toto zbabelosť, tak som zbabelec. Viac na strane 27.
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TRNAVA – Americká FBI 
zadržala v sobotu vo 
Filadelfii skupinu mužov, 
ktorí chceli predávať 
zbrane a protilietadlové 
strely do Sýrie. 

Medzi nimi bol aj Libanončan Dani 
Nemr Tarraf (38) s trvalým pobytom v Tr-
nave. Obvinili ho z terorizmu, za čo mu 
hrozí doživotie. Spolu s ním sú do obcho-
du zapletení aj ďalší dvaja Libanončania, 
Douri Nemr Tarraf (36) a Ali Fadel Yahfou-
fi (40), ktorí majú taktiež trvalé bydlisko 
v Trnave. Za obchodovanie so zbraňami 
a kradnutým tovarom im hrozí päťročné 
väzenie. Údajne sú obaja na úteku.

Trnavská polícia sa o prípade dozvede-
la v pondelok. Na druhý deň kukláči, spo-
ločne s agentmi FBI, prehľadávali v mes-
te viaceré objekty. Medzi nimi aj byt 
na Koniarekovej ulici, sklady na Dohná-
nyho a Nitrianskej ulici. „Hľadáme všetko, 
čo by súviselo s ich trestnou činnosťou 
v Amerike,“ uviedol jeden z kriminalistov, 
ktorý sa na akcii zúčastnil.

V byte agenti zaistili viaceré dôkazy. 
„Z kancelárie sa odsťahovali zhruba pred 
mesiacom,“ uviedla pracovníčka firmy, 
ktorá sídli v budove na Dohnányho ulici. 
„Párkrát som ich tu videla. Hore-dolu no-
sili nejaké škatule,“ dodala. 

Kriminalisti a po zuby ozbrojení kuklá-
či skontrolovali aj sklady, ktoré mala fir-

ma v tom čase v prenájme. Bezúspešne. 
„Pátrame po kradnutých veciach, aby sa 
potvrdilo, že trestnú činnosť páchali aj 
na Slovensku. Potom by to bol aj náš prí-
pad,“ poznamenal kriminalista.

Dani Nemr Tarraf prišiel do Trnavy 
z Nemecka a spolu s bratom Youssefom 
založili firmu Power Express. Podľa živ-
nostenského listu obchodovali s rôznym 
tovarom. Dani sa v USA zaplietol do ne-
legálneho predaja ukradnutých mobilov, 
počítačov a áut, ktoré prevážali do Sý-

rie i na Slovensko. FBI nasadila na sku-
pinu tajného agenta. Podozriví sa neskôr 
rozhodli, že „podporia odboj v Libanone“ 
a dodajú zbrane hnutiu Hizballáh. Dani-
ho zatkli pri prezeraní tovaru, bližšie ne-
spresneného počtu protilietadlových ria-
dených striel FIM-92 Stinger a asi 10-ti-
síc kusov guľometov Colt M4 Carbine.

Podľa vyjadrenia hovorkyne Gene-
rálnej prokuratúry Svetlany Husárovej, 
Krajská prokuratúra v Trnave pod do-
hľadom medzinárodného odboru Gene-
rálnej prokuratúry SR začala robiť úkony 
vedúce k zabezpečeniu dôkazov, ktoré 
budú môcť byť použité v trestnom ko-
naní v USA.

 GABO KOPÚNEK, sita

Deje sa vo vašom okolí niečo 
zaujímavé, alebo potrebujete vyriešiť 
svoj problém? Staňte sa aj vy 
spolutvorcami týždenníka Trnavský 
hlas. 

Uvítame vaše námety, postrehy 
i tipy na spravodajské články 
a reportáže. Svoje autorské články 
a fotografie môžete zasielať poštou 
na adresu redakcie, e-mailom 
na adresu redakcia@trnavskyhlas.
sk, telefonicky na číslo 033/29 
33 555, alebo priniesť osobne. 

Najlepšie príspevky honorujeme. 
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Volajte a píšte

 Kukláči pod dohľadom agentov FBI kontrolovali sklady na Dohnányho ulici.
 FOTO: Gabo Kopúnek

 Američania nič v skladoch nenašli, zato sa dobre bavili.  FOTO: Gabo Kopúnek

Razia agentov FBI a kukláčov v Trnave

Pátrali po teroristoch

V nákupnom centre som začul 
otázku: „Mami, čo mi donesie 
Santa Claus na Mikuláša?“ Ostal 
som ako zmrazený. V krajine, 
kde sa vyše osemdesiat percent 
obyvateľov hlási ku kresťanstvu, 
najmladšia generácia už nemá 
ani potuchy o krásnej legende 
s hlbokým etickým rozmerom.

Pripomeniem, že svätý Mikuláš 
je reálna postava, biskup z Myry 
v dnešnom Turecku, ktorý vynikal 
dobročinnosťou. Za zvykom 
obdarúvať v deň jeho menín naše 
deti je príhoda, ako schudobnený 
otec nemal pre svoje tri dcéry 
peniaze na veno. V zúfalstve im 
oznámil, že ich pošle do verejného 
domu. Biskup Mikuláš im však 
potajomky vložil za okno zlato 
a devy sa mohli čestne vydať.

Santa Claus na lietajúcich 
saniach, ťahaných sobmi, má 
predobraz v severských ságach, 
ibaže ten z dnešných televíznych 
reklám je už len obyčajný šašo. 
Túto zábavnú figúrku namaľoval 
na objednávku známej firmy 
výtvarník švédskeho pôvodu 
Haddon Sundblom v roku 1931. 
Ako model mu sedel dôchodca zo 
susedstva. Prvý inzerát dobráckeho 
dedka v drese výrobcu obľúbeného 
nápoja vyšiel v časopise Sunday 
Evening Post a lavína konzumu, 
parazitujúca na sv. Mikulášovi, sa 
už nezastavila.

Ale ešte nie je neskoro. 
Môžeme ju aspoň spomaliť. 
Napríklad vysvetliť svojim deťom 
a vnúčatám,  že suterén nie je 
to isté ako suverén a chlapík 
z plagátu nemá nič spoločné 
s láskavým biskupom. Tá mamička 
v obchodnom dome to nedokázala. 
Asi už tiež nemala o pravom 
Mikulášovi ani šajnu.

editoriál

Komu otvoríme 
o dva týždne dvere?

BENJAMÍN ŠKREKO
zástupca
šéfredaktora
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TRNAVA – Mladý Trnavčan sa snažil 
prednostne dostať do internej ambulancie 
Fakultnej nemocnice v Trnave. Neklopal, ako je 
zvykom, ale poriadne kopal do dverí. Privolaní 
policajti zistili, že ide známeho narkomana. 
Z čakárne ho vyhodili, pretože do dverí kopal 
len tak z dlhej chvíle a neprišiel sa liečiť zo 
svojej závislosti.  jsch

Neklopal - kopal 
aha ho!

DOLNÁ KRUPÁ – Opití, agresívni 
mladíci strpčujú život ľuďom v obci. 
Napomenutia nepomáhajú. 

Rozbité smetné koše, poprevraca-
né lavičky, neporiadok. Takto kvôli vý-
rastkom vyzerá v centre obce. „Sú to 
stále tie isté deti, siedmaci, ôsmaci 
zo základnej školy. Starí ľudia sa ich 
boja, pretože sú opití, vulgárni a ag-
resívni,“ povedala obyvateľka Dolnej 
Krupej, ktorá nechcela byť menovaná. 

„Sklené fľaše rozbíjali priamo na ces-
te pred obecným úradom, keď som 
tadiaľ prechádzal na aute. Ak by som 
dostal defekt, dopadlo by to pre nich 
dosť zle,“ píše pohoršený občan vo fó-
re obecnej webstránky. 

Starosta obce Teofil Mihalovič 
o probléme vie. „Zamestnanci školy 
napomínali niekoľkokrát rodičov detí. 
Nepomohlo to,“ povedal. Obec chce 
preto vzniknutú situáciu riešiť mo-

nitorovacím kamerovým systémom. 
„Tento týždeň sme podali projekt, 
na základe ktorého chceme získať fi-
nancie zo štátneho rozpočtu. Potre-
bujeme skoro dvadsaťšeť tisíc eur,“ 
poznamenal Mihalovič. 

Ak obci projekt neprejde, monito-
rovacie zariadenie nebude. „Z vlast-
nej kasy by sme to finančne nezvlá-
dli,“ dodal starosta. 

 kvet

Opití výrastkovia terorizujú obec

LEOPOLDOV – V Ústave 
na výkon väzby v Leopoldove 
si pripomenuli osemnáste 
výročie neslávneho úteku 
siedmich väzňov, pri ktorom 
zahynulo päť dozorcov.

Tragédia sa stala 23. novembra 
1991. Na pietnej spomienke pri pa-
mätnej tabuli pred administratívnou 
budovou sa v pondelok okrem kolegov 
a príbuzných obetí zúčastnili aj minis-
terka spravodlivosti Viera Petríková 
a generálna riaditeľka Zboru justičnej 
a väzenskej stráže SR Mária Kreslová. 

„Nikdy už nepripustíme, aby sa 
zopakovala taká tragédia ako pred 
osemnástimi rokmi,“ povedala minis-
terka spravodlivosti. „Slovenské vä-
zenstvo urobilo odvtedy krok vpred, 
výnimkou nie je ani zvýšenie bezpeč-
nosti v ústavoch na výkon väzby,“ 
dodala. 

Emília Svobodová, manželka za-
vraždeného dozorcu Františka Svo-
bodu, sa z osudného večera nespa-
mätala ani po rokoch. „Nedá sa cez 
to len tak preniesť. Čas postupne 

bolesť zmierni, ale v človeku to zo-
stane navždy. Aj v mojich synoch, 
ktorí mali vtedy len šesť a trinásť ro-
kov,“ poznamenala.

V súčasnosti sa v Leopoldove na-
chádza 767 odsúdených a 295 obvine-

ných. Podľa Emílie Svobodovej, aj keď 
sa bezpečnosť dozorcov zlepšila, rizi-
ko podobného nešťastia stále hrozí.

Viac o leopoldovskej tragédii priná-
šame na strane 12.

TEXT A FOTO: GABO KOPÚNEK

Bolesť nezmiernili ani roky

 Pamiatku obetí leopoldovskej tragédie si pripomenuli aj príbuzní obetí.

TRNAVA – Tohtoročné vianoč-
né sviatky v meste sa začnú 
tradičnými trhmi s kultúrnym 
programom. Od 1. do 22. de-
cembra bude na Trojičnom ná-
mestí a pred divadlom 64 stán-
kov s občerstvením, ľudovo-
umeleckými výrobkami a iným 
vianočným tovarom ako oblát-
ky, medovníky, živé stromčeky 
či ryby. Súčasťou vianočných 
trhov budú aj vystúpenia detí 
materských a základných škôl, 
ale aj koncerty hudobných sku-
pín, speváckych a folklórnych 
zoskupení či rôzne charitatívne 
akcie. Mesto na kultúru počas 
celého adventného obdobia vy-
naloží približne 6 600 eur. gak

Príprava 
na Vianoce

Na titulnej strane našich novín uverejňu-
jeme avíza na zaujímavá články v čísle. Tak 
to bolo aj pred týždňom, keď sme sa rozhod-
li upozorniť na reportáž z obecnej zabíjačky 
vo Voderadoch. Po sformulovaní sloganu sme 
s časovým odstupom do rámčeka vybrali fot-
ku jednej z návštevníčok podujatia, pani Evy 
L. z Trnavy. Prosíme čitateľov, aj tých zlomy-
seľných, aby nespájali jej fotografiu so sloga-
nom. Pani Eve L. sa za nedopatrenie ospra-
vedňujeme. red

TRNAVA – Anglický autor fantasy literatúry 
Terry Pratchett sa vôbec prvýkrát na Sloven-
sku objaví na divadelných doskách. Jeho hru 
Súdne sestry uvedie v premiére 27. novembra 
trnavské Divadlo Jána Palárika.
 red

Nebol to zámer

Súdne sestry

HLOHOVEC – Od novembra zrušili 
v Hlohovci detskú pohotovosť. Ľudia 
musia cestovať do Trnavy, s pacient-
mi budú dochádzať aj lekári. Tvrdia, že 
jedna pohotovosť na dva okresy stačí.

Pohotovosť v Hlohovci pokrýva-
la celý okres s dvoma mestami a 22 
dedinami. Z nich niektoré sú od Tr-
navy vzdialené aj 40 kilometrov. Ro-
dičia, ktorých deti začnú mať zdra-
votné problémy po skončení ordi-
načných hodín detských lekárov, tak 
buď počkajú do rána, alebo vycestujú 
do krajského mesta. 

O zrušení detskej pohotovosti roz-
hodol Trnavský samosprávny kraj. 
„Vznikla situácia, keď poskytovanie 
zdravotnej starostlivosti mimo ordi-
načných hodín prostredníctvom lekár-
skej služby prvej pomoci (LSPP) nebo-
lo vždy v súlade s odbornosťou zdra-

votnej starostlivosti a dostupnos-
ťou laboratórnych vyšetrení,“ uviedla 
Eva Pristašová z oddelenia komuniká-
cie s verejnosťou úradu kraja. Doda-
la, že pôvodný poskytovateľ LSPP po-
žiadal o zrušenie povolenia na jej pre-
vádzkovanie, preto zabezpečili detskú 
pohotovosť v Trnave. V Hlohovci naďa-
lej ostáva pohotovosť pre dospelých.

Do Trnavy budú dochádzať nielen 
deti z okresu Hlohovec, ale aj pediatri, 
ktorí pôsobia na tamojšej poliklinike. 
So zrušením pohotovosti súhlasia. Tvr-
dia, že jedna pohotovosť na dva okresy 
stačí, ľudia podľa nich túto službu čas-
to zneužívajú a prichádzajú aj kvôli ba-
nálnym zákrokom. Zhodujú sa v tom, 
že slúžiť v Trnave im nerobí problém. 
Túto posilu vítajú aj detskí lekári z tr-
navského okresu. 

 sita

Detskú pohotovosť zrušili
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TRNAVA – Atmosféra pred najkrajší-
mi sviatkami roka bude v Trnave rov-
naká, ako po minulé roky. Nič sa nezme-
ní na výzdobe centra, radnica šetrí aj 
na kultúrnom programe. 

Poslednú svetelnú výzdobu inštalova-
li v sobotu pracovníci firmy Wofis na Šte-
fánikovej a Hlavnej ulici. „Inde je už 
umiestnená, museli sme počkať, kým ne-

budú na námestí a pešej zóne osadené 
vianočné stromčeky,“ uviedol technik fir-
my Ľubo Krchnák. Podľa jeho slov je vý-
zdoba vopred kontrolovaná. 

„Ešte nás čaká inštalovať osvetlenie 
na vianočné stromčeky. Nemalo by sa 
stať, že by 5. decembra, kedy výzdobu 
rozsvieti Mikuláš, nefungovala,“ dodal.

TEXT A FOTO: GABO KOPÚNEK

TRNAVA – V minulom školskom ro-
ku evidoval Mestský úrad v Trnave 
224 záškolákov, ktorí dohromady vy-
meškali 11 532 vyučovacích hodín. 
Medzi nimi exceloval pätnásťročný 
žiak, ktorý vymeškal 870 hodín.

„Ani tento rok na tom nie je ove-
ľa lepšie. Od septembra už chýbal 
na vyše 220 hodinách,“ informova-
la nás pracovníčka sociálneho od-
delenia MsÚ v Trnave. Podľa jej slov 
sú záškolákmi prevažne o deti, ktoré 
majú rodičov vo výkone trestu a sú 

v starostlivosti starých rodičov, ale-
bo je rodič je bez strechy nad hlavou. 
Je to vraj rôzne. „Aj deti z usporiada-
ných rodín majú občas túlavé topán-
ky,“ dodala. Rokmi sa počet záškolá-
kov zvyšuje. Ak je situácia alarmujú-
ca, súd nariadi týmto neposlušným 
deťom pobyt v diagnostickom ústa-
ve, kde trávia asi tri mesiace. Pokiaľ 
nedôjde ani po tomto čase k nápra-
ve, nasleduje reedukačný pobyt. Tu 
sa už rozhoduje, či dieťa bude alebo 
nebude odobrané z rodiny.

Najviac prípadov záškoláctva evi-
dujú zo Špeciálnej základnej školy 
na Spojnej ulici v Trnave. „Väčšinou, 
keď sa nám deti vrátia z diagnostic-
kého ústavu, ich správanie je výraz-
ne lepšie. 

Avšak tento stav je len dočasný, 
kým sa opäť nezmenia podmienky 
v ich rodinách. Často to záleží na ro-
dičoch,“ konštatuje riaditeľka školy 
Alena Pagáčová.

 LUCIA UNDESSEROVÁ

4 TRNAVA

TRNAVA – Už dva týždne nie 
sú „doma“. Po dvadsiatich 
rokoch prevádzky Denné 
detské sanatórium na Ulici 
B. Nemcovej presťahovali 
do menších priestorov. 
V rámci šetrenia. 

Sanatórium pôvodne sídlilo v budo-
ve patriacej Fakultnej nemocnici v Tr-
nave. Od 11. novembra je však pre-
sťahované do priestorov Respiračné-
ho a pohybového sanatória na Čaj-
kovského ulici. „Povedali nám, že ve-
denie nemocnice chce ušetriť na pre-
vádzkových nákladoch. Budovu plá-
nuje odpredať,“ uviedli pracovníci sa-
natória. „My sme, naopak, chceli, aby 
sa zariadenie z Čajkovského presťa-
hovalo k nám. Nepodarilo sa.“

Sanatórium na Ulici B. Nemcovej 
navštevovalo 25 pacientov vo veku 
od roka a pol do osem rokov. V sú-
časnosti sa v jednej budove tlačí 

až 45 detí. Rodičia sa sťažujú pre-
dovšetkým na chýbajúce parkova-
cie miesta i na vzdialenosť budovy. 
Pôvodne sanatórium sídlilo neďale-
ko od železničnej stanice a ostatných 
spojov. Cestovanie na Čajkovského 
ulicu je zdĺhavejšie a pre rodičov bez 
vozidla komplikovanejšie.

Na prispôsobenie nových priesto-
rov preinvestovala nemocnica vyše 
49-tisíc eur. Čo zamýšľa s druhou bu-
dovou, sa redakcia do uzávierky na-
priek prísľubu nedozvedela.

TEXT A FOTO: 
LUCIA UNDESSEROVÁ

Presťahovali ich nasilu

 Na pôvodnom mieste im vraj bolo lepšie.

Rekordér medzi záškolákmi

TRNAVA – Trojičné námestie od štvrtka 
poludnia zdobí nevšedný ihličnan. Kanadský 
douglas, druh jedle, v to ráno odpílili 
v predzáhradke domu Evy Kňažíkovej 
z Komenského ulice v Trnave. „Bude mi 
za ním ľúto, ale nech sa z neho potešia aj iní,“ 
povzdychla si majiteľka domu. „Nakláňal sa, pri 
väčšom vetre som sa bála, že spadne na dom,“ 
spresnila. Podľa jej slov ihličnan vysadil jej otec 
pred 52 rokmi, keď sa narodil jej brat Miroslav. 
Priniesol ho z cudziny. Jeho miesto pred 
domom nahradí v duchu rodinnej tradície nový 
stromček. V deň svadby syna majiteľky domu. 

TEXT A FOTO: GABO KOPÚNEK

fotopríbeh

Z Komenského ulice
na Trojičné námestie

  Začalo sa to krátko po 8. hodine 
vypílením 20-metrového stromu. 

  Kým bol stromček prichystaný 
na prevoz, museli ho vyslobodiť zo spleti 
elektrického vedenia.

  Skúškou nervov bol prejazd Štefánikovou 
ulicou. Ktosi ju zabudol uzavrieť.

  Vianočný stromček po viac ako štyroch 
hodinách skončil v montážnom otvore 
na námestí. 

  Vianočná výzdoba je už na svojom mieste.

Výzdobu rozsvieti Mikuláš
TRNAVA – Chrípka v kraji ne-
ustupuje. Zavreli už pre ňu dvad-
saťjeden škôl. Epidemiológovia 
očakávajú nárast aj v ďalších 
týždňoch. Všeobecní lekári za-
znamenali minulý týždeň v tr-
navskom kraji 11 579 prípadov 
akútnych respiračných ocho-
rení, čo je o 1348 prípadov viac 
ako v 46. týždni. Najvyššia cho-
robnosť na akútne respiračné 
ochorenia pretrváva v okresoch 
Skalica a Hlohovec. V Trnave za-
tiaľ len jedna materská, základ-
ná škola a stredná škola. Aktivi-
ta chrípky má charakter lokál-
nych epidémií, ktoré postihujú 
najmä deti. V ďalších týždňoch 
epidemiológovia očakávajú ná-
rast chorobnosti na akútne res-
piračné ochorenia. 

DARINA KVETANOVÁ 

Chrípky pribúda
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 Do Kalokagatie zavítali strašidlá. FOTO: autor

TRNAVA – Zrkadlová sieň Diva-
dla Jána Palárika v Trnave sa sta-
la po tretíkrát dejiskom oceňovania 
najlepších stredoškolákov v kraji. Pri 
príležitosti Dňa študentstva odo-
vzdali predstavitelia Trnavského sa-
mosprávneho kraja diplomy, finanč-
né odmeny a darčeky 40 študen-
tom, ktorí dosiahli mimoriadne štu-
dijné alebo športové výsledky.  gak

Pocta najlepším

TRNAVA – Colný úrad v Trnave má od 12. no-
vembra nové sídlo, na Ľudovej ulici. Slávnost-
ne ho otvorila riaditeľka Colného riaditeľstva 
SR Eleonóra Kročianová a riaditeľ Colného úra-
du Trnava Milan Sládek.

Vikár Ministerstva vnútra SR František Bar-
toš spolu s duchovným vikariátu Ministerstva 
vnútra SR Stanislavom Vargom vysvätili ikonu 
sv. Matúša, patróna všetkých colníkov.

Colný úrad Trnava vznikol dňa 1. júla pred 
štyrmi rokmi v rámci druhej etapy reorganizá-
cie colnej správy. 

Keďže v Trnave nebola k dispozícii vyhovu-
júca budova, colný úrad dočasne sídlil v Seni-
ci. V roku 2008 sa ale našla vhodná budova 
v Trnave na Ľudovej ulici, v ktorej po úpravách 
úrad teraz sídli.

SILVESTER NESTAREC

TRNAVA – Dopravná polícia zaznamenala 
na území Trnavského kraja za desať mesia-
cov tohto roka 2050 dopravných nehôd. Naj-
viac dopravných nehôd, 561, sa v uvedenom 
období stalo v okrese Trnava, no vo všetkých 
okresoch kraja polícia zaznamenala pokles 
ich počtu. Pri dopravných nehodách bolo 
usmrtených 41 osôb, čo je o 20 menej ako 
vlani. Ťažké zranenia utrpelo 155 osôb (menej 
o 16) a 736 osôb (o 112 menej) sa zranilo ľah-
ko. Požitie alkoholu pri dopravných nehodách 
polícia zistila u vodičov v 153 prípadoch, čo je 
taktiež pokles až o 39 prípadov ako v rovna-
kom období roka 2008.   ĽUBOŠ HOMOLA

Kuriózny prípad 44-ročného Trnavčana riešil 
Okresný súd v Trnave. Muž, ktorý sa v minulos-
ti už niekoľkokrát liečil v Psychiatrickej nemocnici 
Philippa Pinela v Pezinku, požiadal súd, aby mo-
hol výlučne sám bývať v trojizbovom byte na is-
tom trnavskom sídlisku. Spomínaný byt momen-
tálne obývajú jeho rodičia a zdravotne postih-
nutí súrodenci. Navrhol, aby súd všetkých pia-
tich obyvateľov prikázal vysťahovať do sociál-
neho zariadenia a jemu jedinému umožnil v byte 
dôstojne žiť. Súd jeho žiadosti nevyhovel, umož-
nil mu však bývať so svojom rodinou v jednej 
z miestnosti bytu. Verdikt v súdnej sieni si muž 
vypočul s kamennou tvárou. Na protest proti 
rozsudku si obliekol tričko s výrazným nápisom: 
Som biela vrana v našej rodine. jsch

TRNAVA – Polícia hľadá svedkov nehody, 
ktorá sa stala ešte 5. novembra na Ulici Andre-
ja Žarnova v Trnave. Krátko po 15. hodine vodič 
Audi A6, idúci v smere od nemocnice na Kolláro-
vu ulicu, pod železničným mostom zrazil staršiu 
ženu, ktorá utrpela vážne zranenia. Akékoľvek 
informácie, ktoré by polícii pomohli nehodu ob-
jasniť, je možné oznámiť na linke 158, prípadne 
priamo na dopravnom inšpektoráte na číslach 
0961 10 3510, 0961 10 3518.

 red

Colný úrad 
presťahovaný na Ľudovú

Menej nehôd

Biela vrana v súdnej sieni

Pomôžte polícii

TRNAVA – Špeciálnu ZŠ 
na Beethovenovej ulici 
v Trnave navštevujú 
predovšetkým deti 
s viacnásobným 
postihnutím. Po rokoch 
prešla rozsiahlou 
rekonštrukciou.

Škola získala z Ministerstva vý-
stavby SR dotáciu vo výške 400-tisíc 
eur. „Použili sme ju na opravu fasá-
dy a zateplenie budovy. Vymenili sme 
tiež okná a dlažbu v jedálni  i na pr-
vom poschodí. 

Bolo to tam už katastrofálne,“ 
uviedla riaditeľka školy Tatiana Uhrí-
ková. „Pre vozíčkarov sme vybudova-
li výťah, takže pohyb po škole sa im 
zjednodušil a hlavne je bezpečnejší,“ 
spresnila. 

Stužku priviazanú na rekonštru-
ovanej škole prišiel v piatok 20. no-

vembra prestrihnúť minister výstav-
by Igor Štefanov. Škola, ktorú navšte-
vuje 171 hendikepovaných žiakov, plá-

nuje ešte vybudovať chránené dielne 
pre deti s detskou mozgovou obrnou. 

 LUCIA UNDESSEROVÁ 

Na vozíku bezpečnejšie

  Radosť z vynovenej budovy i radosť z pohybu. FOTO: autorka

TRNAVA – V Malom Ríme z piatka 
na sobotu strašilo. Z transylvánske-
ho záhrobia zavítal do Trnavy obáva-
ný upír a vládca strašidiel, gróf Drakula. 

So svojou pomocníčkou, grófkou Eli-
zabet, zvolali na zábavu všetky mátohy 
z Trnavy a okolia. Duchovia, bosorky, ví-
ly, čerti a čertice, mŕtvi žobráci či brada-
vičiar sa spolu na bále jašili, čo im nohy 
a ruky stačili. Po tancovačke putovali 
všetky potvory cestou odvahy, temnou 

záhradou. Aj malé strašidlá však potre-
bujú spánok, preto sa unavené z desi-
vých zážitkov vybrali konečne spať. 

Bál duchov a strašidiel sa však ne-
konal v hrôzostrašnej zrúcanine zámku, 
ale v Kalokagatii, trnavskom centre voľ-
ného času. Za masky dvadsiatich pia-
tich strašidiel sa ukryli školáci, a grófa 
Drakulu stvárnila pedagogička Zita Lul-
kovičová. 

  DARINA KVETANOVÁ

V Trnave sa čerti jašili
TRNAVA – Stavebný úrad v Tr-
nave prehodnocuje ďalšie dva 
projekty Trnavskej náučnej cyk-
lotrasy (TNC), ktoré by mali pre-
pojiť Trnavu, Bohdanovce, Bole-
ráz a Smolenice.

Žiadosti o stavebné povolenie 
na TNC Bohdanovce a TNC Klčo-
vany podali zástupcovia občian-
skeho združenia TNC minulý pia-
tok. „Projekt sa vyvíja podľa har-
monogramu, problém však vi-
dím v tom, že ministerstvo ne-
vypisuje žiadne výzvy,“ povedal 
predseda združenia Jozef Kozoň. 
Práve eurofondy by mali poslúžiť 
na výstavbu 220 kilometrov cyk-
lotrás v trnavskom regióne. „Vie-
me, že peniaze na ministerstve 
sú. Čakáme, kedy ich uvoľní,“ po-
znamenal Kozoň. 

Občianske združenie má v sú-
časnosti v rukách stavebné po-
volenie na prvú cyklotrasu, ktorá 
povedie z Bohdanoviec cez ka-
tastrálne územie Trnavy do Špa-
činiec.  kvet

Cyklotrasa 
musí počkať

INZ-9039
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KÁTLOVCE – Rok 2009 sa zapíše zlatými 
písmenami do histórie kátlovských hasičov. 
Nielenže si v tomto roku pripomenuli 85. 

výročie založenia dobrovoľného hasičského 
zboru (DHZ), ale sa im darilo aj v súťažiach.

Tohtoročné úspechy začali Kátlovčania 

písať na obvodovom kole dňa 13. júna, keď 
postúpili na okresné kolo z prvého mies-
ta. Ďalšie víťazstvá im zabezpečili účasť 
až na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa 
8. augusta uskutočnili v Kysuckom Novom 
Meste. Keďže už na tomto podujatí neboli 
nováčikmi, príprave podriadili všetko. 

Vyplatilo sa. Zvíťazili a okrem tradič-
ných pohárov získali aj hasičskú striekač-
ku. Radosť znásobil aj prísľub ministra 
vnútra Róberta Kaliňáka, že im pridelí no-
vé hasičské auto. Sľub dodržal 12. novem-
bra, kedy pred hasičskou zbrojnicou ko-
nečne zastalo nové Iveco. 

Hasičskému družstvu sa dostalo ocene-
nie aj od predstaviteľov Kátlovce. Na sláv-
nostnom zasadnutí obecného zastupi-
teľstvo členom víťazného tímu odovzdali 
uznania za zásluhy o rozvoj a reprezentá-
ciu obce Kátlovce.

TEXT A FOTO: 
MICHAL ČAPKOVIČ

6 REGIÓN

BUČANY – Skauti z Bučian finišujú 
s prípravami na advent. Už niekoľko ro-
kov roznášajú v predvianočnom obdo-
bí po okolitých obciach Betlehemské 
svetlo. Podľa slov ich vedúceho Luká-
ša Vidličku nebude tomu inak ani ten-
to rok. Slávnostne ho prevezmú v Bra-
tislave. Posolstvo pokoja a mieru prine-
sie do obydlí 27 mladých ľudí, prevažne 
dievčat. undy

MORAVANY NAD VÁHOM – V ob-
ci plánujú v budúcom roku výstav-
bu 80 nájomných bytov vrátane 
príslušnej technickej infraštruktú-
ry. Predpokladaná cena stavebných 
prác predstavuje 3 mil. eur bez DPH. 
Byty majú byť postavené do šies-
tich mesiacov od uzavretia zmlu-
vy s vybraným dodávateľom. In-
vestícia má byť financovaná z do-
tácie ministerstva výstavby a regi-
onálneho rozvoja, úveru Štátneho 
fondu rozvoja bývania a vlastných 
prostriedkov obce.  sita

HLOHOVEC – Na Ulici M. R. Štefáni-
ka, priamo pod nosom kamerového 
bezpečnostného systému, kšeftovala 
miestna ženička s voňavkami nezná-
meho pôvodu. Jej kolegyňu kamera ob-
javila pred Kauflandom, keď sa pokúša-
la predať ďalekohľady. Na kameru do-
platili aj dvaja mladíci, ktorí sa oddáva-
li alkoholických orgiám na ulici, čím po-
rušili mestské VZN o zákaze pitia al-
koholu na verejných priestranstvách. 
Vzhľadom na to, že jeden z mladíkov 
nemal ešte 18 rokov, policajti informo-
vali o priestupku aj jeho rodičov.  jsch

Betlehemské 
svetlo

Byty za pol roka

Pozor na kamery

Mestá a obce v Trnavskom kraji si 
polepšia vďaka eurofondom. Vďaka 
úsiliu a aktivite Trnavského samo-
správneho kraja a starostov, kto-
rí vypracovali dobré projekty, príde 
do trnavského regiónu cca 50 mili-
ónov eur. ab

Milióny do kraja

  Poďakovanie detí ministrovi a hosťom.

DOLNÁ KRUPÁ – Ženy, 
ku ktorým nebol osud 
práve najláskavejší, nájdu 
útočisko v bývalom kláštore. 
Do novootvoreného zariadenia 
núdzového bývania sa prvé 
z nich nasťahujú už v decembri. 

Bývalé väzenkyne, dievčatá z det-
ských domovov či týrané ženy s deťmi 
začnú nový život v Zariadení núdzové-
ho bývania pre ženy Josefínium v Dol-
nej Krupej. „Návrat do normálneho živo-
ta je pre ne veľmi ťažký, potrebujú našu 
pomoc,“ povedala sociálna pracovníčka 
Mária Takáčová z občianskeho združenia 
Dobrota svätej Alžbety. Budovu bývalého 
kláštora prenajala združeniu na desať ro-
kov Kongregácia Dcér Božskej Lásky. 

S jeho rekonštrukciou začali ešte 
v lete, otvorili ho začiatkom novembra. 
„V súčasnosti môžeme ubytovať dvad-
sať ľudí. Izby určite naplníme rýchlo, má-
me už prvé ohlasy,“ poznamenala Taká-
čová. V zariadení môžu ženy zostať ma-
ximálne rok. Okrem ubytovania a stravy 

im poskytnú sociálne poradenstvo, nau-
čia sa variť, šiť a záhradkárčiť.

„Takéto ženy spoločnosť často hod-
notí s predsudkami a odmieta,“ vysvetli-

la Takáčová. „Zariadenie má ako nepísa-
né motto slová Matky Terezy, že keď ľudí 
súdite, nemáte čas ich milovať,“ uzavrela.

TEXT A FOTO: DARINA KVETANOVÁ 

Nový domov pre stratené

  Pracovníčka zariadenia Silvia Škorvagová v jednej z izieb pre budúcich klientov. 

  Nové auto i striekačku posvätil 22. novembra duchovný Branislav Popelka.

Dobrovoľní hasiči robia česť obci 

DECHTICE – Minister výstavby a regio-
nálneho rozvoja SR Igor Štefanov 20. no-
vembra prestrihol stuhu na zrekonštruo-
vanej Základnej škole v Dechticiach. 

Prvý projekt na prestavbu navrhli už 
v roku 2004, no realizácie sa dočkal až 
druhý projekt. Peniaze na prestavbu za-
bezpečili z eurofondov a piatimi percen-
tami prispela obec. „O robotníkov sme sa 
potkýňali od mája tohto roku. V septem-
bri už bolo všetko upratané a deti zno-

va v laviciach,“ konštatovali upratovačky. 
Zrekonštruovali takmer všetko. Vyme-

nili radiátory, staré okná nahradili plasto-
vými, opravili prevalenú chodbu, vynovi-
li šatňu, budovu zateplili a dali jej novú 
fasádu, ktorá sa na prvý pohľad zapáči-
la aj ministrovi. Jediné, čo dechtickej ško-
le stále chýba, je telocvičňa. Stáva sa tak 
slovenskou raritou, jedinou vynovenou 
ZŠ bez telocvične.

TEXT A FOTO: JÚLIA KAMPFOVÁ

Vynovená škola bez telocvične

INZ-9033
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DOBRÁ VODA – Obyvatelia 
obce už vyše dva a pol 
roka čakajú na dokončenie 
výstavby kanalizácie. Cesty 
sú rozkopané a do hlavného 
potrubia vniká spodná voda.

Už uloženie kanalizačného potrubia do
zeme bolo problematické. Len približne 
v dvojmetrovej hĺbke sa totiž nachádza 
spodná voda, ktorá robotníkom sťažo-
vala prácu. Následky na seba nenecha-
li dlho čakať. Do nových potrubí začala 
voda pretekať. 

„Táto chyba sa musí odstrániť. Inak 
by čerpadlá museli prečerpávať väčšie 
množstvo kalov, ako je normálne. S tým 
sú spojené, samozrejme, aj vyššie nákla-
dy na prevádzku,“ tvrdí starosta obce 
Rudolf Ružička. 

Stavba je už pred ukončením, čaká 
sa na preberacie konanie. „Cez niekto-
ré netesnosti sa dostáva do rozostava-
nej stavby voda. Zhotoviteľ deklaruje, 
že na utesňovaní sa pracuje,“ hovorí Mi-
roslav Horváth z Trnavskej vodárenskej 
spoločnosti (TAVOS). „Kanalizácia je skla-
dačka. Má hrdlové spoje a môže sa stať, 
že niektoré tesnenie zlyhá,“ dodáva. 

Iný názor na celú situáciu majú obyva-
telia obce. Už vyše dvoch rokov sa trápia 

s rozkopanými cestami a počas výstavby 
bojovali s blatom. „Ukončením výstavby 
kanalizácie sa naše problémy neskončia,“ 
poznamenáva deväťdesiatročný obyva-
teľ obce Jozef Lukačovič. „Vyše polovi-

ca obce s kanalizáciou nesúhlasila. Cesta 
nám pláva. Tým, že do nej vložili potrubia, 
bude praskať a klesať. Skutočné problé-
my nás ešte len čakajú,“ dodáva rozhor-
čene. LUCIA UNDESSEROVÁ

REGIÓN 7

CÍFER – Výstavbu štvrtého cinto-
rína v Cíferi tento rok nestihnú. No-
vé hrobové miesta by mali vzniknúť 
na budúci rok. V Cíferi sú v súčas-
nosti tri cintoríny. Hrobových miest 
je však málo. Obec preto tento rok 
plánovala postaviť ďalší, za Moyze-
sovou ulicou. „Pre krízu sme muse-
li niektoré investičné akcie pribrz-
diť. Výstavbu cintorína však chce-
me schváliť do rozpočtu na budú-
ci rok,“ povedal starosta obce Ti-
bor Čepec. Do vybudovania štvrté-
ho cintorína investuje obec približ-
ne 664-tisíc eur (20 mil. Sk). Umožní 
v obci pochovávať ďalších asi dve-
sto rokov. kvet

PIEŠŤANY – Vianočné trhy v Pieš-
ťanoch trvajú najdlhšie spome-
dzi miest v Trnavskom kraji. Budú 
na Námestí slobody a začnú sa už 
29. novembra. Potrvajú do Štedrého 
dňa. Aj po ňom však ostanú na ná-
mestí stánky s občerstvením. Pieš-
ťanci sa pri varenom víne alebo me-
dovine a ďalších pochúťkach budú 
môcť stretávať až do konca roka. 
Každú adventnú nedeľu bude na ná-
mestí kultúrny program. sita

Cintorín až o rok

Najdlhšie trhy

  Jozef Lukačovič tvrdí, že problémy sa v obci kanalizáciou neskončia. 
 FOTO: MICHAL HLAVATOVIČ

Dobrá Voda pláva vo vode

INZ-9042
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Aj takýto úkaz je možné vidieť 
na trnavských cestách. Vodič bielej 
škodovky asi nechcel, aby mu auto 
zmoklo, hoci v tom čase nepršalo. 
Nechal ho preto zaparkované 
napospas osudu v tmavom 
podchode pod železnicou na Ulici 
A. Žarnova v Trnave. Veríme, že 
vďaka jeho bielej farbe ho ostatní 
vodiči spozorovali a „prežil“ 
bez škrabancov. Majiteľovi 
jeho štvorkolesový tátoš síce 
nepremokol, ale nová „ozdoba“ 
v tvare policajnej „papučky“ ho asi 
príliš nepotešila. undy

SUCHÁ NAD PARNOU – Milovníci 
mladých vín sa tento víkend 
stretnú v Suchej nad Parnou. 
V piatok a sobotu ich môžu 
ochutnať v miestnom vinárstve 
Terra Parna v Ružovej doline. 
Približne pätnásť mladých vín 
ponúka priaznivcom nápoja života 
podnikateľ Jozef Zvolenský, ktorý 
chce podujatím oživiť tradície 
tejto vinohradníckej obce. Kto má 
rád umenie i dobré víno, môže si 
každú nedeľu až do 10. decembra 
vychutnať aj výstavu obrazov 
Tomáša Žemlu Umenie degustovať.
 kvet

paparazzo

Umenie degustovať

Exot pod mostom

TRNAVA – Proletári všetkých 
krajín, spojte sa! Otvorili 
sme zažltnuté stránky spred 
33 rokov a dýchla na nás 
nostalgia minulého režimu. 
Aj taký bol Trnavský hlas, 
vtedy za 80 halierov. 

Trnavčanka Margita Hrehušová, prvá 
predplatiteľka pôvodného Trnavského 
hlasu, zdobila titulku novín v septembri 
roku 1976. Už vtedy odoberala 
týždenník od jeho vzniku, 27 rokov. 

„Trnavský hlas bol veľmi populárny. 
Neskôr ho u nás na ulici odoberal 
skoro každý,“ spomína Mária Ivaničová, 
dcéra prvej predplatiteľky. Aj napriek 
tomu, že médiá sa v Trnave po rokoch 
rozrástli, každému, kto si spomína 
na Trnavský hlas, vraj poskočilo srdce, 
keď ho opäť v stánkoch uvidel.

V rodinnej čitateľskej tradícii 
dnes pokračuje Mária Ivaničová 
a jej vnučka Patrícia, ktoré sú 
vášnivými čitateľkami novodobého 
Trnavského hlasu. „Hlavne ho treba 
viac propagovať, aby sa všetkým 

dostalo na známosť, že každý štvrtok 
je tu opäť nové vydanie obľúbeného 

týždenníka,“ dodáva pani Ivaničová.
 LUCIA UNDESSEROVÁ

Historické vydanie Trnavského hlasu z roku 1976

Noviny pre generácie

  Historické číslo, v ktorom je fotografia Margity Hrehušovej, drží jej dcéra 
Mária. Symbolicky prvé vydanie z roku 2009 má v rukách Margitina pravnučka 
Patrícia.  FOTO: Michal Hlavatovič

Úspešné projekty, vytvorené partner-
stvá a hlavní aktéri práce s deťmi a mla-
dými ľuďmi dominovali piatemu roční-
ku slávnostného odovzdávania ocene-
nia Most, Ceny Rady mládeže Slovenska 
za podporu práce s deťmi a mládežou, 
ktoré sa uskutočnilo 19. novembra v bra-
tislavskom divadle Meteorit.

V piatich kategóriách si ocenenie Most 
prebralo spolu deväť víťazov. Jeho cieľom 
je zviditeľniť dobré príklady spolupráce sa-
mosprávy, súkromného a mládežníckeho 
sektora a verejne poďakovať tým subjek-
tom a jednotlivcom, ktorí svojou dlhodobou 

a systematickou angažovanosťou prispeli 
k rozvoju práce s mladými ľuďmi.

V kategórii Prínos samosprávy v oblas-
ti práce s deťmi a mládežou získal cenu Tr-
navský samosprávny kraj za zriadenie a fi-
nancovanie Združenia pre podporu detí 
a mládeže v Trnavskom kraji.

V kategórii Dlhodobý prínos v oblasti 
práce s deťmi a mládežou získal cenu i Pe-
ter Herceg, zakladateľ dobrovoľníckeho 
projektu Katarínka, ktorý netradičným spô-
sobom spája mladých ľudí pri obnove kos-
tola a kláštora sv. Kataríny pri Dechticiach.

VIKTÓRIA VASILENKOVÁ

Ocenenia aj pre Trnavčanov
SMOLENICE – Obec Smolenice po-
zýva na katarínsku ukážku a ochut-
návku zabíjačkových výrobkov, kto-
rá sa uskutoční v sobotu 28. no-
vembra od 10. hodiny pri Reštaurá-
cii u Kumana.  red

Čítanie diela básnika Jána On-
druša Nádeje pre bezsenné noci sa 
uskutoční v čitárni Knižnice J. Fánd-
lyho v Trnave v utorok 1. decembra 
o 10. hodine.  red

Katarínska zabíjačka

Bezsenné noci

INZ-9034 INZ-9026
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S podobným zámerom ako investor 
stavby U kráľa Ľudovíta prišla aj spoloč-
nosť Eurodom3, ktorá realizuje na roz-
medzí Hornopotočnej a Rybníkovej uli-
ce ďalší komplex pod názvom Malý Rím. 
V rozostavanej budove má do marca 
vzniknúť dvadsaťjeden bytov, ktoré sú 
nosnou časťou projektu, ako aj kance-
lárske a obchodné priestory.

O niečo bližšie k Trnavskej univerzite 
plánovala spoločnosť BEMAREAL, s. r. o.
začiatkom roka stavať štvorpodlažný 
bytový dom Rivus s nadštandardným 
bývaním. Projekt rátal s 21 bytmi a dvo-
mi polyfunkčnými priestormi, pričom sú-
časťou jedného z nich bola aj krásna ba-
roková pivnica. Dokončený mal byť na je-
seň 2010, no s jeho výstavbou sa neza-
čalo. Plány investora zmarila finančná 
kríza. Stavba je zatiaľ iba na projekte.

Podobne je na tom aj posledná me-
gastavba, ktorú chce namiesto ne-
spevneného parkoviska na náro-
ží Hornopotočnej a Pekárskej ulice 
stavať spoločnosť Varieta. Pôvodne 
chcel v roku 2004 pozemok o výme-
re 1910 m2 od mesta kúpiť podnikateľ 
Ladislav Matovič prostredníctvom fir-
my L. M. Financ, s.r.o., Trnava za 11,5 
milióna korún. Po jeho únose (dodnes 
je nezvestný) sa pozemok vrátil opäť 
do majetku mesta. To ho odpreda-
lo v roku 2007 spoločnosti Varieta 
za takmer 15,3 milióna Sk. V priesto-
roch súčasného parkoviska teda bude 
pravdepodobne stáť budova s dvoj- 
a štvorizbovými bytmi, administratív-
nymi a obchodnými priestormi. V jej 
podzemí má byť parkovisko pre asi 
140 automobilov. 

Hornopotočná ulica v Trnave na budúci rok ožije. Po otvorení troch veľkých 
komplexov sa tu dá očakávať zvýšená dopravná premávka. Na mestskej radnici sa 
Trnavský hlas spýtal, či sú na tomto mieste naplánované zmeny v riadení doprav-
nej situácie. „Zvažujeme viac možností, jednou z nich je zriadenie obojsmernej pre-
mávky. Najlepším riešením je však zachovať v tejto časti jednosmerné okruhova-
nie,“ povedal hovorca mesta Pavol Tomašovič. Hornopotočná, Pekárska, Hviezdo-
slavova a Ulica Jána Hollého tak podľa neho nebudú prehustené a využijú sa v ce-
lej svojej šírke. „Takéto riadenie premávky úspešne funguje aj v centrách iných eu-
rópskych miest,“ uzavrel hovorca. 

STRANU PRIPRAVILI: DARINA KVETANOVÁ, GABO KOPÚNEK

TRNAVA – Na Hornopotočnej 
ulici v historickej časti mesta 
vyrastajú tri veľké stavby. 
Nový hotel, byty, parkoviská 
a administratívne priestory 
sem už čoskoro pritiahnu 
množstvo ľudí a áut. 

Rozostavaný Hotel Holiday Inn otvo-
ria podľa vyjadrenia investora v sep-
tembri budúceho roka. Komplex vzni-
ká medzi Gymnáziom Jána Hollého 
a hlavnou budovou Trnavskej univerzi-
ty od roku 2007. Generálnym dodáva-
teľom stavby bola pôvodne spoločnosť 
BK Group, v januári od nej projekt od-
kúpili investori spoločnosti Panorama 
Šport Hotel, a. s. „V pôvodnom zámere 
BK Group sa hovorilo len o ubytovacej 

časti. My sme projekt obohatili o pod-
zemné parkovisko pre 40 vozidiel, veľkú 
kongresovú sálu pre 800 ľudí, wellness 
a fitnescentrum. Rozšírili sme aj plo-
chu pre reštaurácie a kaviarne,“ pove-
dal predseda predstavenstva firmy Jo-
zef Mihalik. 

Práce dnes napredujú podľa harmo-
nogramu. S výstavbou chce investor 
pokračovať aj počas zimy. Holiday Inn 
bude podľa Mihalika ťažiť najmä z veľ-
kej kongresovej sály. „Mnohí Trnavča-
nia sa pýtajú, či mesto potrebuje ďal-
ší hotel. My hovoríme, že áno. Viac ako 
polovica klientov sem totiž príde z celé-
ho Slovenska a zo zahraničia,“ povedal. 
Celkové investície na výstavbu hotela 
odhadol na 12 miliónov eur (360 milió-
nov korún). V novom hoteli vytvorí in-
vestor do 60 pracovných miest. 

Hornopotočná mení tvár

U kráľa Ľudovíta

Kolapsu dopravy sa neboja 

Plány marí f inančná kríza

Megastavby otvoria o rok

Ďalší megakomplex vyrastá vedľa bu-
dovy pošty, na rozvetví Hviezdoslavo-
vej, Hornopotočnej a Pekárskej ulice. Po-
lyfunkčný dom U kráľa Ľudovíta realizu-
je firma Invex real. „Ťažiskom projektu sú 
kancelárske priestory, ktoré budú pre fir-
my exkluzívne práve vďaka polohe pria-
mo v centre mesta,“ povedal Jozef Bach-
ratý, jeden z konateľov spoločnosti. 

V objekte vznikne aj dvojpodlažné par-
kovisko so 117 miestami na parkovanie. 
„Polovicu z nich poskytneme na užíva-
nie všetkým obyvateľom,“ povedal ďalej 
Bachratý. Celkové náklady na výstavbu 
odhadol na viac ako šesťstotisíc eur (185 
miliónov korún). Objekt chce investor 
sprístupniť najneskôr na konci júna bu-
dúceho roka.

 Takto bude vyzerať súbor budov U kráľa Ľudovíta.  VIZUALIZÁCIA: Dušan Dóka

 Malý Rím mohol byť ozdobou Malého Ríma.  VIZUALIZÁCIA: Ateliér DV

 Budúca podoba hotela Holiday Inn.  VIZUALIZÁCIA: archív Panorama Šport Hotel
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TRNAVA – Obrazové svedectvo než-
nej revolúcie ponúka Trnavčanom vý-
stava fotiek Milana Krupčíka. Najlep-
šie zábery zo svojej zbierky prezentu-
je v trnavskej mestskej veži.

Výstavu Nežný pohľad späť pri-
pravil Milan Krupčík k výročiu No-
vembra ´89. V tom čase bol študen-
tom Chemicko-technologickej fakul-
ty Slovenskej technickej univerzity 
v Bratislave. Novembrové dni pocítil 
na vlastnej koži a ako začínajúci fo-
tograf aj objektívom svojho apará-
tu. „V zbierke mám stovky fotogra-
fií. Keď si ich dnes prezerám, uvedo-
mujem si, že som prežil veľmi silné 
momenty,“ povedal Krupčík. 

Revolučné dni boli pre neho jed-
nou z prvých možností urobiť foto-
reportáž. „Bol to krst ohňom. Atmo-
sféra gradovala, no vedel som, že sa 
nemôžem nechať strhnúť davom. 
Dôležité je analyzovať, trafiť v pra-
vú chvíľu do čierneho,“ spomína 
na preplnené námestia v Bratislave. 

Profesionálny fotograf sa aj dnes 
pozerá na svoje výtvory kritickým 
okom. Za fotkami z nežnej revolúcie 
si však stojí na sto percent. Výstava 
je otvorená každý pracovný deň, po-
trvá do 20. decembra.  kvet

TRNAVA – Mladí Trnavčania zachy-
tili svet okolo nás. Životné prostre-
die maľovali, fotografovali a vystih-
li ho aj prostredníctvom počítačo-
vej techniky. Súťaž spojenú s výsta-
vou prác zorganizovala Kalokagatia, 
centrum voľného času, v spolupráci 
s Trnavským samosprávnym krajom. 
Pohľad na naše okolie, či už negatív-
ny, alebo pozitívny, zachytili žiaci zá-
kladných, stredných a vysokých škôl. 
„Pekné práce nám poslali napríklad 
študenti trnavského Gymnázia Já-
na Hollého. Svojskú myšlienku však 
v sebe niesli všetky,“ povedala Eva 
Venhartová, pracovníčka Kalokaga-
tie, kde práce žiakov vystavujú. kvet 

Krst ohňom 

Očami detí

  Milan Krupčík (na fotografii 
s manželkou Teréziou) zachytil 
novembrové udalosti ako mla-
dý študent.  FOTO: autor

TRNAVA – Žiadny príbeh. Iba 
hádky a diskusie. Ponor je 
mozaika životných situácií, 
divadelná inscenácia, ktorú 
už desať mesiacov pripravujú 
a skúšajú členovia divadla DISK.

Veľké veci vznikajú v malom štúdiu 
na Kopánke. V 55. divadelnej sezóne prí-
de so svojou 59. premiérou 17. decem-
bra, pre priateľov ju však odohrajú už 26. 
novembra. „Odvolávame sa touto hrou 
na inscenáciu Ochotníci z roku 1987. Sna-
žili sme sa zistiť, aké prúdy prevládajú 
medzi ľuďmi v súčasnosti,“ vysvetľuje re-
žisér Blaho Uhlár. „Zatiaľ čo pred dvadsia-
timi rokmi boli dva, teraz ich je toľko, že 
sa v tom nikto nevyzná. Dnes nemôžeme 
povedať, že toto sú tí dobrí a toto sú tí 
zlí,“ dodáva. 

Hra Ponor nemá príbeh. Ide skôr o si-
tuácie medzi ľuďmi. Hádky, sny a disku-
sie, ktoré vytvárajú jednu veľkú mozaiku. 
„Riešime problémy, ktoré vyplynú zo si-
tuácie. Napríklad, na začiatku jeden he-
rec mešká na skúšku a o tomto sa há-
dame. Dokazujeme, že sami sme zodpo-
vední za tú realitu, ktorú žijeme. Všetko 

zlo, čo medzi nami vládne, si spôsobuje-
me sami,“ vysvetľuje Uhlár. 

Hru začali skúšať vo februári. Na roz-
diel od posledných inscenácií, tentoraz 
pôjde o „ukecané“ divadlo. „Ponor preto, 
lebo vchádzame hlbšie do spoločenských 

vzťahov. Zlomyseľní hovoria, že názov hry 
mal byť Porno. Ale, bohužiaľ, nehodil by 
sa,“ dodáva režisér. Do konca tohto ro-
ka chystá DISK ešte hru Dopad a na bu-
dúci rok inscenáciu Polylóg. Máme sa vraj 
na čo tešiť. LUCIA UNDESSEROVÁ 

Nová inscenácia DISK-u

 Ochotníci trnavského DISK-u počas generálky nového predstavenia.  FOTO: autor 

TRNAVA – Krajskému mestu pribudol 
ďalší unikátny výstavný priestor. Na-
chádza sa v reštaurovanej ortodoxnej 
synagóge na Haulíkovej ulici a spoloč-
nosť Max Gallery v ňom minulý štvr-
tok uviedla premiérovú výstavu foto-
grafií Karola Benického.

Hlbokú symboliku mali v tento deň 
20. výročia nežnej revolúcie sprievodné 
podujatia vernisáže. V prítomnosti au-
torov Fedora Gála, Petra Zajaca, reži-
séra Martina Hanzlíčka, fotografa Jána 
Lörincza a ďalších tvorcov prezentovalo 
v „malej“ synagóge vydavateľstvo Ryba 
Edition knihy Z prvej ruky s priloženým 
DVD filmu Dobré ráno, Slovensko! a pub-
likáciu November 1989 Foto.

Národná kultúrna pamiatka „ma-
lá“ synagóga sa takmer polstoročie 
pomaly premieňala na ruiny. Prví náv-
števníci galérie s úžasom obdivova-
li, aký skvost z nich vzišiel pod rukami 
reštaurátora Pavla Čambála.

Na galerijné účely v Trnave už dáv-
nejšie slúži aj „veľká“, hoci mladšia neo-
logická synagóga na Halenárskej v pô-
sobnosti Galérie Jána Koniarka. bš

TRNAVA – Trnavský komorný orchester 
jubiluje. Pri príležitosti 10. výročia prija-
tia názvu a 16. výročia vzniku telesa pri-
pravuje svoj sviatočný koncert.

Hudobné teleso založil v roku 1993 pe-
dagóg Jozef Kudri ako Komorný orches-
ter ZUŠ M. Schneidra-Trnavského. V ro-
ku 1999 prešiel pod krídla Mesta Trnava 
a prijal meno Trnavský komorný orches-
ter (TKO). Koncertoval doma i v zahraničí, 
nahral niekoľko CD nosičov. 

Vo svojej dramaturgii sa zameriava 
okrem iného na dielo Mikuláša Schnei-
dra-Trnavského a na premiérové uvá-
dzanie skladieb súčasných slovenských 
skladateľov. V rámci rozvoja medziregio-

nálnych vzťahov spolupracoval v rokoch 
1998 - 2003 s rakúskou Filharmoniou 
Marchfeld, s ktorou koncertoval aj v Ja-
ponsku a Číne. 

V súčasnosti sú členmi orchestra pe-
dagógovia ZUŠ Mikuláša Schneidra-Tr-
navského, súčasní i bývalí žiaci školy. 
Umeleckou vedúcou orchestra je Alžbe-
ta Ševečková.

Výročný koncert orchestra sa usku-
toční 28. novembra o 17. hodine v sále ar-
cibiskupského paláca Marianum. Súčas-
ťou programu bude odovzdávanie pa-
mätných listov bývalým členom a výsta-
va fotografií o živote v TKO. 

ANDREA BENDOVÁ

Koncert k jubileu orchestra

  Trnavský komorný orchester.  FOTO: archív TKO

  Fedor Gál (vpravo). FOTO: bš

Z ruiny skvost
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Tipy, rady a odporúčania čitateľov 
do tejto sekcie novín privítame 
na adresách a tel. číslach:

- Tato má padák, 
syn aspoň Driny.

(Z diery, v ktorej skapal pes
 a množli sa líšky, sa vykľula 

unikátna jaskyňa.)
Str. 20

neprehliadnite

Iste už prišli aj k vám. 
Kolotočiarska rodina bratov 
Jaroslava a Mária Guguňových 
pochádza z Trnavy. Ak by ste 
ich tam však chceli zastihnúť, 
máte smolu. So svojimi 
kolotočmi behajú po celom 
Trnavskom kraji. Na cestách 
sú odmalička a zdá sa, že 
tulácky život ich baví.

Po jarmokoch a po hodoch chodil 
s kolotočmi už ich dedo Ružička zo 
sídliska Družba. „Po ňom sme kolotoče 
zdedili. Najprv sme chceli toto remeslo 
zavesiť na klinec, no skúsili sme to. 
Dodnes nás baví a robíme to radi,“  
hovorí Jaroslav. Cez leto ich táto práca 
živí. V zime treba nájsť nejakú brigádu. 
Už veľakrát sa na to chceli vykašľať. 

Nebolo vždy všetko ružové, no nakoniec 
si aj tak povedali, že táto robota za to 
stojí. „Na trnavskom jarmoku bývajú 
väčšie kolotoče. My malí sme v tom 
čase v Košolnej.“

Kúpiť nové, veľké adrenalínové 
stroje neplánujú. „Zohnať asi stotisíc 
eur nie je jednoduché,“ tvrdí Jaroslav. 
Po rôznych dedinách chodia od Veľkej 
noci. Posledná zastávka je na hodoch 
v Dechticiach. Tento rok svoje kolotoče 
zazimujú v Bielom Kostole. Najďalej boli 
v Machulinciach pri Zlatých Moravciach. 
Neoplatilo sa. Veľká diaľka a ľudí málo. 
„Stále sme v okolitých dedinách na krok 
od Trnavy, nášho mesta. Tu je najlepšie. 
Žiť takto je rozhodne zaujímavé,“ 
konštatuje kolotočiar Jaroslav.

Obaja bratia majú rodiny. Žijú 
v maringotkách. Mať niekde barak 
a za rozloženou robotou dochádzať, 
to by sa asi neoplácalo. Ľudia sú 

všelijakí a mohlo by sa stať, že ráno 
by kolotoče boli fuč. „S nepeknými 
pomenovaniami máme tiež bohaté 
skúsenosti. Podaktorí ľudia sa sem 
cez deň prídu s deťmi povoziť a večer 
nám v podnapitom stave nadávajú 
do cigáňov, a že máme krivé hlavne 
pušiek na strelnici. Väčšina sa na druhý 
deň príde ospravedlniť a sú z nich 
veľkí kamaráti. Veď vravím. Ľudia sú 
všelijakí,“ vysvetľuje Jaroslav.

Nešťastná príhoda sa stala raz. 
Niekedy v deväťdesiatom roku 
v Chtelnici. Do idúceho veľkého 
„reťazáku“ v plnej rýchlosti nabúral 
autobus. Opitý vodič za volantom 
spôsobil nemalé problémy. Veľa ľudí 
bolo zranených a podgurážený šofér 
sa dostal pred súd. Kolotočiari neniesli 
žiadnu vinu. Bezpečnostné opatrenia 
sú na prvom mieste a sú prísne 
kontrolované. Nielen kolotoč musí byť 
v dobrom stave, treba aj autorské práva 
na hudbu a ďalšiu kopu detailov. 

Veľa závisí aj od počasia. Je jasné, že 
decká nemajú záujem voziť sa v búrke 
alebo lejaku. Primrznúť k sedačke tiež 
nie je nič príjemné, takže v chladnejších 
dňoch veľa zákazníkov nepríde. 
„Dnes sme tu, zajtra zas tam,“ vraví 
kolotočiar. Všade stretávajú nových 
a nových ľudí. Putovanie na kolesách 
je nezameniteľné. A kolotočiari aspoň 
budú mať v dôchodku na čo spomínať.

 TEXT A FOTO: JÚLIA KAMPFOVÁ  Jaroslav hovorí, že keď už kolotoče zdedili, nechceli ich nechať len tak schátrať. 

Kolotoč života, život na kolotoči
Túlavé gény deda Ružičku preskočili na vnukov

 Nielen dospelých táto práca baví. Podľahli jej aj deti kolotočiarov.
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Panika, strach, neutíchajúca 
bolesť v srdciach rodinných 
príslušníkov. Spomienky 
na krvavý masaker 
v leopoldovskej väznici sú 
stále živé aj po osemnástich 
rokoch. Pri úteku siedmich 
väzňov zahynulo počas 
výkonu služby päť dozorcov. 

V osudný podvečer 23. novembra 
1991 vyhasli životy majora Františka 
Slobodu, nadporučíka Milana Černého, 
podporučíka Milana Galbavého, 
podporučíka Igora Jošta a podporučíka 
Mariána Zenera. 

Útek plánovali mesiac

Masaker v leopoldovskej väznici, 
považovanej v bývalom režime 
za najprísnejšie väzenie s tvrdými 
podmienkami, nebol dôsledkom náhodnej 
zhody okolností. Väzni Ondrej Harvan, 
Dalibor Bajger, Tibor Polgári, Vladimír 
Duda, Miloš Uriga, Bartolomej Botoš 
a Václav Fedák útek plánovali od októbra 
a boli odhodlaní ujsť za každú cenu. 

Spomínaných sedem mužov malo 
precízne naplánovaný útek z väznice, 
vôbec však nemali premyslenú fázu, 
čo za bránami ústavu na výkon trestu. 
Podľa plánu chceli utiecť cez Poľsko 
loďou do Austrálie. 

Brutálny masaker

Prvou obeťou utekajúcich väzňov 
sa stal dozorca František Svoboda. 
Po skončení sčítania väzňov ho Polgári 
požiadal, aby mu otvoril mrežu, pretože 
chce do schránky vhodiť list. Keď tak 
dozorca urobil, Polgári ho napadol. 
Vzápätí sa k nemu pridal Uriga, ktorý 
ho niekoľkokrát bodol nožom. Svoboda 
na mieste zomrel. 

Väzni sa presunuli do kancelárie, kde 
spútali a brutálne zbili štyroch dozorcov. 
Obliekli si ich uniformy a odcudzili dva 
samopaly a štyri pištole. Dostali sa až 
k bránam väznice., kde usmrtili štyroch 
strážcov a ďalším dvom spôsobili 
ťažké zranenia. Posledného zobrali so 
sebou ako rukojemníka. Spolu s ním sa 
ešte vrátili do oddielu, aby vyslobodili 
posledného komplica. Keďže jeden 
z väzňov sa im postavil do cesty, 
vodca vzbury Polgári ho zastrelil. Bola 
to jeho štvrtá obeť masakry, keďže 
okrem spoluväzňa zavraždil aj troch 
príslušníkov väzenskej stráže. 

„Keď mi to oznámili, proste som 
neverila, že sa niečo také môže stať. 
Bola to však pravda a museli sme ju 
prijať,“ zaspomínala manželka Františka 
Svobodu Emília. „Dennodenne sa k tomu 
vraciam, na to sa nedá jednoducho 
zabudnúť. Po celý deň, čokoľvek robím, 

myslím na to. Večer si ľahnem spať 
a myšlienkami som opäť s manželom. Ak 
je niekto súčasťou vášho života, tak vám 
stále bude chýbať,“ poznamenala.

Chaotický útek

Ozbrojení vrahovia opustili múry 
väznice niekoľko minút po siedmej 
hodine večer. V uliciach Leopoldova 
ukradli osobné auto, na ktorom sa 
dostali do Trnavy. Kúsok za mestom, 
v Kamennom mlyne, sa však Uriga 
za volantom dostal do protismeru 
a narazil do stromu. Vzápätí sa zmocnili 
ďalšieho auta a vydali sa na diaľnicu 
smerom na Bratislavu. Pred odbočkou 
z diaľnice na Hlohovec sa im však 
minul benzín, tak prešli peši k najbližšej 
budove, kde zviazali strážnika a ukradli 
auto, ktorým sa vrátili na diaľnicu. Ani 
toto auto však nemalo plnú nádrž, 
a preto museli ísť znova po vlastných. 
Desať minút pred pol jedenástou 
nastúpili na železničnej stanici 
v Maduniciach do odchádzajúceho 
vlaku. O niekoľko minút na ďalšej 
stanici vystúpili. Po štyroch hodinách 
na úteku sa ním dostali tam, odkiaľ 
prišli, do Leopoldova. Ukryli sa v stohu 
neďaleko družstva v blízkych Žlkovciach. 

Na druhý deň policajné hliadky 
stoh obkľúčili a 24. novembra o tretej 
poobede sa im utečenci vzdali. 

Rozsudok

Aktérmi leopoldovskej masakry 
boli dve skupiny s rozdielnymi 
povahovými črtami. Vodcovia, ktorí 
boli schopní použiť násilie, a to tými 
najmilitantnejšími formami, a potom 
skupina, ktorá sa s nimi do určitej 
miery zviezla. Obvinený Dalibor Bajger 

mal dokonca pri následnom súdnom 
procese výraznú poľahčujúcu okolnosť, 
pretože sa prihovoril za záchranu 
jedného príslušníka väzenskej stráže, 
ktorého vzali z ústavu ako rukojemníka. 
Vyšetrovanie aj konfrontácia pred 
súdom preukázali, že zabíjali len dvaja, 
Tibor Polgári a Miloš Uriga. Ostatní mali 
iné úlohy, napríklad strážili spútaných 
dozorcov.

Na začiatku februára 1993 bol 
vynesený nad utečencami a vrahmi 
rozsudok. Krajský súd v Bratislave 
odsúdil na doživotný trest Ondreja 
Harvana, Tibora Polgáriho a Miloša 
Urigu. Vladimír Duda bol odsúdený 
na 13 rokov väzenia, Dalibor Bajger 
a Václav Fedák na 15 rokov a Bartolomej 
Botoš na 18 rokov. Odsúdený Ondrej 
Harvan sa v cele krátko po vynesení 
rozsudku obesil. 

Epilóg

Koncom januára tohto roku 
z ružomberskej väznice prepustili 
na slobodu Václava Fedáka (39), ktorý 
strávil vo väzení 17 rokov. „Je mi ľúto, 
čo sa stalo. Nikoho som nezabil, svoje 
som si odsedel,“ povedal vtedy Fedák. 
„Nevedel som, že majú niekoho zabiť. 
Nevedel som, čo sa stane, takže som 
to nemohol ani nijako ovplyvniť,“ 
konštatoval.

„Čas zmierni rany, ale nezahojí. 
Musíte sa naučiť s tým žiť. Deti, 
hoci sú už dospelé, sa podnes z toho 
nemôžu spamätať,“ poznamenala Emília 
Svobodová. „Myslím si, že dozorcovia 
sú stále v ohrození života, hoci nie už 
v takej miere ako vtedy. Teraz je to už 
bezpečnejšia práca, ale riziko je tam 
stále,“ dodala.

  GABO KOPÚNEK, TASR

12 VÝROČIA

Čas zmierni rany, ale nezahojí

 Od čias masakra opúšťajú odsúdení bránu leopoldovskej väznice až po odpykaní trestu. FOTO: Tibor Huszár

 Zavraždených dozorcov si každoročne pripomínajú pietnou spomienkou.
 FOTO: Gabo Kopúnek
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Na prvý pohľad je to 
možno trochu morbídna 
pozvánka: na cintoríny 
do Trstína. Napriek 
hrobom sú však oba 
priestory malebným 
miestom, ktoré stojí 
za návštevu.

Jeden z nich je na kopci 
Hájiček. Uprostred stojí kostolík 
Nanebovzatia Panny Márie 
z roku 1245. Pravdepodobne 
býval súčasťou opevneného 
hrádku. V sedemnástom storočí 
ho rekonštruovali. Loď dostala 
novú klenbu, románska veža 
zasa barokový šat a ku kostolíku 
pristavili sakristiu a predsieň. 
V tomto období sa zmenil aj 
charakter kostolíka, ktorý sa 

stal pútnickým miestom.
Okrem cintorína zdobí Hájiček 

aj krížová cesta. Kalvária má 
štrnásť zastavení, pochádza 

z roku 1923. Jej výstavbu inicioval 
miestny farár Vendelín Krištúfek. 
Prispeli na ňu aj americkí Slováci, 
miestni rodáci. Kalváriu a súsošia, 
ktoré sú jej súčasťou, vytesali 
do príjemného pieskovca.

Židovský cintorín je druhým 
pozoruhodným miestom 
posledného odpočinku 
niekdajších Trstínčanov. 
Ako takmer všetky podobné 
cintoríny na Slovensku je i tento 
za obcou. Aj jeho postupne žerie 
zub času, napriek tomu, že je oň 
ako-tak postarané. Tráva okolo 
náhrobných kameňov býva 
pokosená. Smutné memento 

netolerancie. Miestna židovská 
komunita neprežila druhú 
svetovú vojnu. Mimochodom: 
V zbierke na štátny poklad prvej 
Slovenskej republiky najviac 
prispievali práve Židia. Onedlho 
ich tá istá republika pripravila 
o všetko. 

 TEXT A FOTO:
 VLADIMÍR KAMPF

Trstínske cintoríny a kalvária
Pietne miesta stoja za návštevu nielen na Dušičky

 Vstup na Hájiček, kedysi posvätné miesto starých Slovanov.

 Židovský cintorín za kamenným múrom.

RIEŠENIE SUDOKU

 ZO STRANY 18: 

TAJNIČKA ZO STR. 25:

Lepší múdry blázon, 
ako bláznivý mudrc.
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K Hájičku. V Trstíne od-
bočte smerom na Dechtice. 
Hneď za dedinou ste na mies-
te. Kostolík isto neprehliadne-
te. Zvyšky židovského cintorí-
na sú zasa za obcou smerom 
na Senicu pod kameňolomom 
za rozpadávajúcim sa kamen-
ným múrom.

Ako sa tam dostať?

DIVADLÁ

Divadlo Jána Palárika 
 Súdne sestry, 26. 11. 10.00 h
verejná generálka, o 19.00 h pred-
premiéra, 27.11. o 19.00 h premiéra. 
 Jeden deň psíčka a mačičky, 
29.11. o 15.00 h.  Súdne sestry, 
29.11. o 17.00 h.  Tajomstvo Grety 
Garbo, 30.11. o 19.00 h.  Maco 
Maťo hľadá hniezdo, 1.12. o 10.00, 
14.00 h.  Všetko o mužoch, 1.12. 
o 19.00 h.  Ostrov objavov, 2.12. 
o 10.00, 14.00 h.  Truth story, 2.12. 
o 19.00 h.

KINÁ

Kino Hviezda
 Nehanební bastardi, 26.11. 
o 17.30, 19.45 h,  Chceš ma, 
chcem ťa, 27.11. – 30.11. o 17.30, 
19.30 h. 

Cinemax
 Nezvratný osud 4 (3D), 26.11. – 
2.12. o 19.10 h.  Vianočná koleda, 
26.11. – 2.12. o 17.10 h, 29.11. – 30.11. 
aj o 13.10 h.  Paranormal Activity, 
26.11. – 2.12. o 21.00 h.  Veľké 
podmorské dobrodružstvo, 26.11. – 
2.12. o 15.10 h.  Twilight sága: Nov, 
26.11. – 2.12. o 15.20, 18.00, 20.40 h, 
29.11. – 30.11. aj o 12.40 h.  Detské 
kino: Cesta okolo sveta za 80 dní,  
29.11. – 30.11. o 13.30 h.  Zastaneš 
a neprežiješ 2, 26.11. – 2.12. o 15.40 h. 
 2012, 26.11. – 1.12. o 20.50 h. 
 Artmax: Upír Nosferatu, 2.12. o  
o 20.50 h.

KONCERT

Sála Marianum – 
Arcibiskupský palác

 Trnavský komorný orchester, 
28.11. o 17.00 h. 

kultúrny servis

INZ-9008
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Tuším niet duše, čo by ju 
V Krakovanoch nepoznala. 
„Jéj, Anna Horanská?“ zvolala 
s úsmevom pani v najlepších 
rokoch. Začula, ako sa chlapov 
vychádzajúcich zo šenku 
pýtam na tú, ktorá toho 
toľko urobila pre povznesenie 
kultúry v Krakovanoch. 

A už mi aj oboma rukami ukazovala, 
že sa musím vrátiť po ceste, odkiaľ som 
prišla. „Prvý dom za školou. Tam býva.“ 
Trafila som. Anna Horanská ma vrelo 
privítala na dvore, kde sedela aj s dvoma 

pomocníkmi v záhrade. Keď chlapi vypili 
oldomáš, vyprevadila ich a už sa so 
svojou príslovečnou energiou venovala 
iba mne. Čerstvá osemdesiatnička, 
ktorej meno poznajú až vo Francúzsku, je 
stále plná elánu. Tanec, spev, muzika, to 
je jej život. Práve vďaka nej si Krakovany 
dodnes zachovali svoju bohatú folklórnu 
tradíciu. 

Kultúrna maštaľ

Ešte sme len vchádzali do domu, 
už sa rozhovorila o šoku po nástupe 
na učiteľské miesto v Krakovanoch. 
„Hneď prvý deň som hľadala kultúrny 
dom. Pýtala som sa ľudí, či tu nejaký 

majú. Vraj majú, na námestí. Aj 
obecného bubeníka so mnou poslali, 
aby mi ho ukázal. Obzerala som sa 
dookola, hľadala nejakú budovu, ktorá 
by sa podobala na kultúrny dom. 
Zrazu sme vám stáli pred dverami 
ako do maštale.  Bubeník ich ledva 
otvoril. No a čo som uvidela, to bola 
katastrofa. Škaredá olejová dlážka 
a po nej behali myši.“ Folkloristka 
od kosti sa pri tejto spomienke chytila 
aj teraz za hlavu. Tá ošarpaná budova 
v Krakovanoch ešte stále stojí. 
Možno na pamiatku, že práve v nej 
začínala preslávená folklórna skupina 
Krakovanka. 

Poďme však pekne od začiatku. 

Kurizoval jej aj Chudík 

Do obce pri Piešťanoch prišla 
devätnásťročná slečna v roku 1949 
za prácou učiteľky. Ako dievča 
z Pohronia odmalička milovala tanec 
a hudbu. „Otec bol muzikant, mama 
krásne spievala, babka pochádzala 
z Detvy a na tamojších vrchoch bol 
folklór ešte stále autentický, živý.“ Vášeň 
k ľudovej kultúre v nej však podporil aj 
rodák z Hronca, herec Ladislav Chudík. 
„Keď som bola ešte školáčka, nacvičoval 
s nami deťmi v starej škole divadlo. Bol 
preň taký zapálený, že som to od neho 
pochytila,“ spomína a potmehúdsky sa 
usmeje. „Aj mi trošku kurizoval, veď som 

Čo zas tá Horanská vymyslí... 
Horehron, Horehron, ja som... - Krakovianka

  Anna Horanská sa aj v osemdesiatke budí zo sna a vymýšľa nové choreografie. FOTO: Michal Hlavatovič
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bola mladučká a pekná.“
Bez folklóru nevydržala ani 

po nástupe do svojho prvého 
a napokon aj posledného zamestnania 
v Krakovanoch. Chodila po dedinách 
v okolí Piešťan, pozorovala ľudí, 
obdivovala kroje. „Tento kraj som si 
veľmi zamilovala, svojou krásou mi stále 
viac a viac pripomínal rodný Hronec,“ 
spomína. Zostával už len krôčik k tomu, 
aby v Krakovanoch založila prvú 
folklórnu skupinu. Dostala názov Oráč. 

Ľuďom padali sánky

Súbor vznikol v roku 1952. Tanec 
a spev zrazu nadchol v Krakovanoch 
všetky vekové vrstvy. Začalo sa 
nacvičovať. „Chodila som z domu 
do domu a nadšení ľudia navštevovali 
zasa mňa. Fľaška vínka na stole nemohla 
chýbať, bez toho by mi nič nepovedali, 
ani nezatancovali.“ A keďže v tom čase 
študovala v Bratislave choreografiu, 
nápady sa hrnuli jeden za druhým. 
„Na sústredení v Trenčíne som prvýkrát 
videla kĺbové tance, typické pre západné 
Slovensko. Hneď som si zaumienila, že 
ich s Oráčom nacvičíme.“

Nacvičili. Tak, že ľuďom padali sánky. 
Vystúpenie predviedli v Piešťanoch 
na prehliadke ľudovej umeleckej 
tvorivosti. Všetci im tlieskali, ako vládali. 
„Žrali nás. Predtým také niečo nevideli. 
Obsadili sme prvé miesto a postúpili 
na krajskú súťaž do Gbelov.“ Krakovanci 
nenašli premožiteľa ani tam, a tak súbor, 
ktorý vznikol len pred pár mesiacmi, 
mal zrazu vystupovať medzi najlepšími 
na Slovensku, vo Východnej. „Takú chuť 
na nácvik sme dostali, že by sme na tej 
škaredej dlážke tancovali aj každý večer,“ 
spomína si na povzbudivé začiatky. 
Úspechy sa hrnuli jeden za druhým. 
„Stále nás pozývali, všade nás chceli.“  

Ankine akcie Zet

Životné heslo Anny Horanskej 
pravdepodobne vždy znelo, že nič nie 
je nemožné. Kto ju pozná, vie, že čo si 
raz zaumieni, to aj docieli. A tak to bolo 
aj s akciami Zet, inak povedané, nikto ti 
nič nedá, urob to zadarmo. „Vždy som 
bojovala za to, aby mali Krakovany nový 
kultúrny dom. Zorganizovala som prvých 

dobrovoľníkov a začali sme stavať. 
Najskôr nás bolo len zopár, ostatných 
sme museli prosiť o pomoc. Keď ale 
videli, že to myslíme vážne, pridali sa. Či 

mladí, či starí. Aj ženy sa chytali ťažkej 
práce. Stavala celá dedina,“ hovorí dnes 
hrdo hnací motor Krakovian. Rovnakým 
spôsobom tak v dedine vznikol aj 
amfiteáter, škola a obchod. „Keď dajú 
ľudia hlavy a sily dokopy, všetko dokážu.“  

Túžba tvoriť

Z Oráča sa stala folklórna skupina 
Krakovanka. Vystúpenia pod vedením 
Anny Horanskej vraj boli vždy iné, 
výnimočné. Ľudia sa na ne húfom hrnuli. 
„Hovorili si, čo len zase tá Horanská 
vymyslí. A aj som vždy vymyslela 
niečo nové. Opakovať program dokola, 
to ma veru nebaví,“ hovorí nadšená 
choreografka. Tance a spev musela 
vždy niečím dokoreniť, aby pôsobili 
prirodzene, autenticky. „So skupinou 
sme nacvičili žatvu, volanie leta, ale 
aj sedliacky pohreb. Umelecké obrazy 
reality majú ľudia najradšej, to je pre 
nich najvzácnejšie.“

Chuť tvoriť ju neopúšťa ani po rokoch. 
Večer, keď si líha do postele, ju vraj 
často prepadnú výčitky. „Čo tu len 
tak vylihuješ, vstaň hore, zober pero, 
papier a tvor!“ hovorí a ukazuje na zošit, 
v ktorom má zaznačené všetky svoje 
nápady a choreografie. „Hlava mi stále 
pracuje a vymýšľa.“ Aj keď má táto 
žena už osemdesiat rokov, nadšenia 
a kreativity má viac, ako ktorýkoľvek 
mladý človek. Teší sa, že talent v ich 
rodine putuje ďalej. „Folklór a kultúru 
milujú aj moje deti. Len času na to 
nemajú. Syn je právnik, má iné starosti,“ 
hovorí a spúšťa chvály na svojich dvoch 
vnukov, športovcov.

V Krakovanoch však autentický folklór 
určite nezanikne. „V mojich šľapajach 
ide dcéra, riaditeľka na základnej škole,“ 
pochvaľuje si. Aj súbor Krakovanka 
funguje ďalej. O budúcnosť pôvodného 
folklóru sa teda Krakovanci určite 
nemusia obávať. 

DARINA KVETANOVÁ 

 Folklórna skupina Oráč svojimi klbovými tancami v krátkom čase ovládla folklórne Slovensko. FOTO: archív Anny Horanskej

 A dvoril mi aj Lacko Chudík...
 FOTO: archív Anny Horanskej

Keď som bol ešte dieťa, nevedel 
som pochopiť, ako moji rodičia bez 
väčších problémov dokážu zaspať pred 
televíznou obrazovkou. Zdalo sa mi, 
že tak zbytočne prichádzajú o dobré 
filmy či iné zaujímavé programy. Myslel 
som si, že pred obrazovkou, pri dobrom 
programe, sa zaspať jednoducho len 
tak nedá. A že mňa ono „zalamovanie“ 
v dospelosti minie. Aby som nebodaj 
o nič neprišiel.

Sebakriticky musím priznať, mýlil 
som sa. Dokážem pred obrazovkou aj 

ja, už roky, zadriemať veru v pohode. 
Môžu tam hocičo dávať, únava robí 
svoje a človek vtedy zaspí spánkom 
spravodlivých. Ak sa, samozrejme, 
posedenia (poležania) pred ňou vôbec 
„dožije“ a nezaspí skôr, ešte pri ukladaní 
detí. Keďže naša Borča má ešte na to 
vek, po modlitbičke a rozprávke ideme 
s ňou búvať. Ja, alebo manželka, vždy 
na striedačku. A to mnohokrát doslova, 
ešte pred tým, ako dcérka sama zalomí.

Jedinú šancu pre mňa predstavuje 
rozhovor „o téme“. Vždy, keď ležím 

s Barborkou ja, chce „tému“. Na určenú 
tému potom rozvíjam krátky príbeh 
či zamyslenie, ktoré malá prerušuje 
otázkami. A počas témy zvykne aj 
zaspať. Posledne sme takto na jej 
návrh preberali manželstvo. Začal som, 
ako medzi dvoma ľuďmi vznikne láska, 
neskôr pečatená manželským sľubom. 
A potom tí dvaja žijú spolu, až kým 
nezomrú (alebo sa nerozvedú, ale to je 
iný príbeh).

Ako príklad som použil dcérkinu 
„lásku“ zo škôlky, päťročného Nikolaska. 
Že aj ona by s ním potom takto 
v budúcnosti žila, ak by sa zobrali. Naraz 

počujem, že dcérka vzlyká a vzlyká, prúd 
sĺz nejde zastaviť...

„Barborka, čo je, čo sa ti stalo?“ 
pýtam sa s obavou. Dôvod na plač takto 
na prahu noci musí byť vážny.

„Tati, ja chcem navždy žiť len 
s tebou a  maminkou, ja si Nikolaska 
nezoberiem, lebo ty si môj tatinko 
na svete a maminka zase maminka 
na svete,“ dostáva sa mi do uší krásne 
vyznanie. Pre nás oboch.

A mne viac netreba a v ďalšej sekunde 
„odpadávam“. Tentoraz ani téma 
nepomohla...

JOZEF BEDNÁR 

Tati, ja sa nikdy nevydám
JOBove zvesti
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V roku 1770 vraj priniesol 
gróf Fries z Portugalska novú 
odrodu viniča. Pomenovali 
ho modrý portugal. 
Neskôr sa však zistilo, že 
táto odroda s najväčšou 
pravdepodobnosťou nemá 
s Portugalskom nič spoločné, 
pretože tam niet po nej stopy 
ani v najstarších vinohradoch. 

Je to čosi ako frankovka, ktorá tiež 
nemá nič spoločného s Francúzskom. 
V Dolných Orešanoch však portugal 
zažíva v tomto čase svoju renesanciu. 
Táto malokarpatská obec sa stáva 
liahňou nových vinohradníckych 
klenotov.

Belica predbehol dobu

Na Slovensku sa modré hrozno 
považovalo za menejcenné. Pestovali 
ho akurát v okolí Dolných Orešian 
a Hlohovca. V tridsiatych rokoch minulého 
storočia sa objavil muž, ktorý tento názor 
zmenil. Orešiansky modrý portugal sa 
zásluhou Joža Belicu stal známym 
doma aj za hranicami pod 
názvom Orešanské 
červené. 

Tento podnikavec začal vo veľkom 
skupovať hrozno a vyrábať a predávať 
víno. O Orešanskom červenom dal 
nakrútiť aj film. Natlačil vlastné etikety 
a dal zložiť vinársku hymnu. Vymyslel 
nezabudnuteľný reklamný slogan 
Pime Juro, pime Ján, víno z Dolných 
Orešán z pivníc Joža Belicu. Pamätníci 

spomínajú na bujaré zábavy v jeho 
pivnici, kde pod stropom viseli za nohy 
pečené husi. Jedlo sa, pilo sa, Cigáni 
vyhrávali. Vínna turistika tu v čase 
prvej republiky a za Slovenského štátu 
fungovala naplno.

O takom niečom začínajú snívať 
organizátori Malokarpatskej vínnej 
cesty. Podnikavý Belica predbehol 

dobu o sedemdesiat rokov. Po vojne 
ho viackrát zavreli a zhabali 

mu majetok. Spolu s jeho 
pádom sa stratil aj kult 

dolnoorešianskeho portugalu, 
ktorý bol súčasťou zmesiek 
s označením sviečka a pod. 

Portugal sa vracia

Keď Karol Braniš 
(na obr.) po skončení 

vysokej školy ako agronóm 
začal znovu vysádzať modrý 

portugal, Pezinčania si klopkali 
na čelo. Netušili, že aj on 

svojím spôsobom predbehol 
dobu. Akoby vedel, že o pár 
desiatok rokov aj u nás príde 

čas, keď začnú platiť nové 
vinohradnícke zákony 

a ceniť sa začnú kvalitné 
vína s geografickým 

označením. Neskôr 
sa začal venovať 

produkcii 
vlastných 

štepov. Koncom minulého storočia splnil 
podmienky na výrobu certifikovaného 
sadiva a stal sa  jedným z jeho 
najkvalitnejších producentov. 

V branišovskej pivnici však nenájdeme 
len tradičné portugalské modré, ktoré 
sa odporúča ako mladé víno s veľmi 
nízkymi kyselinami. Prekvapia tu aj 
nové značky. Hron očarí svojou vysokou 
farebnosťou, príjemnou kabernetovou 
chuťou a harmonickým obsahom cukru 
a kyselín. Tmavá, tajomná Rudava svojou 
plnosťou a ovocnou chuťou, ktorá sa 
zvýrazní pribúdaním rokov. Obe sorty 
sa tešia stále väčšej popularite medzi 
pestovateľmi a žnú úspechy doma 
i v zahraničí. O Rimave, Nitre, Váhu, 
Toryse či Rose sa v budúcnosti bude iste 
hovoriť viac. Posledný zo spomenutých 
produktov je svetovou raritou. Je to 
víno, ktoré doslova šokuje krásnou 
vôňou ruží. 

To sú všetko produkty tridsaťročnej 
práce najúspešnejšej slovenskej 
šľachtiteľky Ing. Doroty Pospíšilovej. 
Roky výskumov ich doviedli k tomu, že 
sú doslova stavané na naše pôdno-
klimatické podmienky, sú odolné voči 
mrazom a chorobám a čo sa týka 
produkcie hrozna a vlastností vín, 
môžu v konečnom dôsledku súperiť 
s tradičnými domácimi a zahraničnými 
odrodami.  

Tajomstvá sadeníc

Kým sa oddávame chutiam, vôňam 
a farbám skvelých vzoriek budúcich 
vinárskych hitov, o niekoľko stovák 
metrov ďalej traktorista špeciálnym 
pluhom vyoráva nové štepy. Podľa druhu 
ich ukladajú na kôpky. Po vytriedení sa 
stanú základom novej výsadby.

V čase krízy sa spomalila výsadba 
nových vinohradov, ale stúpol záujem 
o stolové odrody. Aj tie rozšírili škálu 
produktov matky nových slovenských 
vín Doroty Pospíšilovej. Zakorenené 
sadenice, ktoré teraz vyberajú zo 
zeme, prinesú o pár rokov strapce 
s veľkými bezsemennými bobuľami 
s atraktívnym zafarbením od žltej 
a žltozelenej až do ružovej a purpurovej. 
Fajnšmekrov na biele vína iste priláka 
vysokými úrodami a charakteristickou 
ovocnou chuťou Breslava alebo Hetera, 
ktorá sa vysokou cukornatosťou 
a charakteristickou broskyňovou 
arómou javí ako príbuzná Devínu. Aj 
ten pochádza z tvorivej dielne tejto 
šľachtiteľky a už roky patrí medzi 
obľúbené a uznávané odrody. Postupne 
poputujú na celé Slovensko a budú popri 
tradičnom modrom portugale šíriť dobré 
meno vinárskych Dolných Orešian.

16 REPORTÁŽ

Belica by už vešal husi 
Pime Juro, pime Ján, šak sme oba z Orešán, alebo slávny modrý
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Iba tu je doma

V Dolných Orešanoch sa podľa 
vzoru Ing. Braniša viacerí vracajú 
k tradičnému portugalskému modrému. 
Tento vinič patrí ku krajine, je tu naozaj 
doma. Keby ho vysadili v Pezinku, bolo 
by z neho bledé víno. Aby mal modrý 
portugal svoje čaro, potrebuje vápenaté 
zloženie pôdy ako v Dolných Orešanoch 

a trojmocné železo, ktoré mu dodá 
tmavorubínovú farbu. 

Dolnoorešanci už prichádzajú 
sviežemu modrému portugalu na chuť 
a nedajú naň dopustiť. Tí starší im 
pripomínajú aj vinárskeho kráľa Joža 
Belicu. Máloktorá oblasť má taký 
osvedčený vzor, ako sa robí pravá vínna 
turistika.
 TEXT A FOTO: PETER VALO

za nohy
portugal sa vracia

Nové odrody prechádzajú štátnymi 
odrodovými skúškami. Je to posledná 
previerka pred ich registráciou 
a zápisom do listiny odrôd, ktoré sa 
na Slovensku môžu množiť. Skúšky sa 
vykonávajú pod dozorom Ústredného 
kontrolného a skúšobného ústavu 
poľnohospodárskeho. Teraz je 
do nich zaradených pätnásť nových 
šľachtencov viniča. Z toho sú tri 
muštové biele - Breslava, Hetera 
a Sauvignon super, sedem muštových 
modrých - Hron, Rudava, Nitra, Rimava, 
Váh, Torysa a Rosa a päť stolových 
- Rhea, Luna, Picurka, Premier 
a Heliotrop.

Okrem novošľachtencov sú v pokuse 
štyri zahraničné odrody, o ktoré majú 
naši pestovatelia záujem. Pokus 
sme situovali do Dolných Orešian 
najmä preto, že je to vynikajúca 
lokalita pre pestovanie modrých 
muštových odrôd viniča, a našli sme 
pestovateľa, ktorý používa moderné 
metódy na maximálne obmedzenie 

chémie na dopestovanie zdravého 
hrozna. Ing. Karol Braniš sa rozhodol 
vysadiť pokus na svojich pozemkoch 
v roku 2004. Od roku 2008 sa tu už 
hodnotia a porovnávajú kontrolné 
odrody. V budúcom roku by sa mal 
pokus uzavrieť a nám pribudnú 
nové slovenské odrody. Základný 
množiteľský materiál ostane v Dolných 
Orešanoch. 

Nová odroda, to je veda
slovo má Dorota Pospíšilová

 Rodí sa nová generácia modrého portugalu.

Hneď po voľbách do VÚC 
mi napadlo, že by sme 
na stránkach Trnavského 
hlasu mohli priniesť 
zopár informácií o tom, 
koľko a akých hmotných 
a finančných statkov 
nás stojí župan. 

Taká prvoplánová téma, ktorá 
napadne každému, kto má narýchlo 
čosi vymyslieť. Nevidel som na tom nič 
zložité. Zavolám, povedia mi, umožnia 
nám obrazovo predstaviť čitateľom 
kanceláriu župana, jeho auto...

Ktosi z kolegov novinárov mi však 
povedal, že zamestnanci trnavského 
VÚC sú zaspatí a upozornil ma, že sa 
odpovede tak skoro nedočkám. To 
vážne? Neveril som. Načo by to komu 
bolo? Niekoľko tuctových informácií.

Strašiak Jureňa

Dostal som tip. Údajne najlepšie 
by bolo zavolať rovno vedúcemu 
kancelárie predsedu TTSK Róbertovi 
Orihelovi. Všetko tým môžem urýchliť. 

Neviem, či si zo mňa kolegovia robili 
žarty. Sú to potvory a moja naivita, 
že predsa všetko funguje tak, ako má, 
ich asi aj dráždi. Vedúci Orihel mi začal 
vysvetľovať, že čo to už koho zaujíma 
a či nám práve tieto informácie 
zdvihnú čítanosť. Zábavné bolo, keď 
som zatápal zaskočený otázkou, či to 
robím pre Jureňu. Fakt, to som nečakal. 
Mal som pocit, že sa Róbert Orihel so 
mnou rozpráva, ako s dvadsaťročnou 
novinárskou elévkou. No, čo som mal 
na to povedať? Úradníkovi, ktorému 
nevonia, že novinár chce napísať, 
čo ho zjavne neteší, ťažko vysvetliť, 
že to robí pre čitateľa, ktorého chce 
informovať a možno aj pobaviť. Podľa 
situácie. Tak, ako ho chcem pobaviť aj 
touto skúsenosťou.

Ešte som sa dozvedel aj to, že 
teraz sú chrípky. Neviem ale, v akej 
to bolo súvislosti. Možno keď sú 
chrípky, tak sa informácie zháňajú 
ťažšie. Argumentoval som, ako sa 
len dalo. Nakoniec som sa spýtal, či 
teda tie informácie nedostanem. Vraj 
dostanem, ale mám zavolať na tlačové.

Halóóó!

Zavolal som teda Eve Pristašovej 
z oddelenia komunikácie s verejnosťou. 
Všetko som jej vysvetlil a poprosil 
som o informácie. Dohodli sme sa, 
že jej pošlem mail. Bolo to v stredu 
predpoludním.

Ešte raz vám želám dobrý deň!
Po našom telefonickom rozhovore vás 

chcem poprosiť o nasledovné informácie 

pre Trnavský hlas:
- Koľko nás stojí župan celkovo?
- Aký je plat trnavského župana?
- Aké sú jeho ďalšie reprezentačné 

a iné výdavky?
- Koľko peňazí mu vyplatili na diétach 

od začiatku tohto roku?
- Koľko stáli jeho služobné cesty 

celkovo?
- Aké motorové vozidlá má k dispozícii?
- Koľko kilometrov najazdí služobne, 

napríklad, za mesiac?
- Kde bol vo svete vo funkcii župana 

najďalej od Trnavy?
- Plánuje úrad kúpiť svojmu županovi 

helikoptéru?
- Koľko stálo zariadenie jeho 

kancelárie?
- Koľko sekretárok a asistentiek má 

k dispozícii.
- Koľko kávy približne vypijú hostia 

župana a on sám za mesiac a za koľko 
peňazí?

- Uprednostňuje(te) nejakú značku 
kávy? Akú?

K týmto informáciám by sme si chceli 
urobiť vlastné fotografie kancelárie 
župana a motorového vozidla, ktoré 
používa zvnútra a zvonka.

Ak by sa to podarilo do piatku, bolo by 
to perfektné. Dajte nám prosím vedieť, 
či budete ústretoví, aby sme si prípadne 
tieto informácie mohli zohnať včas inde.

Ďakujem za pochopenie
S úctou Vladimír Kampf

Vôbec nepochybujem, že Eva 
Pristašová sa snažila. V piatok sa 
mi síce neozvala, ale to predsa 
niž neznamenalo. Zavolal som jej 
v pondelok predpoludním. Vysvetlila 
mi, že pán predseda sa ešte nevyjadril, 
že bol dokonca aj chorý. A povedala, že 
mi ešte v ten istý deň zavolá a bude 
ma informovať. Potešil som sa. Márne. 
V pondelok mi už nezavolala.

Omyl vedúceho?

Tak mi treba, nemal som sa 
spoliehať. Bol pondelok večer. 
Rýchlo som začal písať tento článok. 
Informácie žiadne. Čo robiť? Teraz 
musím nejaké informácie „vygoogliť“. 
Lebo inak to bude celé o ničom.

Predsedovia vyšších územných 
celkov majú jednotný plat – podľa 
zákona je to mesačne 3096 €. Tibor 
Mikuš má k platu župana aj plat 
poslanca NRSR 3618 €. Dve výplaty – 
6714 €. Jazdí na služobnom aute Audi 
A8 za 94 552 €.

O ďalších výhodách som nič 
nenašiel. Že by sa vedúci kancelárie 
Orihel mýlil? Asi ešte nebolo všetko 
v novinách. Ale možno sa už čoskoro 
niečo dozviem. Hneď, ako mi z VÚC 
odpovedia, vás budem informovať.

VLADIMÍR KAMPF

nedozvedeli sme sa

Nič to, možno nabudúce...
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Lámavosť a rozštiepenosť 
nechtov vo veľkej miere 
ovplyvňuje nedostatok 
vitamínov, stres či vonkajšie 
poškodenie. Keď nedokážu 
vyrásť ani milimeter bez toho, 
aby vyzerali ako z hororového 

filmu, je to signál, že treba 
zakročiť. Zdravý necht má 
hladký, lesklý povrch a je 
pružný. V prvom rade ich treba 
lakovať, a keď to nepomáha, 
tak ešte použiť vyživujúci 
a spevňujúci priesvitný lak. 
Ďalšou zaručenou pomôckou 
sú oleje. Raz do týždňa si 
do čistých nechtov vmasírujte 
malé množstvo olivového 
oleja. Uvidíte, ako sa vám 
po niekoľkých dňoch odvďačia 
a pohľad na ne už nebude 
utrpením. Keď ani po týchto 
procedúrach nebudú vyzerať 
vaše nechty tak, ako ste si 
predstavovali, začnite jesť viac 
„éčka“. E-vitamín obsahujú 
napríklad celozrnné výrobky, 

orechy či listová zelenina. 
Nechty si upravujte na strednú 
dĺžku, čím viac ich budete 
podstrihávať, tým budú 
zdravšie a krajšie. Pilníkujte 
ich jedným smerom, aby 
ste nenarušili ich štruktúru 
a nespôsobili štiepivosť. 
A nakoniec rada, ktorú je 
niekedy ťažké dodržať. 
Vyhýbajte sa stresu. Ten 
spôsobuje nielen lámanie 
nechtov, ale aj vypadávanie 
vlasov. A to by ste mali 
problém navyše a nemali by 
ste čas kochať sa svojimi 
krásnymi nechtami, ťukajúcimi 
do klávesnice vášho počítača.

KATARÍNA FILOVÁ, 
nechtová dizajnérka

Pracujem niekoľko hodín 
denne na počítači a už ma 

desí pohľad na moje nechty. 
Sú rozštiepené a lámu sa skôr, 
ako stihnú vyrásť. Nechcem 
gélové nechty, chcem mať 

krásne svoje vlastné. Ako by 
som sa mala o ne starať, aby 

ma nesklamali?
 Martina, Trnava

Preč s polámanými nechtami

Po predchádzajúcich 
exotických jedlách vás 
dnes opäť navádzame 
na sladké. Zákusok 
je šťavnatý, ľahký, 
nie príliš sladký 
a papá sa vynikajúco! 
Upečte a okúste! 

Vo vyššej nádobe vyšľahajte 
6 bielkov so 6 lyžicami 
kryštálového cukru na tuhý 
sneh, ktorý z nádoby nevytečie, 
ani keď ju obrátite hore dnom. 
Do snehu postupne zašľahajte 
aj 6 žĺtkov, pol deci oleja, potom 
varechou zľahka vmiešajte 5 
polievkových lyžíc polohrubej 
múky, do ktorej predtým 
rozmiešate kypriaci prášok 
do pečiva a 1 lyžicu kakaa. 
Cesto rovnomerne rozotrite 
na vymastený a hrubou múkou 
posypaný plech a šupnite 
do rúry piecť.

Kým sa pečie, do hrnca 
dajte zovrieť väčšiu časť 
z 1 litra vody. Pridajte 140 g  
kryštálového cukru a balíček 
vanilínového cukru. Vo zvyšnej 
studenej vode rozmiešajte 
3 Zlaté klasy a vlejte ich 
do vriacej vody. Povarte asi 
dve minúty a odstavte. V inej 
nádobe rýchlo vyšľahajte 
sneh zo 7 bielkov. Zvyšné žĺtky 
môžete použiť do varenia, 
možno aj zašľahať do plnky 
(ale my sme to neskúšali), 

alebo vyhodiť... Sneh 
postupne zapracujte do ešte 
horúcej kaše a pridajte i 60 g 
kryštálového cukru. Plnku 
rozdeľte a do polovice vmiešajte 
2 polievkové lyžice kakaa. Keď 
plnka vychladne, natrite najprv 
svetlú, potom tmavú na rovnako 
vychladnuté cesto. Nakoniec 
v kastróliku upáľte 4 polievkové 
lyžice kryštálového cukru, 

zalejte 3 deci mlieka, rozvarte 
a odstavte. Do vychladnutého 
karamelového mlieka nasypte 
dve šľahačky v prášku, 
vyšľahajte a natrite na hnedú 
plnku. Povrch zákuska ozdobte 
postrúhanou čokoládou. 
Nakrájajte na úhľadné kocky 
a strčte do chladničky. Pozor, 
keď ho vytiahnete, zmizne!

SUSEDIA Z KANCELÁRIE

Adrikine kocky lepšie ako z cukrárne
recept
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STREDNÁ

sudoku

ŤAŽKÁ

VEĽMI ŤAŽKÁ

Riešenie sudoku nájdete na str. 13.
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Baran 
21.3. - 19.4.

Od štvrtka 26.11. vás čaká priazni-
vé ožiarenie, obdobie vhodné naj-
mä na pracovné aktivity. Môže-
te podpisovať zmluvy, dokumenty, 
pripravovať nové projekty a roz-
právať a radiť sa s potenciálny-
mi spolupracovníkmi o ich rozví-
janí. Ideálne by bolo víkend stráviť 
v rodine, ukazuje sa však, že bude-
te v pracovnom nasadení. Od pon-
delka už začnete realizovať kon-
krétne kroky. Niečo a vám poda-
rí, prípadne kladne vybavíte. Bude-
te mať veľmi veľa energie, ohnivý 
Mars chce ísť dopredu a je posilňo-
vaný životodarným Slnkom. Vašu 
výkonnosť a vytrvalosť podporí aj 
chápajúci partner, ktorého možno 
troška zanedbáte. Toto bude platiť 
až do stredy. 

Býk
20.4. - 20.5.

Venuša je stále v znamení Škor-
pióna. Prvé dni treba prekonať 
nespokojnosť z práce. Neriskuj-
te ani v otázke financií. Nechoďte 
na predvianočné nákupy, je mož-
ná strata. Buď zle nakúpite, ale-
bo nebude tovar kvalitný. Štvrtok 
je však pre vás deň veľmi priaznivý 
na zoznámenie sa so spriaznenou 
dušou, alebo budúcim životným 
partnerom. V sobotu a nedeľu 
očakávajte veľa aktivít, aj nákupy 
už majú zelenú. Čaká vás pek-
ne strávený víkend v kruhu veľmi 
blízkych ľudí. Môžu to byť rodičia, 
starí rodičia, súrodenci. Po víken-
de budete spokojnejší. Veľké pra-
covné aktivity neodporúčam, na-
priek tomu, že sa už cítite vo svo-
jej koži. Venuša 2.11. prestupuje 
do Strelca a vy budete slobodo-
myseľnejší. 

Blíženci
21.5. - 21.6.

Merkúr, planéta inteligencie, mys-
lenia, slova a písma, bude nádher-
ne ožiarený Marsom. Vaše nápa-
dy, postrehy a podnety môžu byť 
geniálne. Dostanete až detinské, 
ale v dobrom slova zmysle mie-
nené nápady, niečo na čo môže 

prísť len malé nevinné dieťa. 26. – 
28.11. vám začne pomáhať aj Ju-
piter, čo znamená, že vaše príjmy 
sa zvýšia, ale tiež že sa vám zlep-
ší postavenie. Pozor si dajte na pý-
chu, aby ste sa nenadraďovali nad 
ostatných. Víkend strávite vo veľ-
kej spoločnosti s priateľmi, zrejme 
na nejakom večierku. Vezmite tam 
aj partnera, budete plní dojmov. 
Nový pracovný týždeň bude tiež 
bezchybný, praje optimizmu, splne-
niu snov a pekným dňom, ktoré bu-
dú pokračovať aj naďalej. 

Rak
22.6. - 22.7.

Mesiac v znamení Rýb vás robí mi-
lých, senzitívnych, priateľských pre 
okolie a spolupracovníkov. Rovna-
ko doma budete príjemní a milujú-
ci. S partnerom sa milujete, strá-
vite krásny večer. 27.11. vám Lu-
na v Baranovi prepožičia tvrdo-
hlavosť, ale aj výbornú výkonnosť 
a húževnatosť, v čom vám pomá-
ha aj Slnko. V sobotu bude deň 
vhodný na stretnutia s ľuďmi, zís-
kavanie pracovných podnetov, 
myšlienok, zmeny v práci. Nede-
ľa - skôr rodinný, príjemne stráve-
ný deň s partnerom. Od pondelka 
vás rozladí vonkajší podnet. Keďže 
ste premenlivé povahy, pocítite to. 
Utorok sa upokojíte, a preto, že sa 
budete snažiť dať svojim nápadom 
konkrétnejšiu formu, ostanete dl-
ho do noci v práci. Teda zanedbá-
te svojho partnera. Streda sa uka-
zuje priaznivá na prísun peňazí, ale 
nie na ich míňanie. Dostanete od-
meny, alebo vyhráte istú čiastku 
v lotérii. Nemíňajte, skúste si rad-
šej ušetriť a potešte partnera dar-
čekom.  

Lev
23.7. - 22.8.

Vzhľadom na postavenie planét sa 
nebudete cítiť najhoršie. Napriek 
tomu si doprajte oddych a rozvíjaj-
te prácu, ktorú ste začali už dáv-
nejšie. Lepšie výsledky vám pri-
nesú rozbehnuté, staré projekty. 
28. a 29.11. trošku viac sa bude-
te venovať práci ako rodine, preto 
vezmite partnera do spoločnosti. 
Žiada sa to aj vám. Prídete na nové 
nápady. V pondelok budete spokoj-

ní a šťastní. Niekto  príde s novou 
myšlienkou, ktorá sa vám zapá-
či. V stredu 2.11. si dávajte pozor, 
príde k výmene názorov s partne-
rom pre jeho výhrady k vám. Do-
kážete ho upokojiť. Pracovne dob-
ré obdobie, ktorého začiatok ve-
nujte straším a koniec novým pro-
jektom. Nezabudnite sa venovať 
partnerovi.

Panna
23.8. - 22.9.

Vynikajúci koniec minulého a veľmi 
dobrý začiatok nového pracovného 
týždňa. Medzi tým dva víkendové 
dni strávite vo väčšej spoločnos-
ti. Vám sa síce ruch nežiada, rad-
šej by ste ostali doma, ale vašim 
blízkym by dobre padlo, keby ste 
ich vzali von. Obdobie nie je vhod-
né na nákupy, radšej si skúste vyjsť 
si do prírody. Šťastie teraz stojí pri 
vás. Vaša práca bude ohodnote-
ná pochvalou, postupom i finan-
čne. Pôjde o citeľne vyššie príjmy, 
ktoré môžete využiť na spríjemne-
nie blížiacich sa sviatkov, Mikuláša 
i Vianoc. 

Váhy
23.9. - 23.10.

Vo štvrtok a piatok budete smut-
ní. Iba s opatrnosťou a v strehu 
sa môžete vyhnúť pracovnej stra-
te. Snívali ste, robili ste si o nie-
čom ilúzie. Teraz sa treba zabezpe-
čiť pred sklamaním, aby ste víkend 
mohli stráviť príjemnejšie ako po-
sledné pracovné dni týždňa. Venu-
ša je pekne ožiarená Uránom, zrej-
me príde pozvanie na relax do spo-
ločnosti v blízkom okruhu, buď 
od rodiny, alebo od veľmi blízkych 
známych. Tam sa môžete zba-
viť nepohody z pracovného skla-
mania. V pondelok už budete vy-
rovnanejší. Platí to aj pre utorok 
a stredu, kedy sa  porozprávate 
s nejakou blízkou osobou, narode-
nou asi v znamení Kozorožca alebo 
Váh, ktorá Vám dá podnet do bu-
dúceho pracovného života. City sú 
pre vás dôležitejšie ako práca, pre-
to nie je vylúčené, že táto osoba, 
s ktorou ste voľakedy spolunaží-
vali, alebo chodili, sa opäť dosta-
ne do vašej pozornosti a vznikne 
nová láska.   

Škorpión
24.10. - 21.11.

Pluto v znamení Kozorožca je ne-
priaznivo ožiarený Saturnom. Je to 
planéta prekážok, ktoré sú od toho, 
aby nás naviedli na správnu cestu. 
Musíte preto prehodnotiť, či smer, 
ktorým sa uberáte, je ten správny 
a teraz vhodný. Bez väčších zmien to 
bude to platiť od 26.11. do 2.12. Stále 
sa skúste držať pri zemi a používaj-
te zdravý sedliacky rozum. V súkro-
mí sa veľa neudeje. Pohrúžení do se-
ba budete žiť v stereotype. Zada-
ní, dávajte si pozor, aby sa vám ne-
odcudzil partner. Tí, ktorým nevyho-
vuje samota, vyjdite medzi ľudí. Neu-
kazuje sa v tomto období stretnutie 
s trvalým partnerom, ale aspoň malé 
rozptýlenie do života, alebo možnosť 
vidieť veci z viacerých uhlov a poroz-
právať sa.   

Strelec
22.11. - 21.12.

Oddych v prírode bude predpokla-
dom toho, aby ste od štvrtka 26.11. 
pocítili pozitívne zmeny v myslení. 
Pokojne sa priznajte, že nielen do-
kážete niekoho milovať, ale sa aj cí-
tite milovania hodní. Tí, ktorí lásku 
iba objavujete, pamätajte, že v nej 
môže prísť i sklamanie. Namiesto 
zmyselnej túžby uprednostnite rad-
šej písanie básní... Aj práca, pri ktorej 
ste zabúdali na pošramotené vzťa-
hy, nadobudne perspektívny cha-
rakter. Od pondelka 30.11. očakávaj-
te úspech v korešpondencii, obcho-
de, zisk z kratších ciest i rozhovo-
rov s nadriadenými. Pozor však, ne-
hodnoťte príliš kriticky niečí projekt, 
vyslúžite si nepriateľstvo. Dobré ná-
pady a inšpiratívne predstavy vyplo-
dí vaša myseľ aj v utorok a stredu 1. 
a 2.12. Tiež v partnerstve v týchto 
dňoch dokážete vyjadriť svoje túžby. 

Kozorožec
22.12. - 19.1.

Saturn je v znamení Váh, preto bu-
dete pre svoje okolie príjemnej-
ší. Prekážky, alebo z vášho pohľa-
du pracovná stagnácia, sú ešte 
stále tu. Od Slnka však dostane-
te pomoc, s ktorou môžete rátať 
do 2.12., a prísun veľkej, najmä tvo-

rivej energie spôsobí, že sa začne-
te cítiť lepšie. Do nedele musíte na-
brať silu, aby ste v pracovnej oblas-
ti cítili plnší, prekonali únavu, ktorá 
vám hrozí najmä v utorok a stredu. 
Víkend, hoci ho strávite aj pracov-
ne, v rámci možností a voľného ča-
su čiastočne venujte svojim milým. 
Rodina a partner to ocenia, hoci sa 
zdržíte doma. 

Vodnár
20.1. - 18.2.

Vynikajúce obdobie. Vo štvrtok 
sa asi zoznámite s milou osôbkou, 
niekto nový prichádza do života 
tých, ktorí túžia po milovanej du-
ši. Šťastie a spokojnosť sa prene-
sú aj do práce. V starších manžel-
stvách to zaiskrí. Začnete si vážiť, 
že človek, ktorý je vedľa vás, si va-
šu lásku zaslúži. Ale aj nadväzova-
nie nových kontaktov pokračuje. 
V pondelok 30.11. vám niekto zha-
tí plány. Nedáte sa odradiť, a to je 
správne. Aj 1. a 2.12. to, čo plánu-
jete, vám bude chcieť niekto pre-
kaziť. Máte dostatok odhodlania 
a vôle, aby ste to rozdýchali. Nevy-
hľadávajte výmenu názorov a slov-
né potýčky, tým by ste situáciu iba 
skomplikovali. 

Ryby
19.2. - 20.3.

Neptún je vo Vodnárovi poškode-
ný Venušou. Pravdepodobne bude-
te smutní. Nerobte žiadne uzávery, 
týkajúce sa citovej oblasti, počkaj-
te, kým sa veci vyjasnia. Vo štvr-
tok a piatok pocítite aj nechuť pra-
covať. V sobotu a nedeľu si budete 
vyjasňovať s partnerom situáciu. 
Hviezdy radia nerobiť to, aby sa 
nerozpadli vzťahy založené na po-
rozumení a láske. Len v tomto ob-
dobí partner nemusí mať náladu, 
prípadne sa môže okolo neho niečo 
diať, čo im bráni v prejavovaní ci-
tov, čo vy potrebujete. V pondelok, 
v snahe partnerské nedorozume-
nia si nevšímať, si s niekým doho-
voríte pracovné stretnutie, ktoré 
bude mať niečo spoločné so zahra-
ničím. Je možné, že sa rozhodne-
te vycestovať do zahraničia a skú-
siť šťastie tam. V utorok a stredu 
sa doma situácia vyjasní. Spokojní 
a šťastní budete aj v práci.  

od 26.11. do 2.12.2009

AK CHCETE VEDIEŤ VIAC, KLIKNITE NA STRÁNKU: WWW.ASTROLOGICKA.SK VALÉRIA POLČICOVÁ

Z hviezd číta astrologička Valika

 26.11. - Luna v Rybách. Tí, ktorí majú problém 
s chodidlami, by mali ísť na nejakú masáž, akupresúru, 
alebo si urobiť kúpeľ. Pozor, neprechladnime od nôh! 
V tento deň budeme senzitívnejší, tak ako Ryby.
 27.11 až do obeda 29.11. - Luna v znamení 

Barana. Astrologicky mu patrí hlava. Tým, ktorých 
zvykne bolieť, mávajú migrény, alebo zle spávajú, 
priveľa rozmýšľajú, radím neprepínať sily. Treba 

relaxovať, odpočívať, zariadiť si veci tak, aby sme 
si hlavne cez víkend oddýchli. Venujme sa pohybu, 
telocvični, neseďme nad prácou!  
 29.11. od obeda do utorka 1.12. dopoludnia 

- Luna v Býkovi. Pozor na hrdlo, snažme sa 
nevdychovať studený vzduch, nepiť studené nápoje. 
A pretože Býčkovia ľúbia jesť, dobre urobíme, ak 
dožičíme svojmu zažívaniu malú očistu a budeme 

sa skromnejšie stravovať. Po tieto dni by nemali byť 
operované hlasivky, mandle a spodok čeľuste, pretože 
by mohli nastať komplikácie.
 2.12. – Luna v Blížencoch. Je to tvorivé 

a mysliace znamenie, preto by sme tento deň 
mali venovať učeniu a vzdelávaniu sa. Pôjde nám 
výborne, bude nám páliť. Je tu malá obava z toho, 
že by sme sa mohli dať strhnúť k hádkam. Využime 
deň konštruktívnejšie, tak, aby nám niečo pozitívne 
dal. Blížencom patria ruky a priedušky. Vyhnime sa 
chirurgickým zákrokom už aj preto, že je spln. 

Lunárny kalendár zdravia



Trnavský hlas 7/200920 Z PRVEJ RUKY

Už dobrých tisíc rokov 
pred príchodom Slovanov 
sa na vrchu Molpír nad 
Smolenicami rozprestieralo 
keltské hradisko. Malo okolo 
osemsto obyvateľov, čo je 
z dnešného hľadiska hotové 
veľkomesto. Chlapi sa venovali 
poľnohospodárstvu, lovu 
a remeslám, ženy rodili, varili, 
klebetili a zbierali lesné plody. 

Určite aj drienky, bohaté na vitamín 
C, ktoré dodnes hojne rastú na okolitých 
vápencových vŕškoch. Husté porasty 
drieňa dokonca dali jednému z kopcov 
nárečový názov Drinkový vrch. Keltské 
mamky tam museli dávať pozor, aby 
ich keltskí fagani nezleteli do tajomnej 

diery v skale. Počínali si dobre, a po nich 
rovnako aj veľkomoravské a slovenské 
mamičky. Nie je známy ani jeden prípad 
pádu decka do hlbočiny, zato ešte 
z 19. storočia sa traduje, že v nej občas 
navždy skončil pes, naháňajúci jazveca.

Inšpirácia Jánošíkom

V oboch vtedy ešte samostatných 
obciach pod Drinkovým vrchom, 
Smoleniciach i Neštichu, bolo dosť 
dobrodruhov, ktorých lákali tajomstvá 
krasového územia hneď za humnami. 
Niektorí dokonca verili, že až sem sa 
Jánošík unúval zakopať svoje poklady. 
Okolo roku 1920 sústredili pozornosť 
na Driny a zvažovali komín vyčistiť. Roky 
však bežali a nakoniec sa namiesto ľudí 
rozhodli konať líšky.

V roku 1929 sa tak rozplemenili, že 

zakrátko nebolo v dedine dvora, z ktorého 
by neboli uchmatli sliepku. Viac nám 
o tom porozprával Trnavčan Peter 
Wagner.

 „Mnohé pramene uvádzajú 
o jaskyni odlišné údaje. Za objaviteľov 
sú označovaní nielen Neštišania Ján 
Banič a Imrich Vajsábel, ale aj vtedajší 
smolenický četník Jan Prudík. Raz sa 
píše, že to bolo v roku 1929, inokedy 1930, 
alebo 1932.“

Peter Wagner pozorne sleduje 
literatúru i propagačné materiály, 
v ktorých je zmienka o Drinách, z dvoch 
dôvodov. Jednak je vášnivý turista 
a znalec Malých Karpát, a jednak históriu 
objavenia jaskyne pozná takrečeno z prvej 
ruky. V roku 1969 sa totiž oženil s vnučkou 
Jána Baniča a v rozhovoroch s ním sa 
zaujímal o každý detail dobrodružstva 
s takým výnimočným rozuzlením.

Streľba v komíne

„Manželkin starý otec sa narodil 
v roku 1898 v Neštichu, kde aj prežil 
celý život. Mal kúsok poľa, záhradu, 
kravu a kŕdeľ hydiny,“ hovorí Peter 
Wagner. Obyvatelia domov pod lesom 
často hromžili na dravce, ktoré im občas 
urobili škodu, ale v kritickom lete v roku 
1929 už toho bolo priveľa. „Dedko bol 
poľovník, a tak sa so svojím priateľom 
Imrichom Vajsáblom dohodol, že tie 
potvorské líšky vystrieľajú. Niekoľkokrát 
ich stopovali až na Drinkový vrch, už-už 
ich mali na muške, ale zlodejky sa stratili 
v skalnom závrte. Miesto je vzdialené 
od záhrad okolo päťsto metrov a ľudia 
o ňom oddávna vedeli, nikomu však 
dosiaľ nezišlo na um vyhádzať z neho 
napadané konáre a kamene a pripraviť 
líšky o skrýšu.“ 

Tato má padák, syn aspoň Driny
Z diery, v ktorej skapal pes a množili sa líšky, sa vykľula unikátna jaskyňa

  Spomedzi pätnástich sprístupnených jaskýň na Slovensku sú Driny unikátne tým, že ich nesformoval vodný tok, ale priesaková voda.  FOTO: archív
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Baničovi s Vajsáblom to na um 
zišlo, ale práce okolo gazdovstiev 
mali vo vrcholiacom lete prednosť. Až 
v neskorej jeseni si z grófskeho majetku 
požičali rumpál a s pomocou Jánovho 
otca, inak majiteľa amerického patentu 
na padák Štefana Baniča, a Imrichovho 
brata Alojza niekoľko týždňov 
uvoľnovali zasypaný komín.

„Dedko si nespomínal na presný 
dátom, ale bolo to vraj neskoro 
po Všechsvätých, keď sa dostali až 
na dno závrtu,“ hovorí Peter Wagner. 
„Spolu s Imrichom Vajsáblom sa ocitli 
na samom dne v hĺbke 36 metrov a cez 
štrbiny v stenách spozorovali chodby 
s kvapľovou výzdobou. Starý pán 
Štefan Banič pracoval ako strelmajster 
v kameňolome. Zohnal výbušninu 
a spolu so synom a Imrichom 
Vajsáblom vykonali v podzemí dva 
odstrely. Ukázal sa im veľký priestor, 
ktorý nazvali Sieň jaskynných 
prieskumníkov. O dva roky neskôr, 
keď sa do prieskumných prác zapojil 
aj četník Jan Prudík, ju premenovali 
na Chodbu spolupracovníkov. Dovtedy 
však Prudík robil prieskumníkom, ktorí 
sa bez poriadneho výstroja riskantne 
plazili v blate úzkymi chodbami, skôr 
prieky. Smolenický okrskár, typický 
český žandár, sa im vyhrážal, že ich dá 
pozatvárať. Vedel, že nemajú potrebné 
kutacie povolenie a ešte aj ten hon 
na líšky bol podľa zákona pytliactvom.“

Čo písal český žandár

Baničovci a Vajsáblovci práce 
v jaskyni prerušili, zato Prudík sa ujal 
iniciatívy a rozhodol sa v ich diele 
pokračovať. V roku 1931 založil Komitét 
pre výskum jaskyne v Smoleniciach. 
Ako strážca verejného poriadku 
rešpektoval zákonný postup a vybavil 
aj kutacie povolenie. Presvedčil Jána 
Baniča na spoluprácu, ale bratov 
Vajsáblovcov razantne odmietol. Založil 
Kroniku odkrytia jaskyne Driny, kde 
uvádza, že ju objavil on sám v roku 
1930.

O ďalších faktoch z osemdesiatročnej 
histórie jaskyne už niet čo polemizovať. 

Jan Prudík sa obrátil so žiadosťou 
o pomoc na policajného náčelníka Jána 
Beňovského, ktorý promptne vybavil 

u okresného zastupiteľstva subvenciu 
desaťtisíc korún. V novembri 1932 sa 
práce znovu rozbehli. Robotníci vedení 
Jánom Baničom prenikali do ďalších 
častí jaskyne. Začiatkom roku 1933 sa 
komitét premenoval na Družstvo pre 
výskum Smolenických jaskýň na čele 
s Jánom Beňovským.

Zostup do jaskyne závrtovým 
komínom by bol pre verejnosť určite 
nebezpečný a namáhavý, preto dalo 
družstvo prestrieľať bočný vchod 
na úrovni dna závrtu. Ján Beňovský 
sa zaslúžil aj o vznik rekreačného 
strediska v doline, pomenovaného 
najskôr podľa potoka Škarbák, neskôr 
podľa vŕšku nad ním Jahodník. 
Z grófskej stajne a vedľajšej 
hospodárskej budovy vznikla 
reštaurácia a ubytovňa, na konci doliny 
vyrástlo kúpalisko. Verejnosť mohla 
do jaskyne s provizórnym osvetlením 
prvýkrát nazrieť v júni 1935. Plné 
elektrické osvetlenie bolo inštalované 
až v roku 1943.  BENJAMÍN ŠKREKO

 Peter Wagner pozná históriu jaskyne z prvej ruky - priamo od jej objaviteľa.  FOTO: Michal Hlavatovič

Ľudstvo sa problematikou padáka 
zaoberalo už od stredoveku, ako 
o tom svedčia aj nákresy Leonarda da 
Vinciho. Primát neštišského rodáka 
Štefana Baniča spočíval v unikátnej 
konštrukcii, na ktorú dostal 
po náročných testoch patent USA. 
Po návrate z Ameriky vynálezca skúšal 
chvíľu šťastie ako krčmár, na toto 
povolanie mal však príliš kamarátsku 
povahu. Neskôr išiel radšej za istotou 
ako strelmajster v miestnom 
kameňolome. Tam získal aj dynamit, 
ktorým sa so synom Jánom a ďalšími 
spoločníkmi prestrieľal zo skalného 
závrtu do chodieb jaskyne.  

Z neba až do podsvetia

 Štefan Banič. FOTO: archív

Ján Banič bol aj prvým správcom 
a sprievodcom v jaskyni. Pracoval 
v nej spolu s Rudolfom Čížikom 
od roku 1935 až do roku 1949. Ďalším 
správcom bol Štefan Cvecho, nie 
Cvacho, ako uvádza Sprievodca 
náučným chodníkom Smolenický 
kras. Peter Wagner upozorňuje 
na ďalšiu chybu v tejto publikácii, 
správcom v rokoch 1959 až 1961 
bol František, a nie Štefan Čeliga. 
Nasledujúci správca Miloš Ján 
Fiačan sa preslávil objavom kostry 
jaskynného medveďa v bočnom 
výklenku komína. V rokoch 1966 
až 1968 bol správcom jaskyne 
Oskár Jančár, v roku 1968 prevzal 
správcovstvo František Bernadič, 
v roku 1973 Alojz Sládek, od roku 
1989 je správcom Peter Zvonár.“

Od Baniča 
po Zvonára
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Omyl poštára vás môže 
stáť život, či prinajmenšom 
zdravie. Napočítať do sedem, 
alebo rozlišovať pracovný deň 
od voľného, vedia aj prváci. 
Pracovníkom trnavskej Pošty 2 
to však robí veľké problémy...

Naša 86-ročná babička je rada, že 
žije. A my s ňou. Pred piatimi rokmi nad 
ňou lekári v trnavskej nemocnici už 
zlomili palicu. Vraj by jej pomohla iba 
náročná operácia, no pre vysoký vek 
ju neodporúčali. Ležala v bolestiach 
na posteli, chudla a strácala nádej, že sa 
ešte niekedy postaví.

Piatok trinásteho

Chvalabohu, máme internet. Našli 
sme lieky, ktoré mohli pomôcť. Americké 
a sakramentsky drahé. Ale zabrali. 
Po mesiaci chradnutia v nemocnici 
a šiestich týždňoch domáceho 
ošetrovania a užívania liekov babička 
vstala z postele a dodnes, pokiaľ to 
počasie dovolí, sa s paličkou prechádza 
po Hospodárskej ulici, kde býva. 

Drahé americké lieky musí užívať stále. 
Minulý týždeň bola pre chybu poštárov 
nútená ich užívanie prerušiť. Čo sa stalo?

V piatok 13. novembra som zo 
schránky vytiahol oznámenie o expresnej 
zásielke, uloženej na Pošte Trnava 2. 
Stálo na ňom, že odberná lehota je 
sedem pracovných dní. Zarazilo ma hneď 
niekoľko vecí: Prečo je na oznámení 
dátum 9.11.2009, keď schránku vyberám 
denne a po celý týždeň tam ten lístok 
nebol? Prečo sa pošta nepokúsila balík 
doručiť, keďže sme boli po celý čas 
doma? Prečo na oznámení nie je uvedený 
žiadny odosielateľ, ani skutočnosť, že 
ide o dobierku? Napadlo mi spýtať sa 
dodávateľa babičkiných liekov, či ten balík 
náhodou nie je od neho. Žiadny iný som 

totiž nečakal. Bol, podacie číslo súhlasilo. 
Fajn, povedal som si. V pondelok pred 
utorkovým sviatkom nežnej revolúcie 
som v Trnave nebol, ale hneď v stredu 
18.11. som sa vydal na poštu. Na prstoch 
som si pre istotu odrátal, že bol práve 
šiesty pracovný deň po otáznom dátume 
napísanom na lístku... 

Čo sa nehodí, škrtneme

Blondínka pri okienku číslo 3 vzala 
lístok do ruky, poprezerala ho dôkladne 
zo všetkých strán a odbehla dozadu. 
Dlho nechodila, začal som mať zlý pocit. 
Keď sa napokon predsa len vrátila, 
stál za mnou už nervózny rad ďalších 
čakateľov.

„Už sme to poslali naspäť,“ oznámila 
bez záujmu, položila lístok predo mňa 
a považovala vec za vybavenú. Skoro ma 
vystrelo.

„Ako to? Odberná lehota je predsa 

sedem pracovných dní, máte to tu čierne 
na bielom,” prečítal som jej z lístka. 

„Treba počítať aj soboty, nedele 
a sviatky, to už je  deväť dní, tak sa 
nečudujte!“ zvýšila hlas a znechutene 
pozrela na rad ľudí za mnou.

„Sedem pra-cov-ných! Dnes je šiesty...“ 
nedal som sa a ukázal prstom na text 
na lístku. Schmatla ho, uprene sa naňho 
zadívala. Chvíľu sa zdalo, že premýšľa.

„Nie pracovných, myslí sa 
kalendárnych,“ vynašla sa. Aby mi 
bolo jasné, že nežartuje, zobrala pero 
a predtlačené slovko ,pracovných’ zlostne 
zaškrtala. 

Tak nám treba

Ako to s tými pracovnými 
a kalendárnymi dňami na trnavskej 
dvojke vlastne je? „Máme dvoch kuriérov, 
jeden doručuje do Trnavy a druhý 
do okresu,“ objasňuje vedúca zmeny 

Jarmila Martišovičová. „Ten trnavský 
píše na oznámenia sedem pracovných 
dní, zbadala som to aj na iných, ktoré má 
vypísané. Musím ho upozorniť. Ten druhý 
píše správne sedem kalendárnych dní.“ 

Tak, a máme smolu. Hlavne moja 
babička, už týždeň bez životne dôležitých 
liekov. Čakáme na balík, až sa povozí 
tam a zase späť. Vedeniu Slovenskej 
pošty odporúčam zorganizovať školenie 
a naučiť svojich kuriérov rozlišovať 
pracovné dni od voľných. Ani sa to nezdá, 
ale niekomu tým môžu zachrániť život.

TEXT A FOTO: IVAN PEKAROVIČ

Poštový kuriér vás môže zabiť
Expresnú zásielku expresne vrátili odosielateľovi

 Máte aj vy zlé skúsenosti 
s úradmi či firmami? Podeľte sa o ne 
s čitateľmi Trnavského hlasu! Píšte 
e-mailom na redakcia@trnavskyhlas.
sk alebo poštou na adresu Trnavský 
hlas, Paulínska 20, 917 01 Trnava.

  Pracovníčka za prepážkou by mala dostať od pošty odmenu za schopnosť v každej situácii dokázať, že na vine je zákazník.

Ubytovanie nad zlato. Tak si 
povzdychne nejeden mladý človek, ktorý 
študuje v Trnave. Na tri vysoké školy 
sem každoročne prichádzajú tisícky 
prvákov. Skoro všetci musia riešiť jednu 
veľkú dilemu: kde budeme bývať?

Robme čo chceme, veľa 
internátov v Malom Ríme 
nenapočítame. Ten najlepší, internát 
Materiálovotechnologickej fakulty STU, 
je na Bottovej ulici. Stavali ho viac ako 
desať rokov (!), no dostavali. Nové, čisté 
izby, na každej bunke sprcha, WC, veľké 
šatníky. Vedľa stojí jeho starší brat. 

Ten si toho už pamätá. Fakulta však 
každé leto zrekonštruuje minimálne 
jedno poschodie. Stručne povedané - 
emteefkári to vyhrali! Ostatní môžu 
tíško závidieť. 

Trnavská univerzita, pokračovateľka 
svojej slávnej predchodkyne (1635 
– 1777), nemá internát! Bojuje oň už 
skoro päť rokov. Nie, v prekrásnej 
novej budove vedľa športovej haly 
študenti veru nebývajú. A tak skoro 
ani nebudú. Zvonku vyzerá nádherne, 
vnútri je celkom pustá. Stavba 
pozastavená! Opäť. A koľkokrát 

ešte? Plače už aj prorektor Andrej 
Filipek. Vláda vraj prisľúbila peniažky. 
Také už však na Trnavskej univerzite 
poznajú. Väčšina študentov naďalej 
býva na stredoškolských internátoch, 
tí šťastnejší priamo v Trnave, ďalší 
dochádzajú zo Zavara a Jaslovských 
Bohuníc.

 Zostáva nám ešte tretia, Ucéemka, 
Univerzita sv. Cyrila a Metoda. 
Jej internátom sú dve poschodia, 
zopár miest majú študenti v Zavare 
a na internáte VÚJE. Stredoslovák nemá 
šancu, východniar ešte ako-tak, pretože 
o pridelení miesta rozhodne v prvom 
rade vzdialenosť bydliska.                                           

Tento rok nastúpilo na slovenské 
vysoké školy o sedemtisíc študentov 
viac ako predtým. Koľko z nich dochádza 
denne do Trnavy? Koľko z nich je 
„bezdomovcov“? Koľko z nich musí 
pracovať, aby si zarobili na drahé 
priváty? Ešteže na ministerstve na nich 
myslia. Na ich možnosti, na ich pohodlie. 

V Trnave sa však stále nájde dosť 
ľudí, ktorých poteší prekrásny bočný 
príjem. Sto eur mesačne za jedného 
študenta. Takže, ak máte, milí 
Trnavčania, nejakú nehnuteľnosť, viete, 
čo robiť. Nemajte strach. Tie tri vysoké 
školy nikto nezbúra a študentov tu 
bude stále viac a viac.  kvet

Najvzdelanejší bezdomovci
zamyslenie
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Pri dverách bytu zazvoní 
poštár. Otvorí mu druháčik 
Móric s fľašou piva v jednej 
a cigaretou v druhej ruke.

-  Vaši sú doma? – pýta sa 
poštár.

Móricko si  upije, potiahne 
a hovorí:

- A ty si čo myslíš?

- Chlapček, tá stoeurovka 
je falošná, za tú si nič 
nekúpiš. 

- Ale ja nič nechcem 
kupovať, otec mi povedal, 
aby som ju len rozmenil...

- Mami, koľko zubnej pasty 
je v novej tube? - pýta sa 
malý Jožko.

- Neviem.
- A ja viem! Od gauča až 

po televízor!

Peťko sa večer pomodlí 
a na konci zreve:

- Ježiško! Prines mi 
bicykel!

- Nemusíš tak kričať, 
Ježiško nie je hluchý, - 
dohovára mu sestra.

- Ježiško nie, ale babka 
áno.

PRE DETI 23

abeceda tety Premávky

maľovanka

Na cestičke v parku ležal malý 
uplakaný gaštan. Asi vypadol 
z vrecúška dievčatka. „Neplač,“ 
prihovára sa mu farebný list, čo 
práve spadol zo stromu, „určite 
sa dostaneš ku kamarátom.“ 

Malý gaštan pre slzičky 
ani nezbadal, ako sa 
dostal na poličku ku svojim 
vyparádeným kamarátom. „Ja 
som najkrajšia na svete,“ točí sa 
dookola parádnica v šatách zo 
šúpolia. „Mňa si gaštanový princ 
určite všimne.“ 

Možno mala pravdu, 
možno nie. Na stretnutie 
s gaštanovým princom sa 
všetci tešili. Čosi-kamsi a ruka 
v ruke prišli ďalšie parádnice: 
Červená čiapočka a Šípková 
Ruženka. Obe mali krásne 
oblečenie od červených šípok. 

Malý gaštan, utiahnutý 
v kútiku poličky, smutno pozeral 
na kamarátov. Nemal krásne 
šaty. Aj telíčko mu chýbalo. Bol 
ako najdúch. „Mať šaty princa 
Bajaju,“ vravel si pre seba, „to 
by bola paráda!“ 

Nič sa nedalo robiť. A noví 

a noví hostia prichádzali. 
Ba aj šašo. Ten, aby na seba 
upozornil, začal váľať kotrmelce, 
do každého šťuchať a každého 
ohovárať. No gaštanový princ 
stále neprichádzal.

„A ty tu čo robíš!“ osopila 
sa na malý gaštan baba Jaga. 
„Taká obluda! Heš!“ a chcela 
gaštan vymiesť metlou preč. 
Prestrašený malý gaštan sa 
snažil cúvnuť do tmavého 
kúta. No skôr, ako sa z úľaku 
spamätal, cítil na hlavičke 
čosi teplé a mäkučké. Zatvoril 
očká a schúlil sa do detskej 
dlane. Srdiečko sa mu prudko 
rozbúchalo. No tušil, že je 
v bezpečí.

Netrvalo dlho a medzi 
zhromaždených hostí vošiel 
gaštanový princ. Všetci zhíkli. 
Také krásne šaty z farebných 
listov jesene ešte nevideli. A tie 
oči! Trblietali sa ako dve jasné 
iskričky. Nikto ani netušil, že 
gaštanový princ je vlastne malý 
gaštan, ktorého chcela baba 
Jaga vyduriť z poličky. 

EVA KOPÚNKOVÁ

večerníčky pre detičky 

Gaštanový princ

EE  va je na križovatke.va je na križovatke.
Vysvetľuje malej Katke:Vysvetľuje malej Katke:
Na červenú musíš stáť.Na červenú musíš stáť.
To si treba pamätať.To si treba pamätať.
Stále.Stále.

Legenda

detské vtipy

 1.  - bledohnedá 
 2.  - ružová 
 3.  - žltá 

 4.  - oranžová 
 5.  - zelená 
 6.  - modrá 
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 Chlapík stojí v rade pri 
pokladni supermarketu. Vtom 
sa k nemu otočí nie veľmi pekná 
moletná dáma v okuliaroch, vycerí 
naňho umelé zuby a hovorí:

- To som rada, že vás vidím. Vy 
ste otec jedného z mojich detí.

Chlap úporne rozmýšľa a hovorí:
- Nebolo to vtedy na tej chate, 

keď som bol taký ožratý a...
- Nie, nie, ja som triedna učiteľka 

vášho Jožka.

 Policajná hliadka nájde 
tesne pred koncom nočnej služby 
na chodníku mŕtveho chlapa.

- Ja sa už teším na posteľ, - 
hovorí jeden, - a nie aby som 
sa teraz kašľal až doobeda so 
zápisnicou. Chyť ho za nohy, ja 
za ruky a šupneme ho za roh 
do susedného revíru.

Tak aj spravia a odídu. Vzápätí 
na mŕtvolu narazí druhá hliadka.

- Krucifix, - zahreší jeden, - 
ona sa vrátila!

 Manželia v strednom veku 
dopozerajú telenovelu, vtom muž 
vstane a podáva žene Paralen 
a pohár vody.

- Čo blázniš? - čuduje sa žena. - 
Mňa predsa nebolí hlava!

- Á, - zvolá víťazoslávne muž. – 
Už ťa mám!

 V okresnom meste 
na východnom Slovensku sa zíde 
na námestí dav s transparentmi: 
My chceme prácu!

Ide okolo podnikateľ, 
zastaví auto a kričí z okienka 
na najbližšieho chlapa:

- Hej, vy! Tu máte moju 
vizitku, zajtra sa hláste vo 
fabrike a hneď môžete nastúpiť 
do roboty!

Chlapík si odpľuje, švacne 
čiapku o zem a zahreší:

- Kúa, je nás tu najmenej 
dvesto a práve ja musím mať tú 
smolu!

 Blondínka chce prejsť cez 
parčík a zbadá pri chodníku tabuľu: 
Vstup iba s uviazaným psom! 
Pohrabe sa v kabelke a šomre:

- Špagát mám... Došľaka, ale kde 
teraz narýchlo zohnať psa!

 Obžalovaný sa bráni pred 
súdom:

- Priznávam sa, povedal som, 
že premiér je somár, ale zákon 
o urážke verejného činiteľa je už 
predsa dávno zrušený!

- To viem aj ja, - hovorí 
predseda senátu. – Lenže vy 
ste tu pre porušenie zákona 
o ochrane osobných údajov.

Kolegu Cíbika sčista-jasna povýšili. 
„Vyššie miesto, vyššie právomoci, vyšší 

plat,“ sucho konštatoval priateľ Zubelaj. 
V očiach však mal závisť z kolegovho 
povýšenia. Najhoršie na tom je, že oddnes 
sme obaja podriadení Cíbikovi, ktorý sa 
nevedno ako dostal na miesto riaditeľa 
odboru. 

„Určite niečo vedel, čo nevieme my 
dvaja,“ hlboko som sa zamyslel. So 
Zubelajom nás to poriadne napálilo. 

„Počúvaj, Cíbik,“ vtrhli sme do jeho 
novej kancelárie podľa starého zvyku, bez 
zaklopania. 

Sedel za vrchstolom, rukami si 
podopieral bradu a ustráchane sa na nás 
pozeral. 

„Pokoj, len pokoj,“ zaševelil ten trochár, 

čo vypije sotva tri pivá a hneď vystrája, 
ako keby vypil celý pivovar. 

„Hádam si len nemyslíš, že nič 
nevieme? “ zdvihol obočie Zubelaj. Cíbik 
sa znova ustrašene poobzeral okolo seba 
a položil si na ústa ukazovák.

„Domnievaš sa, že teraz, keď si povýšil, 
sa poondieme. Len si nemysli,“ prevzal 
som slovo. 

Cíbik sa začal nápadne potiť. 
„Ale pravdaže nie, vôbec nič si 

nemyslím, som v tom nevinne,“ zopäl ruky 
ako pri spovedi.

„A to zase pŕŕ,“ nedal sa priateľ Zubelaj. 
„Dobre my vieme, odkiaľ vietor fúka.“

Cítil som v krížoch, že v najbližšej chvíli 
Cíbik odkväcne. Jednoducho za tým 
svojím oválnym šéfovským stolom 

a na tej svojej pohodlnej stoličke odpadne 
ako zrelá hruška.

„A na starých kamarátov kašleš pekne 
zvysoka. To sa patrí?“ kul som železo 
za horúca aj ja. 

Cibik sa začal obzerať na všetky 
svetové strany. Napokon nás so 
Zubelajom posadil do kresiel oproti sebe 
a pohostil, ako sa patrí. Dlho sme sa 
bratali. Do fajrontu priateľa Zubelaja 
vymenoval za svojho zástupcu a mňa 
za vedúceho sekretariátu. 

„Len, preboha, mlčte a nikomu ani 
muk, “ kládol nám na srdce, keď nás jeho 
služobná limuzína nadránom odvážala 
domov.

Neviem síce, o čom mám byť ticho, 
ani priateľ Zubelaj to nevie, ale odteraz 
si budem dávať dobrý pozor na toho, kto 
príde za nami do kancelárie a bude sa 
tváriť, že niečo vie... JOŽO T. SCHÖN

Ako sme sa zbratali

múdrosci dzetka Krúpika

Či sa nám to lúbí, 
alebo né, Vánoce 
sú za dveráma. 
Vidzet to 
v supermarketoch 
aj v našich 
brífkastlách. 
Direkt z ních kypá 

vánočné katalógy a reklamy jak mléko 
z hrnca, ked ho zabudnete na šporhelte.  
Očul som, že katalóg hračék rozdávali 
učitelky aj v keréjsik školke. No to snád né!

Prehŕnám sa v jedném takém katalógu 
a pomály na každéj druhéj strane núkajú 
voláké dzecké pištole, samopale vodné, 
svícácé, vzduchové a kapslové, komplety 
pre špiónov... Dosciže né knišky Jako 
vyrobit kufríkovú bombu alebo Teroristom 
lachko a friško. Ale tý nahradzá nékeré 
počítačové hry a DVD. Potom sa čudujeme, 
že nám roste kriminalita a fiškáli nescíhajú.

Abych neból ganc neobjektívny, tak tam 
boli aj hračky, o jakých sa mi, ked som ból 
malý, ani nesnívalo. Až sa mi tak ve vačku 
trásol budelár.

Ale chýbalo mi v tých katalógoch vác 
športového vercajchu pre dzecká. Potom 
dochtori lamentujú nad fyzickú kondýciju 
našéj mládeže. Tá sa kúpit nedá. A též mi 
neny g rechtu, že šelijakí develóperi núrajú 
po celém meste a hledajú bárjaký kúsek 
trávnyka, dze by sa ešče móhol postavit 
činžák alebo parkovisko. Lebo nehát 
dzeckám kúsek placu na hrání nenese 
žádné penáze. 

Nevím, jako to neská funguje, ale 
kedysik okolo každéj školy ból plac, dze 
zme sa móhli s lobdu besnit až do večera. 
Ked zme sa zložili po korune a kúpili 
školníkovi basu piva, tak aj v nedzelu.

Cez letné vakácije to boli zaseky 
švimšúle, dze zme sa vybujačili jak žríbatá. 

Manka mi dala pet korún, dva omascené 
chleby, sedól som na koleso a móhol 
si vybrat: ícit sa kúpat do Kóburgu, 
na Rybník, na prémyslovku, do Štrkóv. 
Tam zme sa s chalany celý den machrali 
ve vode, hráli fodbal, volejbal, pimpong, 
obzírali si spolužáčky aj staršé baby. 

Ket som došól večer domo, tak som si 
akurát omyl chronty a išól drichmat. Ani 
ma nenapadlo vyhledávat ešče nejaké 
avantúry. Aj cmogat som sa naučil až 
na vojne, čo z plna srcca banujem. Neskáj, 
ket scem ícit s vnukma na kúpalisko, tak 
pomály abych si na to zebral od banky 
póžičku.

Scel bych sa dožit takého katalógu, dze 
by boli reklamy: „Celé vánočné prázniny 
bruslení pre dzecká zadarmo!“ Alebo: 
„V našéj škole otvorená telocvična pre 
verejnost do 20. hod. Vstupné 30 centóv...“

VÁŠ DZETKO KRÚPIK

O vánočných katalógoch...
za hrsť 
trnavských...

KRESBY: 
Marian Kamenský
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naše deťúrence inzercia

16. – 22. novembra 2009
Patrik Holekši, Johanka Mária 
Roláková, Marek Hužovič, 
Anežka Nováková, Patrícia 
Kováčiková, Laura Vydrová, 
Soňa Paldanová, František 
Jozef Zachar, Zuzana 
Nováková, Nina Chynoradská, 
Nela Frančiaková, Eliška 
Naďová, Eva Čurmová, Sandra 
Gajarská, Laura Repčíková, 
Kristína Horváthová, Zoja 
Lančaričová, Kristína Mišová, 

Emma Kosáková, Simon 
Sládek, Matej Medvecký, 
Simona Danková, Sára 
Ostrožlíková, Alex Rajníc, 
Jakub Kubiček, Lenka 
Pažitková, Peter Gašparík, 
Dominik Varga, Kevin Markovič, 
Hugo Bachňák, Rastislav 
Valášek, Ela Ondrejičková, 
Richard Rybnikár, Dáša 
Strížová, Fabián Lakatoš, 
Timea Tomašovičová, Oliver 
Zelenský a Sofia Šarišková. 

do 24. novembra 2009
Alžbeta Pavlíková, 80-ročná
Emil Malenka, 85-ročný

Milan Niedl, 67-ročný
Štefánia Melúchová, 56-ročná
Zuzana Kráľovičová, 31-ročná

Opustili nás v Trnave

Narodili sa v trnavskej nemocnici

sa narodila 22. novembra ako prvé 

dieťa rodičom Veronike a Jánovi 

Šariškovcom z Horných Orešian. 

Mala 2910 gramov a 48 cm. 

je prvým dieťaťom Trnavčanov 

Andreja a Renáty Tomašovičovcov. 

Narodila sa 22. novembra. Vážila 

3150 gramov a merala 48 cm. 

prišla na svet 23. novembra. Je 

prvým dieťaťom Zuzany Mošaťovej 

a Richarda Mošaťa z Nitry. Vážila 

2800 gramov a merala 48 cm.  

sa narodil rodičom Dušane 

a Martinovi Rybnikárovcom 

z Malženíc 21. novembra ako ich prvé 

dieťa, vážil 3120 g a meral 49 cm. 

sa narodila 23. novembra. Vážila 

3050 gramov a merala 49 cm. Je 

druhým dieťatkom manželov Aleny 

a Jaroslava Rybovcov z Pastuchova. 

ddddilililil 22323232323 bbbb VáVVáVVáVVážižižižillll

Sofia Šarišková Sofia Šarišková 

sa narodil 23. novembra ako druhé 

dieťa rodičom Veronike Hodulíkovej 

a Milošovi Šimončičovi z Horných 

Orešian. Vážil 4200 g a meral 53 cm. 

prišiel na svet 22. novembra. Vážil 

3600 gramov a meral 50 cm.  

Narodil sa rodičom Monike Zelenskej 

a Otovi Zelenskému zo Zvončína. 
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Šimon ŠimončičŠimon Šimončič Oliver Zelenský Oliver Zelenský 

Timea Tomašovičová Timea Tomašovičová 

Nikol MošaťováNikol Mošaťová Riško RybnikárRiško Rybnikár

sa narodil 14. novembra ako prvé 

dieťa rodičom Andrei a Jánovi 

Repkovcom zo Siladíc. Vážil 

2750 gramov a meral 49 cm.

Matúš RepkaMatúš Repka

Simonka RybováSimonka Rybová

INZ-9028

spoločenská kronika

Spomienka
Dňa 26. novembra uplynie 

20 rokov odvtedy, čo nás navždy 
opustila naša milovaná matka

ALŽBETA MAČICOVÁ

Všetci, ktorí ste ju poznali, 
venujte jej, prosím, 
tichú spomienku.

S láskou na Teba, mamička, 
spomínajú deti Štefan, 

Alžbeta, Mária, Eva a Anna.
 

S-9026

Spomienka
Dňa 24.11.2009 
uplynuli 4 roky, 

čo nás navždy opustil 
náš milovaný syn a otec 

PETER GERŠIČ

So smútkom v srdci 
spomínajú rodičia, bratia 
a dcéry Lucia a Kristína.

S-9025

 Kúpim 1-izbový  byt 
na Družbe.  
 T: 0903 403 552

 Predám dubové drevo 
na schodiská.  
 T: 0903 943 799

 Predám starú tehlu, obec Vlč-
kovce, cena dohodou. 
 T: 0905 390 756

TRNAVA
26.11. Prednádražie, 

Mozartova 3, 27.11. Lekáreň 
ABC, Trojičné nám. 9, 28.11. 
SUN PHARMA, Hlavná  5, 29.11. 
Dr. MAX, Veterná 40/A, 30.11. 
Lekáreň Meda, Štefánikova 
35, 1.12. Na Evanjelickom 
dome, Hlavná 48, 2.12. Zdravie, 
Starohájska 2

HLOHOVEC
26.11. Actis, Štefánikova 2, 

27.11. Fraštacká lekáreň, SNP 10, 
28.11. Na poliklinike, A. Hlinku 
27, 29.11. Pri stanici, Železničná 
4, 30.11. Lekáreň u sv. Michala, 
Hlohová 13, 1.12. Pri poliklinike, 
A. Hlinku 27, 2.12. U sv. Panny 
Márie, Námestie svätého 
Michala

lekárne



TV PROGRAM
na dni 26. 11. - 2. 12. 2009

Na jeho rebéliách a vzdore 
sa podpísal aj Malý Rím. 
Spoluzakladal Trnavskú 
skupinu básnikov, ktorí 
tvrdili, že poézia nemusí 
byť až taká zrozumiteľná, 
že má vyjadrovať zmyslové 
pocity a zážitky. Ľubomír 
Feldek, básnik, dramatik, 
prozaik a spisovateľ.

Prvé básne uverejňoval ako 
stredoškolák v školskom časopise 
Mladý priekopník. Dnes sa „hrá“ so 
Shakespearom a do Trnavy si občas 
zájde trebárs pokrstiť knižku. Napríklad 
prebásnené verše perzského poeta 
Omara Chajjáma.

 Ako môžete prekladať 
a prebásňovať z perzštiny, keď 
po perzsky neviete?

- Všetko je to interpretácia. Veď 
existujú rôzne iné, mne zrozumiteľné 
preklady.

 Ak si k tomu dáte urobiť 
doslovný preklad, tak to ľahšie 
pochopíte...

- Dajme si pár veršíkov: Krčah vína 
nad paláce klenuté, milenkina hruď nad 
všetky labute, nad náreky pokryteckých 
askétov cyanovo ranné grgnutie... Omar 
Chajjám bol podľa mňa skrytý perzský 
rebelant. V jeho čase sa už takmer 
nikto nebúril proti arabskej okupácii, len 
zopár básnikov založilo novoperzskú 
tradíciu. Preto písal Chajjám o víne, 
lebo Arabi to mali zakázané. On asi 
nebol až taký pijan, ale bol provokatér, 
čo ho takmer stálo život. Jednoducho 
sa bál starých právd. Veď napríklad 
aj životnosť vojaka v prvej línii počas 
druhej svetovej vojny bola vypočítaná 
na tri a pol minúty.

 Aj vy ste básnik a svojho času 
vás mnohí považovali tiež za rebela.

- Áno, tri a pol minúty...

 Nebolo to náhodou dlhšie?
- Nie. Netreba to preháňať. To sa 

iba zdá. Ja sa rád venujem tej krásnej 
zbabelosti: Svojej obľúbenej práci.

 Čo ten humbug okolo vás?
- Chvalabohu, trval krátko. Teraz 

ráno vstanem a môžem hoci prekladať 
Shakespeara, alebo písať divadelnú hru. 
Ak je toto zbabelosť, tak som zbabelec.

 Na čom práve pracujete?
- Prekladám Shakespearovu Zimnú 

rozprávku pre Novú scénu. Bude ju 
režírovať Juraj Nvota. Je to dielko, 
v ktorom autor posunul Čechy k moru. 

Ja som to v mojej interpretácii zasa 
doprial aj Slovákom. V štvrtom dejstve 
je scéna veľkého strihania oviec, ktorú 
som umiestnil na Oravu.

 Čo pre vás znamená Trnava?
- Voľakedy mi tam v nemocnici brali 

mandle...

 A ešte?
- Trnava je známa tým, že je 

tam všetko inak, ako inde. Keď 
počas príchodu sovietskych vojsk 

do Československa v celej krajine ľudia 
vytrhávali smerové tabule, aby im sťažili 
orientáciu, v Trnave sa zdali všetky 
v poriadku. Lenže ak sa podľa nich riadili 
nejaké tanky, mali smolu. Trnavčania ich 
pootáčali. Situáciu riešili s humorom. Aj 
v slovenskej poézii hrá Trnava podobnú 
úlohu. Mení jej smer. Už sa stalo 
viackrát, že práve odtiaľ začali fúkať 
nové vetry. Veď aj napríklad vôbec prvý 
pokus o spisovnú slovenčinu je práve 

z tohto mesta. Aj napriek tomu, že to 
Bernolákovi nevyšlo, bolo to veľkolepé.

 Trnavská skupina?
- V roku 1958 sa dalo dokopy päť 

ľudí, z nich traja z Trnavy: Ján Stacho, 
Ján Ondruš a Jozef Mihalkovič. Ja som 
bol Žilinčan a Rudo Sloboda z Devínskej 
Novej Vsi. Urobili sme niečo, čo vošlo 
do dejín slovenskej literatúry ako pokus 
o neideologickú poéziu. Zmysly sa 
nedajú tak ľahko oklamať ako jazyk. 
Hovorili nám konkretisti. Naše myslenie 

a smerovanie bolo pre socialistických 
papalášov zrada, pretože ich teórie 
stáli na ideológii. Ihneď pochopili, že 
to podkopáva pilier socialistického 
realizmu. Zastavili nás veľmi rýchlo. 
Ani sme nestihli vystúpiť a poriadne 
sa prezentovať. Napriek tomu sme 
vošli do dejín. Bolo to ako tá životnosť 
vojaka... To najkrajšie zo slovenskej 
poézie je naďalej práve výsledkom 
zmyslovo-konkrétneho vnímania.

 Žijete v Bratislave, ale v Trnave 
vás je stále cítiť.

- V trnavskom divadle sa hrá niekoľko 
hier, na ktorých som pracoval. Hrala tam 
aj moja dcéra Katka. S týmto mestom 
mám stále dobrý vzťah. Vždy je niečo, 
čo mi ho pripomenie. Napríklad aj jeden 
z mojich vydavateľov, Ryba Editions, 
je odtiaľ. Mám v meste kopu priateľov. 
Žije tam aj môj spolužiak Milan Krahulec 
s manželkou. Vždy, keď sa niečo pekné 
udeje, tak sa stretnem aj s ním.

 TEXT A FOTO: VLADIMÍR KAMPF

Tri a pol minúty
Obľúbená práca ako krásna zbabelosť

 Ľubomír Feldek. Trnava mu vzala mandle a ponúkla kopu vzťahov.
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STV1

 05:05  Dempsey a Makepeacová  
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Vivat Beňovský! 4/7 
 09:25  Senzi Senzus mix  
 09:50  To je vražda,napísala 

IX 7/22 
 10:40  To je vražda,napísala 

IX 8/22 
 11:25  Sila lásky I. 269 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:40  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:30  Zostane to v rodine  
 15:15  Divoký anjel 52/270 
 16:00  Správy STV o 16:00  
 16:20  Počasie  
 16:25  Sila lásky III. 124/200 
 17:20  Sila lásky III. 125/200 
 18:15  Dempsey a Makepeacová  
 19:00  Domáci majstri  
 19:05  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Dnes vás baví 

Senzi Senzus  
Hudobno-zábavný 

program skupiny Senzus. 

 21:45  Dr.House V. 18/24 
 22:35  ooops! Načierno.  
 23:15  Z lásky k Olívii  

Thriller. Kanada 

(2001). Hrajú: Louis 
Gossett Jr., Robert 
Urich, Lonette McKee. 
Réžia: Douglas Barr.

 00:45  Prípad pre Samanthu  
 01:30  Euromaxx - 

kulinárstvo 11/14 
 02:00  Slovensko dnes  
 02:15  Správy STV  
 02:45  Góly body sekundy  
 02:55  Sila lásky III. 124/200 
 03:45  Sila lásky III. 125/200 
 04:35  Euromaxx - kulin. 11/14 

STV2

 05:50  Správy STV  
 06:15  Správy z regiónov  
 06:30  Správy - Hírek  
 06:40  Udalosti ČT  
 07:15  Maďarský magazín  
 07:45  Živá panoráma  
 08:15  Summertonský 

mlyn 16/26 
 08:20  Rozprávky 15 sestier  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Korene budúcnosti  
 12:40  Regionálny denník  
 13:10  Živá panoráma  
 13:40  Mama to vie najlepšie  
 14:05  Žijúce kamene  
 14:35  Terítéken - Na tanieri  
 15:45  Profesionál  
 15:55  Polícia  
 16:15  Ryby, rybky, rybičky  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - právo  
 18:19  Domáci majstri  
 18:20  Večerníček 
 18:30  Separé  
 19:00  Veľké záhady  

Seriál o záhadách.

Tajomný poklad 
na ostrove Oak Island? 

 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Ushuaia - expedície 

do prírody V. 3/8 
Prírodop. seriál.
Laos/Kambodža - 
Zabudnuté mesto. 1. časť. 

 21:00  Família  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov  
 22:10  Večer na tému . . . 
 23:45  Ryby, rybky, rybičky  
 00:10  Udalosti ČT  
 00:45  Správy STV  
 01:10  Správy - Hírek  
 01:20  Správy a komentáre  
 01:49  Záver vysielania

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules V. 18/22 
 09:15  V mene zákona 
 09:40  Miesto činu: 

Zlomené srdcia 
 11:20  Špecialisti: Kriminálna 

polícia Rýn - 
Mohan 13/18 

 12:15  Nezvestní I. 13/18 
 13:10  Bez stopy IV. 10/24
 14:00  Rýchle Televízne noviny 
 14:05  Priatelia IX. 20-21/24
 15:00  Rýchle Televízne noviny 
 15:05  Kobra 11 VII. 7/14
 16:00  Rýchle Televízne noviny 
 16:05  Walker, texaský 

ranger VI. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  V mene zákona  
 18:15  Rýchle Televízne noviny 
 18:20  Bez servítky  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Ordinácia v ružovej 

záhrade III. 
 21:55  NCIS - Námorný 

vyšetrovací úrad 
VI. 3/25

 22:50  Danny Raketa 
Thriller. USA, VB (2001). 

Hrajú: V. Jones, D. 
Kelly, D. Hemmings. 

 00:45  Najvyššia 
spravodlivosť 
Akčný thriller, USA 

(1993). Hrajú: L. D. 
Phillips, S. Glenn. 

 02:25  Policajný odznak 
VII. 1/13

 03:15  A-tím V. 3/13
 04:00  Psych s.r.o. 13/14
 04:50  Kobra 11 VII. 7/14

JOJ

 05:25  NOVINY TV JOJ 
 05:50  PROMI NOVINY 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  Panelák 347
 08:00  Súdna sieň 
 09:00  Hellboy 
 11:20  Inside: Myseľ vraha 3
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 10
 13:15  Medicopter 117 45
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 11
 15:10  Vražedné čísla 31
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 6
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 62
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 348
 21:15  Odsúdené 26

Slovensko-český seriál 

(2009). Hrajú: Z. Mauréry, 
M. Ťapák, S. Valentová. 
Réžia: Albert Vlk.

 22:15  Mafstory 
Slovenský komediálný 

seriál (2009). Hrajú: 
Peter Batthyány, Peter 
Sklár, Gabriela Dzuríková. 
Réžia: Ivan Predmerský

 23:15  Profesionáli III. 9
 00:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 6
 01:00  Odsúdené 
 01:55  Črepiny 
 02:25  Damages - V ohrození 

života II. 
 03:00  Špeciálne komando II. 
 03:50  Inside: Myseľ vraha 
 04:35  Prvé oddelenie 
 04:55  Črepiny 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Stefanie 8
 09:35  Hledám maminku 
 11:20  Tescoma s chutí 
 11:40  Můj přítel Monk IV 4
 12:35  Ženatý se závazky 238
 13:05  Walker, Texas 

Ranger V 18
 14:05  Nováčci 16
 15:10  Superman IV 18
 16:05  Beze stopy V 4
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Las 

Vegas VI 19
 18:30  Ulice 1517, 1518
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Ordinace v růžové 

zahradě 2 150

Seriál TV Nova. 

Hrajú: J. Šťastný, D. 
Morávková, B. Munzarová. 
Réžia: J. Pecha.

 21:25  Kriminálka Las 
Vegas VIII 14

 22:20  Mr.GS 
 22:55  Není úniku 
 00:40  Kriminálka Las Vegas 18
 01:30  Novashopping 
 01:50  Paškál 
 02:45  Áčko 
 03:20  Kolotoč 
 04:05  DO-RE-MI  

Prima

 06:05  Teleshopping 
 06:20  Štěně jménem 

Scooby Doo II 4
 06:40  Párty s kuchařem 
 07:10  Teleshopping 
 07:20  Pět holek na krku 19
 07:50  Chůva k pohledání IV 14
 08:20  M*A*S*H 25
 08:50  Knight Rider IV 2
 09:50  Policie Hamburk II 6
 10:50  To je vražda, napsala I 5
 11:50  Policie - New York XII 13
 12:45  M*A*S*H 26
 13:20  Sabrina - mladá 

čarodějnice VI 16
 13:50  Čarodějky II 11
 14:50  Médium II 12
 15:45  Trny v údolí květin 
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání IV 15
 20:00  Velmi křehké 

vztahy IV 28

Pôvodný český seriál 

televízie Prima. Hrajú: 
N. Boudová, Z. Žádníková-
Volencová, H. Holišová, 
D. Bambas, V. Limr, L. 
Termerová. Réžia: V. Drha.

 21:20  Jste to, co jíte 
 22:25  Zoufalé manželky V 11
 23:35  Myšlenky zločince III 14
 00:30  Wolffův revír III 26
 01:30  Volejte Věštce 
 03:20  Výklad snů 
 04:15  Vraždy v Kitzbühelu 18

Štvrtok 26.11.2009  Zmena programu vyhradená.

Doma
 06:10  Lampáreň  
 06:45  Osudové stretnutie 

63/90 
 07:30  Skrytá vášeň 173-

174/188
 09:25  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 63/160
 11:00  Viktória 63/171
 11:50  Ženatý so záväzkami 

XI. 9/25
 12:15  Ulica III. 63/259
 13:05  Rebeli I. 87/215
 14:00  Júlia - Cesty 

za šťastím 62/351
 15:10  Ženatý so záväzkami 

XI. 9/25
 15:35  Macocha 64/120
 16:25  Skrytá vášeň 

175-176/188 
 18:05  Ulica III. 64/259 
 19:00  Rebeli I. 88/215 
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 64/160 
Telenovela, Rumunsko 

(2008) Hrajú: D. 
Dumitrescuová, B. 
Albulescu, G. Dinică.

 21:35  Júlia - Cesty 
za šťastím 63/351

 22:25  Viktória 64/171
 23:10  V poslednej chvíli 

Film, USA (2006) 

Réžia: M. Caleo. Hrajú: 
M. Keaton, B. Fraser, 
A. Vallettová. 

 00:50  Osudové stretnutie 
64/90

 01:40  Lampáreň 
 02:15  Ulica III. 64/259
 03:00  Macocha 64/120
 03:45  Júlia - Cesty 

za šťastím 63/351
 04:30  Lampáreň 

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr VI. 15/15
 06:00  Profesionáli I. 12,13
 07:40  V mene lásky 135,136
 09:30  Varí vám to 
 10:00  Starý III. 38
 11:00  Doktor z hôr VII. 1/8
 12:00  Červené ruže 
 13:50  Hulk Hogan: 

Blesk v raji 12
 14:35  Nesprávne dievča 
 16:15  Starý III. 38
 17:20  V mene lásky 137,138
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  Miliónový chrobák 
 21:50  Lampa 
 00:30  Profesionáli I. 12,13
 02:10  Nočné reprízy 

TA3
 07:00  Ranné správy 
 09:30  Šport 
 10:00  Správy 
 11:25  Téma dňa 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Peňaženka 
 12:45  Svet technológií 
 13:00  Správy 
 14:30  World Business 
 16:00  Správy 
 17:30  Euroškolstvo a výskum 
 18:40  Hlavné správy 

 19:00  Šport 
 19:15  Cestovanie 
 19:45  Bez komentára 
 19:55  Téma dňa 
 20:30  Správy 
 20:45  Ľudia a regióny 
 21:00  Správy 
 21:30  Analýzy a trendy 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 
 22:45  Golf 
 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Pod pokličkou  
 05:25  Postřehy odjinud  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Útěk z Východního 

Berlína  
 10:35  Co neodnesl čas 8/9 
 11:20  Ticho! Ticho! Ticho!  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy dcery 

III 2/30 
 14:15  Doktorka Quinnová 

V 14/26 
 15:00  Zašlapané projekty  
 15:20  Byl jednou jeden 

objevitel 25/26 
 15:45  Medúza  
 16:15  Šikulové  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:25  Stop  
 17:30  Bydlení je hra  

 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Duety ...kolem dokola  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Slečna Marplová: 

Proč nepožádali 
 21:40  Máte slovo  
 22:30  POKR  
 23:00  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:05  Malá ryba  
 00:55  McLeodovy dcery 

III 2/30 
 01:40  Řím 12/12 
 02:30  Pětka v Pomeranči  
 02:55  Hledání ztraceného 

času 5 
 03:15  Události v regionech  
 03:40  Události v regionech 

Brno 
 04:05  Události v regionech 

Ostrava 
 04:30  Regiony ČT24  

ČT2
 05:00  PORT  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Přidej se  
 09:25  Nedej se  
 09:45  Letečtí stíhači 

v boji II. 10/14 
 10:30  Vichřice mezi 

životem a smrtí 
 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Kuchařská pohotovost  
 12:30  Černé ovce  
 12:45  Skoro jasno  
 13:05  Dvaasedmdesát jmen 

české historie 53/72 
 13:20  Král a zloděj  
 14:05  Malý televizní kabaret  
 14:25  Bludiště  
 14:55  Hrdina...?  
 15:15  Svět na kolejích  
 15:35  Království divočiny: 

Předivo života 2/13
 16:05  Prizma  
 16:30  Tisíc let české myslivosti  
 17:00  Boj o život: Dospívání 
 17:55  Vzpomínám, vzpomínáš, 

vzpomínáte?  
 18:55  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 19:05  Game Page  
 19:30  To nejlepší z klasiky  
 19:50  F. Poulenc: Allegro 

malincolico  
 20:00  Dobré ráno, Slovensko  
 20:55  Historie.cs  
 21:50  Zašlapané projekty  
 22:10  Vzkaz Karla Kaplana  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Umění plakat 
 00:55  Den, kdy byl zavražděn 

Theo van Gogh  
 01:55  Opožděný východ  
 02:50  Ztracení otcové  
 03:15  Blbost smrdí od hlavy  
 03:30  Plastici zpátky 

v podzemí  
 03:55  Hvězdy jazzového nebe  

Film+
 06:25  Upoutávky 

z vysílání Film+ 
 07:25  Dokonalí andílkové 
 09:00  Teleshopping 
 12:05  Návrat do ztraceného 

světa 
 13:40  Hlavní zprávy 
 15:25  Tajemství meče 
 16:55  George Washington 
 18:25  Básník války 
 20:05  Klaun 

Akčný film. Nemecko 

(2005). Hrajú: Sven 
Martinek, Eva Habermann, 
Götz Otto, Martin 
Brambach. Réžia: 

Sebastian Vigg.

 21:55  Infekce 
Horor Japonsko (2004) 

Réžia: Masayuki Ochiai. 
Hrajú: Kôichi Satô, Yoko 
Maki, Michiko Hada.

 23:35  Kaidan 
 01:35  Intermission 
 03:20  Nicota 
 04:55  Klaun
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Piatok 27.11.2009  Zmena programu vyhradená.

STV1

 05:05  Dempsey a Makepeacová  
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Vivat Beňovský! 5/7 
 09:15  Senzi Senzus mix  
 09:45  To je vražda,napísala 

IX 9/22 
 10:35  To je vražda,napísala 

IX 10/22 
 11:25  Sila lásky I. 270 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:35  Zostane to v rodine  
 15:15  Divoký anjel 53/270 
 16:00  Správy STV o 16:00 
 16:20  Počasie  
 16:25  Sila lásky III. 126/200 
 17:20  Sila lásky III. 127/200 
 18:15  Dempsey a Makepeacová  
 19:00  Domáci majstri  
 19:05  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  MINI TALENT SHOW  
 21:50  Takí sme boli 
 23:00  Pod vplyvom splnu 

Komédia. USA (1987).

Hrajú: Cher, Nicolas 
Cage, Vincent Gardenia, 
Olympia Dukakis, Danny 
Aiello, John Mahoney, Joe 
Grifasi, Robin Bartlett, 
Lisa Howard, Cynthia 
Dale, Catherine Scorsese. 
Réžia: Norman Jewison.

 00:50  Špirála 7/8
 01:40  Euromaxx - 

kulinárstvo 12/14
 02:10  Slovensko dnes 
 02:20  Správy STV  
 02:45  Góly body sekundy  
 02:55  Sila lásky III. 126/200 
 03:45  Sila lásky III. 127/200 
 04:30  Euromaxx - 

kulinárstvo 12/14

STV2

 05:50  Správy STV  
 06:15  Správy z regiónov  
 06:35  Správy - Hírek  
 06:40  Udalosti ČT  
 07:15  Správy a komentáre  
 07:45  Živá panoráma  
 08:25  Summertonský 

mlyn 17/26 
 08:30  Maškrtníček  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Ushuaia - expedície 

do prírody V. 3/8 
 12:00  Regionálny denník  
 12:30  Živá panoráma  
 13:05  Separé  
 13:30  Veľké záhady  
 14:00  Família  
 14:35  Večer na tému . .  
 16:05  SPOLUPRISTOLE 

- dokumentárny 
happening  

 16:25  Sociálny zápisník  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - rodina  
 18:19  Domáci majstri  
 18:20  Večerníček 
 18:30  Televíkend  
 19:00  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 24/26 
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:05  Keno 10  
 20:15  Stratené mestá 

staroveku 2/3 
 21:10  Československý 

filmový týždenník  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:50  Správy z regiónov  
 22:05  Festivalové minúty 

z MFF BA  
 22:15  Hviezdna loď 

Galactica IV 17/20 
 23:00  Hviezdna loď 

Galactica IV 18/20 
 23:40  Udalosti ČT  
 00:15  Správy STV  
 00:40  Správy - Hírek  
 00:50  Správy a komentáre  

 
Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:25  Herkules V. 19/22
 09:10  V mene zákona 
 09:40  Miesto činu: 

Noční pútnici 
 11:20  Špecialisti: Kriminálna 

polícia Rýn - 
Mohan 14/18 

 12:15  Nezvestní I. 14/18 
 13:05  Bez stopy IV. 11/24 
 13:55  Rýchle Televízne noviny 
 14:05  Priatelia IX. 22-23/24
 15:00  Rýchle Televízne noviny 
 15:05  Kobra 11 VII. 8/14
 16:00  Rýchle Televízne noviny 
 16:05  Walker, texaský 

ranger VI. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  V mene zákona  
 18:15  Rýchle Televízne noviny 
 18:20  Bez servítky  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Aj múdry schybí 
 21:30  Útok ninjov 

Akčný film. USA (2008). 

Hrajú: C. Van Dien, A. B. 
Wong, B. Youngová, K. 
Wuová. Réžia: B. May.

 23:05  Kickboxer 
Akčný film, USA (1989). 

Réžia: M. DiSalle, D. 
Worth. Hrajú: J. C. van 
Damme, D. Alexio, D. Chan, 
H. Anderson, R. Ashanová.

 01:00  Útek z L. A. 
Akčný triler, USA (1996). 

Réžia: J. Carpenter. Hrajú: 

K. Russel, S. Keach.

 02:40  Zánik Empire Falls 1/2
 04:20  Zánik Empire Falls 2/2  

JOJ

 05:25  NOVINY TV JOJ 
 05:50  PROMI NOVINY 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  Panelák 348
 08:00  Súdna sieň 
 09:00  Prvé oddelenie 62
 09:20  Vražedné čísla 31
 10:20  Medicopter 117 45
 11:20  Inside: Myseľ vraha 4
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 11
 13:15  Medicopter 117 46
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 12
 15:10  Kosti IV. 13
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 7
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 63
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 349
 21:15  Taxi 

Akčná komédia. USA, 

Francúzsko (2004). 

Hrajú: Q. Latifah, J. 
Fallon, J. Esposito. 
Réžia: T. Story. 

 22:55  SEDEM 
Relácia glosujúca 

udalosti uplynulých 7 dní. 
Moderuje: E. Vacvalová.

 23:30  De Facto 
 00:35  Súdna sieň - Chcem 

sa rozviesť! 
 01:35  Črepiny 
 02:00  Operácia Threshold 
 02:50  Damages - V ohrození 

života II. 
 03:25  Medicopter 117 
 04:15  Inside: Myseľ vraha 
 04:55  Črepiny 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Stefanie 9
 09:35  Proces: Cena 

za vášeň 2/2
 11:20  Tescoma s chutí 
 11:45  Můj přítel Monk IV 5
 12:40  Ženatý se závazky 239
 13:10  Walker, Texas 

Ranger V 19
 14:05  Nováčci 17
 15:10  Superman IV 19
 16:05  Beze stopy V 5
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Las 

Vegas VI 20
 18:30  Ulice 1519, 1520
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Jen přes její mrtvolu 

Americká romantická 

komédia (2008). Hrajú: 

E. Longoriaová, L. Bell, 
J. Biggs, L. Sloane. 
Réžia: J. Lowell. 

 21:55  Glimmer Man 
Americký thriller 

(1996). Hrajú: S. Seagal, 
B. Gunton, B. Cox, J. M. 
Jackson, M. Johnson. 
Réžia: J. Gray.

 23:40  Sniper 2 
 01:10  Novashopping 
 01:30  Varování 
 02:55  Mr.GS 
 03:25  Kolotoč 
 04:05  Tabu 
 04:50  Novashopping

Prima

 05:00  Receptář prima nápadů 
 06:05  Teleshopping 
 06:20  Štěně jménem 

Scooby Doo II 5
 06:40  Párty s kuchařem 
 07:10  Teleshopping 
 07:20  Pět holek na krku 20
 07:50  Chůva k pohledání IV 15
 08:20  M*A*S*H 26
 08:50  Knight Rider IV 3
 09:50  Policie Hamburk II 7
 10:50  To je vražda, napsala I 6
 11:50  Policie - New York XII 14
 12:45  M*A*S*H 27
 13:20  Sabrina - mladá 

čarodějnice VI 17
 13:50  Čarodějky II 12
 14:50  Médium II 13
 15:45  Dlouhá cesta ke štěstí 
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání IV 16
 20:00  Kurýr 2 

Akčný thriller. USA, 

Francúzsko (2005). 

Hrajú: A. Gassman, 
A. Vallettaová, K. 
Nautaová, M. Modine. 
Réžia: L. Leterrier.

 22:00  Serenity 
Akčný sci-fi film. USA 

(2005). Hrajú: N. Fillion, 
G. Torresová, A. Baldwin. 
Réžia: J. Whedon.

 00:30  Kult hákového kříže 
 02:45  Volejte Věštce 
 04:25  Vraždy v Kitzbühelu IV 1

Doma
 05:10  V poslednej chvíli 
 06:45  Osudové stretnutie 

64/90
 07:35  Skrytá vášeň 

175-176/188
 09:30  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 64/160
 11:00  Viktória 64/171 
 11:50  Ženatý so záväzkami 

XI. 10/25 
 12:15  Ulica III. 64/259 
 13:05  Rebeli I. 88/215 
 13:55  Júlia - Cesty 

za šťastím 63/351 
 15:05  Ženatý so záväzkami 

XI. 10/25 
 15:30  Macocha 65/120 
 16:20  Skrytá vášeň 177-

178/188
 18:05  Ulica III. 65/259 
 19:00  Rebeli I. 89/215 
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 65/160 
 21:30  Júlia - Cesty 

za šťastím 64/351
 22:20  Viktória 65/171
 23:10  Posledné znamenie 

Film, Kanada-VB-

Francúzsko (2005) 

Réžia: D. Law. Hrajú: A. 
MacDowellová, S. LeBihan, 
T. Roth, M. Kidderová, 
M. Kuzyková, T. Hynes. 

 00:35  Osudové stretnutie 
65/90 

 01:25  Lampáreň 
 02:00  Ulica III. 65/259 
 02:45  Macocha 65/120 

 03:30  Júlia - Cesty 
za šťastím 64/351 

 04:15  Lampáreň 
 04:50  112 

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr VII. 1/8
 06:00  Profesionáli II. 1,2/13
 07:40  V mene lásky 137,138
 09:30  Varí vám to 
 10:00  Starý III. 39
 11:00  Doktor z hôr VII. 2
 12:00  Červené ruže 139,140
 13:40  Hulk Hogan: 

Blesk v raji 13
 14:25  Miliónový chrobák 
 16:15  Starý III. 39
 17:20  V mene lásky 139,140
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  Chalupári 8
 20:50  Siska 59
 21:50  Ohnivé oči 
 23:50  Profesionáli II. 1,2/13
 01:40  Nočné reprízy 

TA3
 07:00  Ranné správy 
 09:30  Šport 
 09:45  Golf 
 10:00  Správy 
 11:25  Téma dňa 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Ľudia a regióny 
 12:45  Zdravie 
 13:00  Správy 
 14:30  Analýzy a trendy 
 15:00  Správy 
 18:00  Bago 
 18:15  Motoring 

 18:40  Hlavné správy 
 19:00  Šport 
 19:15  World Business 
 19:45  Bez komentára 
 19:55  Téma dňa 
 20:30  Správy 
 20:45  Manažment / Reality 
 21:00  Správy 
 21:30  Krídla slávy 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 
 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Bydlení je hra  
 05:20  Postřehy odjinud  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Fotograf Josef Koudelka  
 09:45  U nás doma  
 10:20  Halabalašou  
 11:00  Barvy života  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy dcery 

III 3/30 
 14:20  Doktorka Quinnová 

V 15/26 
 15:05  Krásy evropského 

pobřeží: V 
 15:15  Franklin 5/52 
 15:35  Let 29 24/30 
 16:00  Ovečka Shaun 22/40 
 16:05  Daleká cesta 

za domovem 39/39 
 16:30  Bludiště  
 17:00  Za školu  

 17:30  Přes nový práh  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Případ pro 

ombudsmana 13/16 
 18:40  Duety ...kolem dokola  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 19:55  Losování Euromiliony  
 20:00  Dobrodružství 

kriminalistiky 26/26 
 20:50  13. komnata Petry 

Černocké 
 21:25  Uvolněte se, prosím  
 22:15  Sex ve městě VI 9/20 
 22:45  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 22:50  Mazaný Filip  
 00:30  Losování Euromiliony  
 00:35  McLeodovy dcery 

III 3/30 
 01:15  Všechnopárty  
 02:00  Musilok 
 02:25  Události v regionech  
 02:50  Události v regionech 

Brno 
 03:15  Události v regionech 

Ostrava 
 03:40  Regiony ČT24  
 04:05  Jiří Pecha zkouší 

Krále Leara  
 04:30  Ajťáci III 3/6 

ČT2
 05:00  Kam s ní  
 05:15  Skoro jasno 12/13 

 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Na stopě  
 09:35  Na plovárně 

s Paulem Pottsem  
 10:00  Neznámí hrdinové 

- Pohnuté osudy  
 10:30  Ideály a prachy  
 11:00  Pod pokličkou  
 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Bydlení je hra  
 12:25  Černé ovce  
 12:40  Ta naše povaha česká  
 13:10  Medúza  
 13:40  Šikulové  
 13:55  Nová dobrodružství 

Černého Bleska 21/26 
 14:25  Sportovci světa: 

Lillehammer 1994 2/4
 15:10  Fotbal pro rozvoj  
 15:35  Kvarteto  
 16:05  Alchymie bytí  
 16:30  Rodina a já  
 16:50  Příběhy šťastných  
 17:10  Skoro jasno  
 17:25  Dvaasedmdesát jmen 

české historie 54/72 
 17:40  Chcete mě?  
 17:55  Ještě jsem tady - 

Eva Kondrysová  
 18:25  Kosmopolis  
 18:55  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 19:05  Magazín Ligy mistrů  
 19:35  Simpsonovi XIX 4/20 
 20:00  Zázračná planeta: 

Pouštní lvi 
 20:50  Moje rodina IV 11/13 
 21:20  ČT Live - Václav 

Neckář a hosté  
 22:10  Film o filmu Zoufalci  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Ajťáci III 3/6 
 23:35  Gorodok 13/20 
 00:00  Dvojhlas  
 00:25  Profil - Jan Kaplický  
 01:15  Koncert k poctě 

Emmy Destinnové  
 02:25  Dobrodružství 

vědy a techniky  
 02:50  Hledám práci  
 03:15  Toulky za uměním 3/7
 03:25  Rodina a já  
 03:45  Příběhy šťastných  
 04:05  Krotitelé dluhů 24/28 
 04:30  Svět na kolejích  
 04:45  Čtení na dobrou noc  

Film+
 06:45  Upoutávky 

z vysílání Film+ 
 07:30  Tajemství meče 
 09:00  Teleshopping 
 12:05  Tam, kde končí hvězdy 
 13:40  Synův pokoj 
 15:20  Sladká pomsta 
 16:50  Zkáza lodi Estonie 
 18:50  Rudý Baron 
 20:55  František je děvkař 

Komédia. Česko (2008) 

Hrajú: E. Lehotská, 
M. Pechlát, J. Polášek, 
P. Nesvačilová.

 22:25  Královna ročníku 
 00:15  Nikomu nevěř 
 01:40  Šňup 
 03:20  Schody 
 04:55  František je děvkař
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STV1

 05:00  Dempsey a Makepeacová  
 05:50  Zmenáreň 
 06:15  Svet v obrazoch 
 06:40  Pocoyo II. 38/52
 06:50  Všetky psy idú 

do neba III. 36
 07:10  Malí Einsteini 14/28
 07:35  Moji kamaráti Tiger 

a Macko Pú II 14/39
 08:00  Fidlibum 
 08:25  Páni zo semafora 
 08:40  Lassie II 25/26
 09:05  MINI TALENT SHOW 
 10:40  Hannah Montana 

II. 25/30 
 11:10  Čaro Vianoc  
 12:35  Motormagazín  
 13:00  Slečna Marpleová 
 14:40  Chatova zem 
 16:20  Vôňa kvetov 

a vetra 13/14
 17:10  Postav dom, 

zasaď strom  
 17:40  Show Billa Cosbyho 

VII 23/26 
 18:10  Show Billa Cosbyho 

VII 24/26 
 18:35  Extra  
 19:14  Domáci majstri  
 19:15  Večerníček 
 19:30  Správy STV  
 19:50  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Pošta pre teba  
 21:20  Kaviareň Slávia  
 22:05  Skutočný príbeh: 

Modriny
Thriller. USA (1999). 

Hrajú: Mary Stuart 
Masterson, Anthony 
LaPaglia, Will Rothhaar. 
Réžia: Paul Shapiro.

  
 23:50  Druhá prirodzenosť  

Krimithriller. Réžia: 

Ben Bolt. Účinkujú: Alec 
Baldwin, Cosima Shaw, 
Ingvar Eggert Sigurđsson. 

 02:55  Skutočný príbeh: 
Modriny 

 04:25  Správy STV 
 04:50  Góly body sekundy 

STV2

 05:45  Správy STV  
 06:10  Správy z regiónov  
 06:30  Správy - Hírek  
 06:35  Udalosti ČT  
 07:10  Správy a komentáre  
 07:35  Živá panoráma  
 08:15  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 24/26 
 08:40  Televíkend  
 09:05  Extr@français 12/13 
 09:35  Stratené mestá 

staroveku 2/3 
 10:25  Medicína  
 11:25  TKN  
 11:55  V hlbinách mora č.3  
 12:05  5 minút po dvanástej - 

diskusia po...(nežnej)  
 13:05  Dedinský sen  
 13:55  Duchovia 10/34 
 14:30  Poltón  
 14:55  GEN.sk  
 15:20  Kapura  
 16:05  Farmárska revue  
 16:20  Študentské filmy 
 16:45  Drevený program  
 17:35  Jánošíkove dni 2009  
 17:50  Elixír  
 18:20  Večerníček 
 18:25  Profily  
 18:55  Profily  

Život podľa Chopinovej 
sonáty b-mol.
Hraný dokument 
prinášajúci fragmenty zo 
života klaviristky Dany 
Vavrínskej. (SR 1999)

 19:20  Národnostné správy  
 19:30  Správy STV  
 19:50  Keno 10  
 20:00  “Noc s Andělem“ 

Jedinečný projekt Českej 

televízie - talk show 
moderátora Pavla Anděla.

 00:05  BJD 2007  
Bill Evans Soulgrass. 
Záznam koncertu. 
(SR 2008)

 01:05  Motormagazín  
 01:25  Udalosti ČT  
 02:00  Správy STV  

Markíza

 06:00  Príbehy z hasičskej 
stanice 

 06:15  Superpes Krypto I. 11/52
 06:30  Uletení Loonatici II. 6/13
 06:55  Flintstonovci I. 6/25
 07:30  Náš priateľ Frank 
 09:10  Krok za krokom 

II. 14-15/24
 10:10  Špionátor 
 11:55  Česko Slovenská 

SuperStar - finále 
 14:35  Česko Slovenská 

SuperStar - rozhodnutie 
 15:25  Jeho foter, to je lotor! 
 17:30  Rýchle Televízne noviny 
 17:35  Partička 
 18:15  Rýchle Televízne noviny 
 18:20  Skvelý deň 
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Smotánka 
 20:20  Slávik 2009 
 22:25  Zem krvavého slnka 

Akčný film. USA (2005). 

Hrajú: S. Seagal, M. Davis, 
T. Osawa, W. Atherton, J. 
Marquisová. Réžia: mink.

 00:15  Strelci 
Thriller, VB-Holandsko-

USA (2002). Réžia: 
C. Teague, G. Durfort. 
Hrajú: A. Dunbar, A. 
Howard, L. Dempsey, G. 
Butler, M. Lynskeyová.

 01:50  Sám proti teroru 
 03:20  Postav dom, 

zasaď strom 

JOJ

 05:25  KRIMI NOVINY 
 05:50  NOVINY TV JOJ 
 06:15  Káčerovo 
 06:40  Rozprávková jazda 
 07:10  Barbie Thumbelina 
 08:50  Simpsonovci VIII. 23
 09:15  Roboti 
 11:00  Ako na vec 
 13:00  Otec vagabund 
 15:00  Taxi 
 17:00  Kutyil s. r. o. III. 11
 17:50  PRVÉ NOVINY 
 18:00  VÍKENDOVÉ 

PROMI NOVINY 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:20  Casino Royale 

Thriller. VB, ČR (2006). 

Hrajú: D. Craig, E. 
Greenová, M. Mikkelsen, 
J. Denchová, C. Murinová, 
J. Wright. Réžia: 
Martin Campbell.

 23:15  Peklo 

Americký akčný 

thriller (2003). Hrajú: 
J.-C. Van Damme, L. 
Taylor. Réžia: R. Lam.

 01:15  Hrozba z nebies 
USA akčný sci-fi film. 

(2008). Hrajú: J. E. 
Mannová, B. Krause, T. 
Masamune, L. Faustová, 
D. Jensen. Réžia: 

Kevin Gendreau.

 02:40  Peklo 
 04:15  VÍKENDOVÉ 

PROMI NOVINY 

Nova

 05:55  Spiderman 13
 06:20  Batman vítězí 23
 06:45  Tom a Jerry 9
 07:10  Spongebob 

v kalhotách 43
 07:40  Klid a pohoda 
 09:25  O zapomnětlivém 

černokněžníkovi 
 11:20  Stahovák 
 12:00  Volejte Novu 
 12:30  Pokus o vraždu 
 14:30  Odvážný Crusoe 13
 15:30  Léto s kovbojem 

Česká filmová komedie 

(1976). Hrajú: O. Vízner, 
M. Rosůlková, D. Medřická. 
Réžia: I. Novák.

 17:15  Polepšovna mazlíčků 
 17:55  Babicovy dobroty 
 18:30  Koření 
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Český slavík 

Mattoni 2009 
 22:10  Svědkem zločinu 

Thriller. USA, Kanada, 

Nemecko (2008). Hrajú: 

K. Basingerová, L. Haas, 
C. Sheffer, J. Starr, L. Wu. 
Réžia: S. Montford.

 23:55  Sniper 3 

Americký akčný film 

(2004). Hrajú: T. 
Berenger, B. Mann, D. 
Arndt. Réžia: P. J. Pesce.

 01:25  Novashopping 
 01:45  Volejte Novu 
 02:15  Horoskopičiny 
 03:05  Áčko 
 03:55  DO-RE-MI 
 04:45  Novashopping

Prima

 06:05  Párty s kuchařem 
 06:35  Samuraj Jack I 25
 07:00  Neuvěřitelná 

dobrodružství Rudly 
a Koumáka III 26

 07:20  Bejbybum II 2
 07:45  Fresh Prince IV 26
 08:15  Chůva k pohledání IV 16
 08:45  Autosalon 
 09:40  M*A*S*H 28
 10:15  To je vražda, napsala I 7
 11:15  Columbo 
 13:20  Řecký magnát 
 15:30  Podnikavá dívka 
 17:55  Super drbna 11
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání IV 17
 20:00  Burani z Beverly Hills 

Komédia. USA (1993). 

Hrajú: D. Bader, E. 
Eleniaková, D. Coleman, 
B. Ebsen, D. Partonová, 
R. Schneider. Réžia: 

P. Spheerisová.

 22:15  Rudé horko  
Akčná komédia. (1988). 

Hrajú: J. Belushi, P. Boyle, 
E. O´Ross. Réžia: W. Hill. 

 00:25  Gangsteři 
Americké krimi (1991). 

Hrajú: Ch. Slater, R. 
Grieco, P. Dempsey. 
Réžia: M. Karbelnikoff.

 02:35  Volejte Věštce 
 04:15  Inspektor Balko 52

Doma
 05:55  Posledné znamenie 
 07:25  Skrytá vášeň 177-

178/188
 09:00  Muži na stromoch 

I. 15/22
 09:50  3 libry 4/8
 10:40  Slávici na ulici 
 11:40  Chuťovky 
 13:00  Rebeli I. 89/215 
 13:55  3 libry 4/8
 14:45  Columbo III. 8/8
 16:25  Skrytá vášeň 179-

180/188 
 18:10  Muži na stromoch 

I. 15/22 
 19:00  Rebeli I. 90/215 
 20:00  Rosamunde Pilcherová: 

Istota srdca 
 21:35  Oko za oko 
 23:35  Žeravé prachy 
 01:05  Oko za oko 
 02:40  Columbo III. 8/8
 04:10  Lampáreň 
 04:50  112 

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr VII. 2
 06:00  Air America 18,19
 07:40  V mene lásky 139,140
 09:15  V uliciach San 

Francisca 52,53
 11:15  Zorro 9,10
 12:00  Fenomén Y2K 
 13:40  Air America 18,19
 15:20  V uliciach San 

Francisca 52,53
 17:00  Siska 59
 18:00  Chalupári 8
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  Julie Lescautová VII. 4
 21:35  Julie Lescautová I. 5
 23:15  Fenomén Y2K 
 00:45  Julie Lescautová I. 5
 02:15  Nočné reprízy 

TA3
 08:00  Správy 
 09:00  Správy 
 09:30  Šport 
 10:00  Správy 
 10:30  Týždeň vo filme 
 11:00  Správy 
 11:25  Téma dňa 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Bago 
 12:45  Manažment / Reality 
 13:00  Správy 
 14:30  Krídla slávy 
 15:00  Správy 
 16:30  Sto rokov svedectiev 
 17:00  Správy 
 18:00  Správy 
 18:40  Hlavné správy 
 19:00  Šport 
 19:15  Trinásta komnata 
 19:45  Bez komentára 
 19:55  Svet + 
 20:30  Správy 
 20:45  Svet technológií 
 21:00  Správy 

 21:30  Showbiz 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 
 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Přes nový práh  
 05:20  Divnopis  
 05:30  Události v regionech  
 05:55  Šikulové  
 06:10  Let 29 24/30 
 06:35  Co vyprávěl strom 

Kandalí 6/7 
 06:45  Kocour Vavřinec 

a jeho přátelé 6/7 
 06:50  Podivná přání telátka 

Kopejtka 6/7 
 07:00  Sezame, pojď si 

hrát 11/78 
 07:25  Garfield a přátelé II 1/26 
 07:50  Všechna rána světa: 

Ladak 13/16 
 08:00  Biblická pátrání 13/17 
 08:20  Louskáček a Myší král  
 09:45  Ovečka Shaun 35/40 
 09:55  Kuchařská pohotovost  
 10:25  Velký bazar  
 11:50  Krásy evropského 

pobřeží: V 
 12:00  Zprávy  
 12:05  Z metropole , Týden 

v regionech 
 12:35  Auto Moto Styl  
 13:05  Království divočiny: 

Předivo života 2/13
 13:35  Chcete je?  
 13:40  Dobrá rada nad zlato  
 14:10  Evropský manuál  
 14:35  Jalna 13/16 
 15:20  Simon Birch  
 17:15  Taxík  
 17:45  Profesionálové 1/57 
 18:35  Zpívánky  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Duety... když 

hvězdy zpívají  
 21:20  Duety... když 

hvězdy zpívají  
 21:35  Rytíři ze Šanghaje  
 23:30  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:40  Nic než trable  
 01:10  Polibkem to začíná  
 02:35  13. komnata Petry 

Černocké 
 03:05  Pošta pro tebe  
 03:55  Blues ze Staré Pekárny  
 04:35  Folklorní magazín  

ČT2
 05:00  Alchymie bytí  
 05:25  Služby v našich 

službách plus  
 05:45  Tisíc let české myslivosti  
 06:10  Diagnóza  

 06:30  Správy STV  
 06:55  GEN  
 07:10  Praha, město věží  
 07:30  Poutní místa  
 07:50  Panorama  
 08:30  Zázračná planeta: 

Pouštní lvi 
 09:25  Folklorní magazín  
 09:50  Náš venkov  
 10:10  ...a tuhle znáte?  
 10:40  Hledání ztraceného 

času 1 
 11:05  Dobré ráno, Slovensko  
 12:00  Glastonbury 2008 1/3 
 13:00  Pětka v Pomeranči  
 13:30  Game Page  
 13:55  Sabotáž  
 14:25  Simpsonovi XIX 4/20 
 14:50  Boj o život: Dospívání 
 15:45  Kamera na cestách: 

Expedice Borneo 1/3
 16:35  Cesty tuňáčích hejn  
 17:35  Poutní místa  
 17:55  Toulky za uměním 4/7
 18:10  O češtině  
 18:25  Kultura.cz  
 18:50  Maurice Ravel: Bolero  
 19:10  Pocta Petru Ebenovi  
 20:00  Noc s Andělem 500 
 20:01  Speciální pětistý host 
 21:00  500 Nocí ve 120 

minutách 
 23:00  Noc patří nám - 

návštěva hvězd přímo 
z oběžné dráhy 

 00:00  Popůlnoční Best Of  

 01:00  Classic Soul v BBC  
 02:00  Sešli se...  
 03:00  Kdo je kdo  
 03:30  ČT Live - Lucie Bílá  
 04:25  Grotesky  
 04:35  Ladí neladí 

Film+
 06:25  Upoutávky 

z vysílání Film+ 
 07:30  Sladká pomsta 
 09:00  Teleshopping 
 12:05  Tygří srdce 
 13:35  Artušův meč 
 15:05  Fixlování 
 16:55  Celestinské proroctví 
 18:35  Soupeři 

Akčný film. Južná 

Kórea (2005). Hrajú: Ji-
won Ha, Sung-kee Ahn. 
Réžia: Myung-se Lee.

 20:25  Příští správná věc 
 22:15  Proč jsem se jen ženil? 
 00:15  Buenos Aires 1977 
 02:00  Šikana 
 03:50  Předtucha  

 

Akč ý fil J ž á
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STV1

 05:00  Vôňa kvetov 
a vetra 13/14 

 05:50  Postav dom, 
zasaď strom  

 06:25  Motormagazín  
 06:45  Pocoyo II. 39/52 
 06:50  Všetky psy idú 

do neba III. 37 
 07:15  Malí Einsteini 15/28 
 07:35  Moji kamaráti Tiger 

a Macko Pú II 15/39 
 08:00  Maškrtníček  
 08:30  Góóól  
 09:00  O Zorali a dvoch bratoch 
 10:00  Hannah Montana 

II. 26/30
 10:25  Zem - sila planéty 3/5
 11:25  Svet v obrazoch 
 11:55  O 5 minút 12  
 13:05  Agatha Christie : Poirot  
 14:00  Agatha Christie : Poirot  
 14:55  Nemocnica na okraji 

mesta IV. - Nové 
osudy 13/13 

 16:00  Pošta pre teba  
 17:10  Zmenáreň  
 17:35  Show Billa Cosbyho 

VII 25/26 
 18:05  Show Billa Cosbyho 

VII 26/26 
 18:30  Tajomstvo mojej 

kuchyne  
 19:10  Domáci majstri  
 19:15  Večerníček 
 19:30  Správy STV  
 19:50  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Festival televíznej 

zábavy  
 21:45  Prepadnutie v Pacifiku 

Akčný thriller. 

Francúzsko, USA (1992). 

Hrajú: Steven Seagal, 
Tommy Lee Jones. 
Réžia: Davis Andrew.

 
 23:30  Baby blues  

Thriller. Réžia: Paule 
Zadjermann. 

 01:00  Chodili sme spolu  
 01:55  Reportéri  
 02:20  O 5 minút 12  

STV2

 05:20  Správy STV  
 05:40  Národnostné správy  
 05:50  Test magazín  
 06:00  Udalosti ČT  
 06:35  Ryby, rybky, rybičky  
 07:00  Televíkend  
 07:30  Živá panoráma  
 08:05  TKN  
 08:35  Kapura  
 09:15  Farmárska revue  
 09:30  V očakávaní...  
 10:00  Služby Božie na 1. 

advetnú nedeľu  
 11:30  Československý 

filmový týždenník  
 11:40  Za mestskými múrmi  
 12:55  Anjeli strážni  
 13:25  Slovo  
 13:30  Orientácie  
 13:55  Bratislavské miniatúry  
 14:15  Folklórny festival 

Detva 2009  
 15:30  Boj tigrov 1/2 
 17:10  Trasovisko  
 18:19  Domáci majstri  
 18:20  Večerníček 
 18:30  Profily  
 19:05  Poklady sveta IV.  
 19:20  Osobnosti  
 19:30  Správy STV  
 19:50  Keno 10  
 20:05  Na križovatke SK + CZ 

O niečom inom. 
Réžia: Viera Chytilová. 
Účinkujú: Eva Bosáková, 
Věra Uzelacová. 
(Československo 1963)

 21:30  Umenie 09  
 22:00  Festivalové minúty 

z MFF BA  
 22:10  Na návšteve 

v českom divadle 
Znamenie kríža. 
Réžia: Rudolf Tesáček. 
Účinkujú: Ladislav Kolář, 
Igor Ondricek, Helena 
Dvořáková. (ČR 2006)

 00:20  Slovo  
 00:25  Udalosti ČT  
 01:00  Správy STV  
 01:29  Záver vysielania

Markíza

 05:15  Príbehy z hasičskej 
stanice 

 05:30  Pehavý Max a strašidlá 
 07:20  Moja mama 

veterinárka II. 4/13
 08:10  Môj kamarát gepard 
 10:05  90210: Nová generácia 
 10:50  Škaredá Betty I. 7-8/23
 12:40  Zo zákulisia Markízy 
 13:00  Na telo 
 13:30  Lampáreň 
 14:10  Nevera po slovensky 
 16:40  Rýchle Televízne noviny 
 16:45  Dívka na koštěti 

Komédia, ČR (1971). 

Réžia: V. Vorlíček. 
Hrajú: P. Černocká, J. 
Hrušínský, J. Kraus, V. 
Zavřel, V. Menšík.

 18:05  Rýchle Televízne noviny 
 18:15  Na streche 
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar - finále 
 22:45  Partička 

Improvizovaná televízna 

šou TV Markíza.

 23:25  Fringe 9/20
 00:25  Diabolský Santa 

Komédia, USA-Nemecko 

(2005). Réžia: D. Steiman. 
Hrajú: B. Goldberg, D. 
Smith, E. de Ravin, R. Culp, 
D. Thomas, S. Rubinek.

 01:40  Tím Amerika: 
Svetová polícia 

 03:10  Bavorák 

JOJ

 05:00  Odsúdené 25, 26
 06:40  NOVINY TV JOJ 
 07:10  Ako na vec 
 09:10  Webmaster 
 10:00  Profesionáli III. 13
 10:50  Stratené duše III 14
 11:50  C. S. I. : Kriminálka 

New York V. 12
 12:40  Črepiny PLUS 
 13:30  Autosalón 
 14:00  SEDEM 
 14:45  KEBY BOLO KEBY - 

Láska, sex a šťastie 8
 15:45  Nemilosrdná sestrička 

Americký thriller 

(1997). Hrajú: L. 
Zaneová, J. Gunnová, 
J.Stockwell, M. Fairman. 
Réžia: R. Malenfant.

 17:45  PRVÉ NOVINY 
 18:00  EXCLUSIV - Noviny 

úspešných s Brunom 
 18:20  Nové bývanie 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:20  Na ostrie noža 
 22:45  Cesta do zatratenia

Krimi film. USA (2002). 

Hrajú: T. Hanks, 
P. Newman, J. Law, J. J. 
Leighová, T. Hoechlin. 
Réžia: S. Mendes.

 
 01:15  Nemilosrdná sestrička 
 03:10  Odsúdené 
 04:50  Nové bývanie 

Nova

 05:45  3-2-1 Tučňáci! 8
 06:15  Senzační Spiderman 1
 06:40  Batman vítězí 24
 07:05  Spongebob 

v kalhotách 44
 07:35  Kletba Růžového 

pantera 
 09:45  Kdopak to mluví 3 
 11:40  To nevymyslíš 
 12:50  Úsměv Mony Lisy 
 15:10  Lásce na stopě 
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:25  Občanské judo 
 18:05  Rady ptáka Loskutáka 
 18:55  Hospoda 22

Český seriál. Hrajú: 

P. Nárožný, J. Menzel, 
J. Kanyza, B. Poloczek. 
Réžia: J. Dudek.

 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar 
 22:50  Střepiny 
 23:20  Solární armagedon 

Akčný film. USA, Kanada 

(2006). Hrajú:  C. Van 
Dien, V. Gale, S. von 
Pfetten, V. Terzo, A. Crew. 
Réžia: J. Murlowski. 

 01:05  Ohnivé léto 5
Francouzská minisérie 

(2002). Hrajú: Georges 
Corraface, G. Marchand.

 02:00  Novashopping 
 02:20  Střepiny 
 02:45  Polepšovna mazlíčků 
 03:15  Babicovy dobroty 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 05:00  Inspektor Balko 53
 06:05  Párty s kuchařem 
 06:35  Samuraj Jack I 26
 07:00  Neuvěřitelná 

dobrodružství Rudly 
a Koumáka III 27

 07:20  Bejbybum II 3
 07:45  Chůva k pohledání IV 17
 08:15  Hitlerovi bodyguardi 3
 09:20  Svět 2009 
 09:55  M*A*S*H 29
 10:25  M*A*S*H 30
 11:00  Partie 
 11:45  Receptář prima nápadů 
 12:50  Komisař Rex VIII 10
 13:50  Americký prezident 
 16:10  Columbo 
 18:00  S Italem v kuchyni 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání IV 18

Americký komediálny 

seriál (1996). Hrajú: 

F. Drescherová, Ch. 
Shaughnessy, D. Davis, 
L. Laneová. 
Réžia: D. Lyman.

 20:00  Vraždy v Midsomeru VII 

Krimi seriál. VB (2004). 

Hrajú: J. Nettles, J. 
Hopkins, K. Barrow, R. 
Careyová, R. Cordery. 
Réžia: S. Hellingsová.

 22:15  Chilli, sex a samba 
Americká romantická 

komédia (2000). Hrajú: 

P. Cruz, B. Murilo, M. 
Feuerstein, J. de Lancie. 
Réžia: F. Torresová.

 00:20  Psycho III 
 02:05  Volejte Věštce 
 03:45  Dvojí nasazení 8

Doma
 05:55  Rosamunde Pilcherová: 

Istota srdca 
 07:25  Skrytá vášeň 179-

180/188
 09:05  Muži na stromoch 

I. 16/22
 09:55  3 libry 5/8
 10:45  Slávici na ulici 
 11:45  Chuťovky 
 13:05  Rebeli I. 90/215 
 13:55  3 libry 5/8
 14:45  Columbo IV. 1/6
 16:25  Skrytá vášeň 181-

182/188 
 18:10  Muži na stromoch 

I. 16/22
 19:00  Rebeli I. 91/215 
 20:00  Nesmrteľná milenka 
 22:20  Skutočný príbeh: 

Môj syn je nevinný 
 01:55  Columbo IV. 1/6
 03:35  Lampáreň 
 04:55  112 

JOJ Plus
 05:55  Mrs. Globe SR 2009 
 06:50  Zorro 9,10
 07:40  V uliciach San 

Francisca 54,55
 09:30  Julie Lescautová VII. 4
 11:00  De Facto 
 11:45  Zorro 11
 12:00  Klub EURO výhercov 
 13:40  Doktorka Quinnová 77,78
 15:25  V uliciach San 

Francisca 54,55
 17:20  Tajná zbraň 
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  87. okrsok: Ľad 
 21:35  Psycho 2 
 23:35  Tajná zbraň 
 01:10  Nočné reprízy 

TA3
 08:00  Správy 
 09:00  Správy 
 09:30  Šport 
 10:00  Správy 
 10:30  Svet+ 
 11:00  Správy 
 11:30  Golf 
 11:45  Svet technológií 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Portrét 
 13:00  Správy 
 13:30  Správy 
 14:30  Showbiz 
 15:00  Správy 
 16:30  Trinásta komnata 
 18:10  Slováci 
 18:15  Zdravie 
 18:40  Hlavné správy 
 19:00  Šport 
 19:15  Sto rokov svedectiev 
 19:45  Bez komentára 
 19:55  V politike 
 21:00  Správy 
 21:30  Týždeň 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 

 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Zašlapané projekty  
 05:20  O češtině  
 05:35  Zajímavosti z regionů  
 06:00  Navštívenka  
 06:25  Pohádky 

z květináče 9/13 
 06:35  Kodýtkova detektivní 

kancelář 9/13 
 06:40  Kuňky z žabí tůňky 9/13 
 06:50  Ferda II 5/26 
 07:15  Raníček s Dádou  
 07:30  Hřiště 7  
 09:45  Kalendárium  
 10:00  Toulavá kamera  
 10:30  Objektiv  
 11:00  Náhrdelník 7/12 
 11:50  Postřehy odjinud  
 12:00  Otázky Václava Moravce  
 13:00  Zprávy  
 13:05  O uloupené divožence  
 14:05  U nás v Kocourkově  
 15:35  Vzpomínka na Adventní 

koncerty 2008  
 15:50  Retro  
 16:20  Rajské zahrady 9/13 
 16:40  Čétéčko  
 17:00  Adventní koncert  
 18:00  Sváteční slovo 

katolického kněze 
 18:10  Škola pro život 9/13 
 18:40  Duety ...kolem dokola  

 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 19:55  Sportka a Šance  
 20:00  Nepolepšitelný  
 21:35  168 hodin  
 22:10  Losování Sportky 

a Šance  
 22:15  Malé rodinné vraždy 3/4 
 23:55  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 00:00  Mrtví jako já II 12/15 
 00:50  Semafor atd. 5/8 
 01:50  Uvolněte se, prosím  
 02:30  Na cestě po Britských 

Panenských ostrovech  
 03:00  Otázky Václava Moravce  
 04:00  Otázky Václava 

Moravce 2. část  

ČT2
 05:25  Banánové rybičky 
 05:55  Nedělní ráno 

s Michalem Pavlatou 
 06:50  Správy STV  
 07:15  Ještě jsem tady - 

Eva Kondrysová  
 07:50  Panorama  
 08:30  Československý filmový 

týdeník 757/2379 
 08:45  Vzkaz Karla Kaplana  
 09:05  Třistatřicettři  
 10:00  Adventní bohoslužba  

 11:00  Mýty a fakta historie: 
Poklad 2/2

 12:00  Tři mušketýři  
 14:10  Knižní svět  
 14:25  Notes  
 15:10  Semafor atd. 5/8 
 16:10  Atomové město  
 17:40  Cesty víry  
 18:00  Křesťanský magazín  
 18:15  Poklady světa  
 18:30  Kultura.cz  
 19:00  Moje rodina IV 11/13 
 19:30  Chcete je?  
 19:35  Simpsonovi XX 12/21 
 20:00  Nasytíme celý svět  
 21:35  Tykve, dýně aneb 

Víme, co jíme?  
 22:00  Na plovárně s Quincy 

Jonesem - 1. část  
 22:25  Temné lesy 
 23:50  Hudba duše 1/2 
 00:50  Duety... když 

hvězdy zpívají  
 02:05  Duety... když 

hvězdy zpívají  
 02:15  Čétéčko  
 02:35  Pocta Petru Ebenovi  
 03:20  Kamera na cestách: 

Expedice Borneo 1/3
 04:10  Rajské zahrady 9/13 
 04:30  Krásný ztráty  

Film+
 05:25  Příští správná věc 
 07:15  Upoutávky 

z vysílání Film+ 

 07:30  Artušův meč 
 09:00  Teleshopping 
 12:05  Dokonalí andílkové 
 13:40  Swing 
 15:10  Fantom opery 
 17:30  Ulejváci 
 19:00  George Washington 

Dráma. USA (2000). 

Hrajú: Candace Evanofski, 
Donald Holden, Will 
Janowitz. Réžia: David 
Gordon Green.

 20:30  Crash 

Krimi film. USA, Nemecko 

(2004) Hrajú: Sandra 
Bullock, Don Cheadle, 
Matt Dillon, Jennifer 
Esposito, William Fichtner. 
Réžia: Paul Haggis.

 22:25  Spálené mosty 
 00:00  Úzký kruh 
 01:35  Kaidan 
 03:35  Drsná škola 
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Doma
 05:30  Skutočný príbeh: 

Môj syn je nevinný 
 07:00  Osudové stretnutie 

65/90
 07:45  Skrytá vášeň 181-

182/188 
 09:40  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 65/160 
 11:05  Viktória 65/171
 11:55  Ženatý so záväzkami 

XI. 11/25
 12:20  Ulica III. 65/259
 13:10  Rebeli I. 91/215
 14:05  Júlia - Cesty 

za šťastím 64/351
 15:15  Ženatý so záväzkami 

XI. 11/25
 15:40  Macocha 66/120
 16:30  Skrytá vášeň 183-

184/188
 18:10  Ulica III. 66/259
 19:00  Rebeli I. 92/215 
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 66/160 
 21:35  Júlia - Cesty 

za šťastím 65/351
 22:30  Viktória 66/171
 23:15  Smrtiaca spoveď 

Thriller, USA (2005) 

Réžia: J. Meyers. 
Hrajú: Ch. Pine, C. 
Daddo, P. Greene, L. 
Behnken, A. Bussell, T. 
Bosley, B. Davison.

 00:50  Osudové stretnutie 
66/90

 01:35  Lampáreň 
 02:15  Ulica III. 66/259

 02:55  Macocha 66/120
 03:40  Júlia - Cesty 

za šťastím 65/351
 04:25  Lampáreň 

JOJ Plus
 05:20  Skutočné príbehy 
 06:20  Zorro 11
 06:45  87. okrsok: Ľad 
 08:15  Profesionáli II. 3,4
 10:00  Starý III. 40
 11:00  Doktor z hôr VII. 3
 12:00  Červené ruže 141,142
 13:55  Panelák 176
 14:35  Profesionáli II. 3
 15:35  Julie Lescautová I. 6
 17:15  V mene lásky 141,142
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  PROMI NOVINY 
 20:15  Vraždy v Midsomeri IX. 4
 22:00  Diagnóza: Vražda II. 7,8
 23:55  Profesionáli II. 4
 00:50  Hulk Hogan: 

Blesk v raji 14
 01:30  Nočné reprízy 

TA3
 07:00  Ranné správy 
 09:30  Šport 
 10:00  Správy 
 10:55  V politike 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Týždeň 
 13:00  Správy 
 14:30  Portrét 
 15:00  Správy 
 18:00  Šport + 
 18:40  Hlavné správy 
 19:00  Šport 

 19:15  Showbiz 
 19:55  Téma dňa 
 20:30  Správy 
 20:45  Firmy 
 21:00  Správy 
 21:30  Manažment / Reality 
 21:45  Motoring 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 
 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Barvy života  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Sezame, pojď si 

hrát 12/78 
 09:00  U nás v Kocourkově  
 10:25  Kouzlo Afriky  
 10:50  Planeta Země 4/11 
 11:45  Film o filmu 

Snowboarďáci  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  Rodina a já  
 13:50  McLeodovy dcery 

III 4/30 
 14:35  Doktorka Quinnová 

V 16/26 
 15:20  Simpsonovi XX 12/21 
 15:45  Věříš si?  
 16:10  Záhady Toma Wizarda  
 16:25  Zpívánky  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:30  Kluci v akci  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  

 18:40  Duety ...kolem dokola  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Vyprávěj 14 
 21:00  Na cestě po Patagonii  
 21:30  Reportéři ČT  
 22:10  Tajné akce StB 37/40 
 22:30  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 22:35  Kapitán Alatriste  
 00:55  Politické spektrum  
 01:20  Sex ve městě VI 9/20 
 01:50  Film o filmu 3 

sezóny v pekle  
 02:05  McLeodovy dcery 

III 4/30 
 02:45  Události v regionech 

Brno 
 03:10  Události v regionech 

Ostrava 
 03:35  Regiony ČT24  
 04:05  Týden v regionech Brno 
 04:30  Týden v regionech 

Ostrava 

ČT2
 05:00  POKR  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Televizní klub neslyšících  
 09:40  Kalendárium  
 09:55  Kvarteto  
 10:20  Kultura.cz  
 10:45  Kultura.cz  
 11:05  Čétéčko  

 11:35  Za školu  
 12:00  Přes nový práh  
 12:25  Případ pro 

ombudsmana 13/16 
 12:40  Taxík  
 13:10  Skoro jasno  
 13:30  Návštěva v ZOO 
 13:40  Zábavná škola: 

Náboženství světa 
 14:00  Hennings Haus 5/5 
 14:15  Louskáček a Myší král  
 15:40  Cesty tuňáčích hejn  
 16:30  Dobrodružství 

vědy a techniky  
 17:00  Gambrinus liga 
 19:45  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 20:00  Hitler a Mussolini 2/2 
 20:55  Neznámí hrdinové 

- Pohnuté osudy  
 21:25  Krásný ztráty  
 21:55  Neskutečné historky 8/9 
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Q  
 23:40  Film point  
 00:40  Knižní svět  
 00:55  Báječná léta bez opony  
 01:10  Vzkaz Karla Kaplana  
 01:25  Máte slovo  
 02:10  POKR  
 02:40  Československý filmový 

týdeník 757/2379 
 02:55  Evropské hudební kořeny  
 03:55  Glastonbury 2008 1/3 

Film+
 05:10  Crash 
 07:05  Upoutávky 

z vysílání Film+ 
 07:30  Swing 

 09:00  Teleshopping 
 12:05  Tajemství meče 
 13:40  Návrat do ztraceného 

světa 
 15:20  Doživotní šance 
 17:00  Klaun 
 18:50  Celestinské proroctví 
 20:35  Cesta Černého měsíce 

Akčný film. USA (1986). 

Hrajú: T. Lee Jones, L. 
Hamilton, R. Vaughn, R. 
Jaeckel. Réžia: H. Cokeliss.

 22:20  Hellraiser 2. 
Horror. Velká Británie 

(1988). Réžia: Tony 
Randel. Hrajú: Ashley 
Laurence, Kenneth 
Cranham, Doug Bradley, 
Clare Higgins.

 00:05  Konkurs 
Horror Japonsko - Jižní 

Korea (1999). Réžia: 

Takashi Miike. Hrajú: 
Ryo Ishibashi, Ren Osugi, 
Shigeru Saiki, Eihi Shiina.

 02:00  Nikomu nevěř 
 03:25  Maurice 

STV1

 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Vivat Beňovský! 6/7 
 09:20  Šláger na šláger  
 09:40  To je vražda,napísala 

IX 11/22 
 10:30  To je vražda,napísala 

IX 12/22 
 11:20  Sila lásky I. 271 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:35  Zostane to v rodine  
 15:20  Divoký anjel 54/270 
 16:00  Správy STV o 16:00
 16:20  Počasie  
 16:25  Sila lásky III. 128/200 
 17:20  Dempsey a Makepeacová  
 19:00  Domáci majstri  
 19:05  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Pobozkáš ma 

pred súdom  
Komédia. Réžia: Zoltan 
Spirandelli. Hrajú: 
Fritz Karl, Kramer Ann-
Kathrin. (SRN 2006)

 21:55  Klinika Grace V. 11/24 
 22:40  Nora Robertsová  

Romantické krimi. 
Réžia: Stephen Tolkin. 
Hrajú: Jonathan Scarfe, 
Josie Davis. (USA 2007)

 00:25  Euromaxx - 
kulinárstvo 13/14 

 00:55  Slovensko dnes  
 01:10  Správy STV  
 01:40  Góly body sekundy  
 01:50  Divoký anjel 54/270 
 02:30  Sila lásky III. 128/200 
 03:25  Svet v obrazoch 
 03:45  Euromaxx - 

kulinárstvo 13/14
 04:15  Dempsey a Makepeacová 

STV2

 05:45  Správy STV  
 06:05  Profesionál  
 06:15  Polícia  
 06:25  Udalosti ČT  
 07:00  Sociálny zápisník  
 07:15  Separé  
 07:45  Živá panoráma  
 08:25  Summertonský 

mlyn 18/26 
 08:30  Maškrtníček  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Ľudia na hranici  
 12:05  Regionálny denník  
 12:35  Živá panoráma  
 13:00  Andreju, Andreju, 

na teba olovo lejú  
 13:30  Orientácie  
 13:55  Poklady sveta IV.  
 14:10  Umenie 09  
 14:50  Odpískané  
 15:45  Motormagazín  
 16:15  Rómsky magazín 

- So Vakeres  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - práca  
 18:14  Domáci majstri  
 18:15  Večerníček 
 18:20  Vianočné rozprávanie  
 18:30  VAT  
 19:00  Zelené raje 6/10 
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Megastavby II.  
 21:05  Magazín ligy majstrov  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov  
 22:10  Festivalové minúty 

z MFF BA 3/5 
 22:20  Eurokino 

Vrahyne. Dráma. 
Réžia: Patrick Grandperret.

 00:00  TKN  
 00:25  Udalosti ČT  
 01:00  Správy STV  
 01:25  Správy z regiónov  
 01:40  Správy - Hírek  

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:25  Herkules V. 20/22
 09:10  V mene zákona 
 09:40  Pád na dno 
 11:20  Špecialisti: Kriminálna 

polícia Rýn - 
Mohan 15/18

 12:15  Nezvestní I. 15/18
 13:10  Bez stopy IV. 12/24
 13:55  Rýchle Televízne noviny 
 14:05  Priatelia IX. 24/24
 14:30  Priatelia X. 1/18
 15:00  Rýchle Televízne noviny 
 15:10  Kobra 11 VII. 9/14 
 16:00  Rýchle Televízne noviny 
 16:05  Walker, texaský 

ranger VI. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  V mene zákona  
 18:15  Rýchle Televízne noviny 
 18:20  Bez servítky  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar - rozhodnutie 
 20:55  Prvý krok 11/13
 22:15  112 
 22:55  Kriminál 

Thriller, USA (1989). 

Hrajú: S. Stallone, 
D. Sutherland, J. Amos. 
Réžia: J. Flynn.

 00:55  Zlomyseľný 
Thriller, USA (2004). 

Réžia: S. Mena. Hrajú: 
S. Darková, R. B. 
Johnson, H. Mageeová.

 02:20  A-tím V. 4/13
 03:10  Psych s.r.o. 14/14
 03:55  Kobra 11 VII. 9/14
 04:40  Charlotte Sophie 

Bentincková I. 1/6

JOJ

 05:20  Autosalón 
 05:45  EXCLUSIV - Noviny 

úspešných s Brunom 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  Panelák 349
 08:00  RANNÁ ŠOU S ADELOU 

A SAJFOM 
 09:00  Cesta do zatratenia 
 11:20  Na ostrie noža 
 13:30  C. S. I. : Kriminálka 

New York V. 12
 14:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 13
 15:10  Vražedné čísla 32
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 8
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 64
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 350
 21:15  KEBY BOLO KEBY - 

Láska, sex a šťastie 9
 22:15  Kutyil s. r. o. III. 12
 22:55  Webmaster 
 23:30  Črepiny 
 00:30  Pomstiteľ 

Americko-austrálsky 

akčný film (1989). Hrajú: 
D. Lundgren, L. Gossett Jr.

 02:00  Črepiny 
 02:35  Damages - V ohrození 

života II. 
 03:15  Pomstiteľ 
 04:40  Prehistorický zabijak 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Stefanie 10
 09:35  Virus z ráje 
 11:15  Tescoma s chutí 
 11:45  Můj přítel Monk IV 6
 12:40  Ženatý se závazky 240
 13:05  Walker, Texas 

Ranger V 20
 14:00  Nováčci 18
 15:10  Superman IV 20
 16:05  Beze stopy V 6
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Las 

Vegas VI 21
 18:30  Ulice 1521, 1522
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar 
 20:55  Víkend 
 21:40  Mentalista 1

Krimi seriál.  USA (2008). 

Hrajú: S. Bakerem, 
R. Tunney, T. Kang, O. 
Yeoman, A. Righetti.

 22:35  Námořní vyšetřovací 
služba IV 21
Bratři ve zbrani. 
Americký krimi seriál 

(2006). Hrajú: M. Harmon, 
M. Weatherly, P. Perrette, 
D. McCallum, S. Murray.

 23:25  Masakr na střední 
škole 

 01:10  Novashopping 
 01:30  Bujné fantazie 14

Prima

 06:05  Teleshopping 
 06:20  Štěně jménem 

Scooby Doo II 6
 06:40  Pět holek na krku 21
 07:10  Teleshopping 
 07:20  Párty s kuchařem 
 07:50  Chůva k pohledání IV 18
 08:20  M*A*S*H 30
 08:50  Knight Rider IV 4
 09:50  Policie Hamburk II 8
 10:50  To je vražda, napsala I 8
 11:50  Policie - New York XII 15
 12:45  M*A*S*H 31
 13:20  Sabrina - mladá 

čarodějnice VI 18
 13:50  Čarodějky II 13
 14:45  Médium II 14
 15:45  Volání minulosti 
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání IV 19

Americký komediálny 

seriál (1996). Hrajú: 

F. Drescherová, Ch. 
Shaughnessy. 

 20:00  Hádej, kdo lže? 
 21:20  Jak se staví sen 
 22:25  Myšlenky zločince III 15

Krimi seriál. USA (2007). 

Hrajú: T. Gibson, S. 
Brewsterová, S. Moore.

 23:20  Přešlapy 10
 00:25  Wolffův revír III 27
 01:25  Volejte Věštce 
 03:15  Výklad snů 
 04:10  Vraždy v Kitzbühelu IV 2
 04:55  Autosalon
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Utorok 1.12.2009  Zmena programu vyhradená.

STV1

 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Vivat Beňovský! 7/7 
 09:15  Senzi Senzus mix  
 09:45  To je vražda,napísala 

IX 13/22 
 10:35  To je vražda,napísala 

IX 14/22 
 11:20  Sila lásky I. 272 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:35  Zostane to v rodine  
 15:20  Divoký anjel 55/270 
 16:00  Správy STV o 16:00
 16:20  Počasie  
 16:25  Sila lásky III. 129/200 
 17:20  Sila lásky III. 130/200 
 18:10  Dempsey a Makepeacová  
 19:00  Domáci majstri  
 19:05  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Drišľakoviny  

Hudobno - zábavný 

program skupiny Drišľak 
a jej hostí. Účinkujú: 

Drišľak, Honza Nedvěd, 
Allan Mikušek, Robo Kazík, 
Daniela Šinkorová, Karol 
Čálik, Kozlofka, Dušan 
Barczi - country dixi club, 
Tublatanka, Uno star. 

 21:45  Dr.House V. 19/24 
 22:30  Obete a tí druhí  
 23:00  David Nolande 3/6 
 23:50  David Nolande 4/6 
 00:45  Prípad pre Samanthu  
 01:30  Euromaxx - 

kulinárstvo 14/14 
 02:00  Slovensko dnes  
 02:15  Správy STV  
 02:40  Góly body sekundy  
 02:50  Sila lásky III. 129/200 
 03:40  Sila lásky III. 130/200
 04:30  Euromaxx - kulin. 14/14

STV2

 05:25  Správy STV  
 05:50  Správy z regiónov  
 06:05  Správy - Hírek  
 06:15  Udalosti ČT  
 06:50  Správy a komentáre  
 07:15  Mama to vie najlepšie  
 07:45  Živá panoráma  
 08:20  Summertonský 

mlyn 19/26 
 08:30  Zelená košeľa  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Megastavby II.  
 12:05  Regionálny denník  
 12:35  Živá panoráma  
 13:10  Ľudová kultúra 

na Slovensku  
 13:40  VAT  
 14:05  Zelené raje 6/10 
 14:35  TKN  
 15:00  Profily  
 15:40  Magazín ligy majstrov  
 16:15  Národnostný magazín  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - zdravie  
 18:15  Domáci majstri  
 18:20  Večerníček 
 18:30  Môj dom - môj hrad  
 19:00  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 25/26 
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Odomykanie 

tajomstva života  
 21:20  Test magazín  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov  
 22:10  Hodina deťom 2009 

- dokumenty 1/10 
 22:15  Filmový klub

Krvavý trón. 
Akčný film. Japonsko 

(1957) Hrajú: Toširo 
Mifune, Yamada Isuzu. 
Réžia: Akira Kurosawa.

 
 00:10  Udalosti ČT  
 00:45  Záznam zo zas. NR SR

Markíza

 05:35  Reflex 
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules V. 21/22 
 09:20  V mene zákona 
 09:45  Incident 

na Temnej rieke 
 11:25  Špecialisti: Kriminálna 

polícia Rýn - 
Mohan 16/18 

 12:20  Nezvestní I. 16/18 
 13:15  Bez stopy IV. 13/24 
 14:05  Rýchle Televízne noviny 
 14:10  Priatelia X. 2-3/18
 15:00  Rýchle Televízne noviny 
 15:10  Kobra 11 VII. 10/14 
 16:00  Rýchle Televízne noviny 
 16:05  Walker, texaský 

ranger VI. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  V mene zákona  
 18:15  Rýchle Televízne noviny 
 18:20  Bez servítky  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Ordinácia v ružovej 

záhrade III. 
 21:55  Paľba 
 22:15  Rituál 

Thriller. USA, Nemecko 

(2006). Réžia: N. LaBute. 
Hrajú: N. Cage, E. 
Burstynová, K. Beahanová.

 00:05  Odložený prípad VI. 4/23
 00:55  Pod tlakom 

Thriller, USA (1997). 

Réžia: C. R. Baxley. 
Hrajú: Ch. Sheen.

 02:35  Policajný odznak 
VII. 2/13

 03:20  A-tím V. 5/13
 04:05  Paľba 
 04:40  Charlotte Sophie 

Bentincková I. 2/6

JOJ

 05:50  PROMI NOVINY 
 06:10  KRIMI NOVINY 
 06:40  NOVINY TV JOJ 
 07:00  Panelák 350
 08:00  Súdna sieň 
 09:00  Prvé oddelenie 64
 09:20  Titanic 1,2/2
 13:15  Medicopter 117 48
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 14
 15:10  Vražedné čísla 33
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 9
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 65
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 351

Seriál (2009). Hrajú: V. 
Ráková, D. Mórová, H. 
Mičkovicová, M. Miezga, 
A. Bárta, J. Slezáček. 
Réžia: A. Horečná, M. 
Tutoky, M. Volný.

 21:15  Odsúdené 27
 22:15  Profesionáli III. 14
 23:15  Mafstory 
 00:15  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 9
 01:00  Odsúdené 27
 01:50  Črepiny 
 02:20  Damages - V ohrození 

života II. 
 03:00  Titanic 1,2/2

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Stefanie 11
 09:30  V moci snů 
 11:25  Tescoma s chutí 
 11:50  Můj přítel Monk IV 7
 12:45  Ženatý se závazky 241
 13:10  Walker, Texas 

Ranger V 21
 14:05  Nováčci 19
 15:10  Superman IV 21
 16:05  Beze stopy V 7
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:40  Kriminálka Las 

Vegas VI 22
 18:30  Ulice 1523, 1524
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Ordinace v růžové 

zahradě 2 151
 21:25  Kriminálka Miami VI 14
 22:15  112 
 22:55  Policajtka

Thriller. USA (2001). 

Hrajú: J. Caviezel, J. Sisto, 
T. Howard, S. Braga. 
Réžia: L. Mandoki.

 
 00:45  VIP Poker show 
 01:45  Novashopping 
 02:05  Rady ptáka Loskutáka 
 02:45  Občanské judo 
 03:15  Áčko 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 06:05  Teleshopping 
 06:20  Štěně jménem 

Scooby Doo II 7
 06:40  Pět holek na krku 22
 07:10  Teleshopping 
 07:20  Párty s kuchařem 
 07:50  Chůva k pohledání IV 19
 08:20  M*A*S*H 31
 08:50  Knight Rider IV 5
 09:50  Policie Hamburk II 9
 10:50  To je vražda, napsala I 9
 11:50  Policie - New York XII 16
 12:45  M*A*S*H 32
 13:15  Sabrina - mladá 

čarodějnice VI 19
 13:45  Čarodějky II 14
 14:45  Médium II 15
 15:45  Rozervaná srdce 
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání IV 20
 20:00  Velmi křehké 

vztahy IV 29
Seriál. ČR. Hrajú: N. 
Boudová, Z. Žádníková-
Volencová. Réžia: V. Drha.

 21:20  Ano, šéfe! 
 22:25  Na doživotí II 1

Americký kriminální 

seriál (2008). Hrajú: D. 
Lewis, S. Shahiová, A. 
Arkin, B. Langtonová.

 23:35  Spravedlnost 12
 00:30  Wolffův revír IV 1
 01:30  Volejte Věštce 
 03:15  Výklad snů 
 04:15  Vraždy v Kitzbühelu IV 3

Doma
 05:00  112 
 05:25  Smrtiaca spoveď 
 06:55  Osudové stretnutie 

66/90 
 07:45  Skrytá vášeň 183-

184/188 
 09:35  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 66/160
 11:10  Viktória 66/171
 11:55  Ženatý so záväzkami 

XI. 12/25
 12:20  Ulica III. 66/259
 13:10  Rebeli I. 92/215
 14:00  Júlia - Cesty 

za šťastím 65/351
 15:10  Ženatý so záväzkami 

XI. 12/25
 15:35  Macocha 67/120
 16:25  Skrytá vášeň 185-

186/188 
 18:05  Ulica III. 67/259 
 19:00  Rebeli I. 93/215 
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 67/160 
 21:35  Júlia - Cesty 

za šťastím 66/351
 22:25  Viktória 67/171
 23:10  Osudná chyba 

Kriminálny thriller, USA-

Kanada (2006) Réžia: 

G. Mendeluk. Hrajú: V. 
Prattová, W. B. Davis, 
V. Spano, Ch. Kramer.

 00:45  Osudové stretnutie 
67/90

 01:30  Lampáreň 
 02:05  Ulica III. 67/259
 02:50  Macocha 67/120

 03:35  Júlia - Cesty 
za šťastím 66/351 

 04:15  Lampáreň 
 04:50  112 

JOJ Plus
 05:15  Panelák 176
 05:45  Doktor z hôr VII. 3
 06:35  Vraždy v Midsomeri IX. 4
 08:15  Profesionáli II. 5,6
 10:00  Starý III. 41
 11:00  Doktor z hôr VII. 4
 12:00  Červené ruže 143,144
 13:55  Panelák 177
 14:35  Profesionáli II. 5
 15:35  Julie Lescautová I. 7
 17:15  V mene lásky 143,144
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  PROMI NOVINY 
 20:15  Detektív XXL 2 

- Pán slnka 
 22:00  James Bond na JOJ 

PLUS: Chobotnička 
 00:20  Profesionáli II. 6
 01:15  Hulk Hogan: 

Blesk v raji 15
 02:00  Nočné reprízy 

TA3
 07:00  Ranné správy 
 09:30  Šport 
 10:00  Správy 
 11:25  Téma dňa 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Firmy 
 12:45  Zdravie 
 13:00  Správy 
 14:30  Šport+ 
 15:00  Správy 

 17:30  Euroškolstvo a výskum 
 18:40  Hlavné správy 
 19:00  Šport 
 19:15  Portrét 
 19:55  Téma dňa 
 20:30  Správy 
 20:45  Labyrint 
 21:00  Správy 
 21:30  Cestovanie 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 
 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Kuchařská pohotovost  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Kavárnička dříve 

narozených  
 09:45  Námluvy komtesy 

Gladioly aneb 
 10:55  Písničky z celuloidu  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy dcery 

III 5/30 
 14:20  Doktorka Quinnová 

V 17/26 
 15:05  Tip a Tap 25,26/26 
 15:20  Zábavná škola: 

Náboženství světa 
 15:40  Věda je zábava 2/26 
 16:05  Tykadlo  
 16:25  Zpívánky  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:30  Chalupa je hra  

 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Duety ...kolem dokola  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Letečtí stíhači 

v boji II. 11/14 
 20:50  Všechnopárty  
 21:35  Krotitelé dluhů 25/28 
 22:05  Pravěk útočí 12/13 
 22:55  Na moll...  
 23:40  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:45  Vltava v obrazech 44/86 
 00:05  McLeodovy dcery 

III 5/30 
 00:50  Film o filmu Zemský 

ráj to napohled  
 01:05  Chcete mě?  
 01:20  Poklady světa  
 01:35  Rajské zahrady 9/13 
 01:55  Události v regionech  
 02:20  Události v regionech 

Brno 
 02:45  Události v regionech 

Ostrava 
 03:10  Regiony ČT24  
 03:35  Zajímavosti z regionů  
 04:00  Zajímavosti 

z regionů Brno 
 04:25  Zajímavosti 

z regionů Ostrava   

ČT2
 05:00  Objektiv  

 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Kosmopolis  
 09:35  Mýty a fakta historie: 

Poklad 2/2
 10:30  168 hodin  
 11:00  Dobrá rada nad zlato  
 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Kluci v akci  
 12:25  Černé ovce  
 12:40  Hřiště 7  
 14:55  Fokus ČT24  
 15:20  Vltava v obrazech 44/86 
 15:40  Svět zázraků: Riskantní 

natáčení 8/12
 16:05  Síla umění: David  
 16:55  Služby v našich 

službách plus  
 17:15  Skoro jasno 13/13 
 17:30  Praha, město věží  
 17:50  ČEZ Basketball 

Nymburk - BK 
 19:50  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 20:00  Zločin v šantánu  
 21:30  Festival Mateřinka  
 22:00  Divadlo žije!  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Dvojhlas  
 23:35  Hudební studio M  
 00:05  Zlý chlap spí dobře 
 02:35  Hitler a Mussolini 2/2 
 03:30  Náš venkov  
 03:45  Retro  
 04:15  Sváteční slovo 

katolického kněze 
 04:20  Cesty víry  
 04:40  Křesťanský magazín  

Film+
 05:45  Cesta Černého měsíce 
 07:20  Upoutávky 

z vysílání Film+ 
 07:35  Oddball Hall 
 09:00  Teleshopping 
 12:05  Sladká pomsta 
 13:40  Tam, kde končí hvězdy 
 15:20  Oddball Hall 
 16:50  Cesta Černého měsíce 
 18:35  Zkáza lodi Estonie 

Dráma. Nemecko (2003). 

Réžia: Reuben Leder. 
Hrajú: Greta Scacchi, 
Jürgen Prochnow.

 20:35  Proměna Placida Lakea 
Komédia. Austrália 

(2003). Réžia: T. 
McNamara. Hrajú: B. Lee, 
J. Brooking, R. Byrne, M. 
Richardson, C. Moylan.

 22:10  Křivák 
Thriller. Veľká Británia 

(2003). Réžia: David 
Drury. Hrajú: Ross 
Kemp, Liam Cunningham, 
Michael Byrne.

 23:50  Requiem 
Kriminálny film (Francie 

(2001). Réžia: Hervé 
Renoh. Hrajú: Patrick 
Dell‘Isola, Moussa 
Maaskri, Julie-Anne 
Roth, Jean-Louis Loca.

 01:35  Buenos Aires 1977 
 03:20  Proč jsem se jen ženil

Th ill USA (2001)
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STV1

 05:00  Dempsey a Makepeacová  
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Chlapec do náručia 1/3 
 09:10  Senzi Senzus mix  
 09:40  To je vražda,napísala 

IX 15/22 
 10:35  To je vražda,napísala 

IX 16/22 
 11:25  Sila lásky I. 273 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:30  Zostane to v rodine  
 15:15  Divoký anjel 56/270 
 16:00  Správy STV o 16:00
 16:20  Počasie  
 16:25  Sila lásky III. 131/200 
 17:20  Sila lásky III. 132/200 
 18:10  Dempsey a Makepeacová  
 19:00  Domáci majstri  
 19:05  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  “Kráska v nesnázích“  

Romantická komédia. 

ČR (2006). Hrajú: A. 
Geislerová, J.Brejchová, 
J. Schmitzer, E. 
Vášáryová. (ČR 2006)

 22:10  Chodili sme spolu  
 23:10  Zlyhanie  

Krimithriller. Réžia: 

Larry Peerce. Účinkujú: 

Roma Downey, William 
Russ, Jamie Rose, Jed 
Millar. (USA 1999)

 00:50  Prípad pre Samanthu  
 01:35  Euromaxx dizajn 1/14 
 02:00  Slovensko dnes  
 02:15  Správy STV  
 02:45  Góly body sekundy  
 02:55  Sila lásky III. 131/200 
 03:45  Sila lásky III. 132/200
 04:35  Euromaxx dizajn 1/14

STV2

 05:25  Správy STV  
 05:50  Správy z regiónov  
 06:05  Správy - Hírek  
 06:15  Udalosti ČT  
 06:50  Správy a komentáre  
 07:15  Národnostný magazín  
 07:45  Živá panoráma  
 08:25  Summertonský 

mlyn 20/26 
 08:30  Fidlibum  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Odomykanie 

tajomstva života  
 12:20  Regionálny denník  
 12:55  Živá panoráma  
 13:25  Človek ako rieka  
 13:45  Môj dom - môj hrad  
 14:15  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 25/26 
 14:40  5 minút po dvanástej - 

diskusia po...(nežnej) 
 15:50  Jánošíkove dni 2009  
 16:15  Maďarský magazín  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - peniaze  
 18:15  Domáci majstri  
 18:20  Večerníček 
 18:25  Domáci majstri  
 18:30  Zdravíčko, pán doktor 

- Nezhubné nádory  
 19:00  Žijúce kamene  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Koliba  
 21:00  Chudoba  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov  
 22:10  Hodina deťom 2009 

- dokumenty 2/10 
 22:13  Festivalové minúty 

z MFF BA 4/5 
 22:25  Sféry dôverné  

Diskusia o A. Stodolovi. 

 23:25  Memento  
 00:30  Udalosti ČT  
 01:05  Záznam zo zas. NR SR 

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:20  Herkules V. 22/22
 09:10  V mene zákona 
 09:30  Lavína 
 11:20  Špecialisti: Kriminálna 

polícia Rýn - 
Mohan 17/18

 12:15  Nezvestní I. 17/18
 13:10  Bez stopy IV. 14/24
 14:00  Rýchle Televízne noviny 
 14:05  Priatelia X. 4-5/18
 15:00  Rýchle Televízne noviny 
 15:05  Kobra 11 VII. 11/14 
 16:00  Rýchle Televízne noviny 
 16:05  Walker, texaský 

ranger VI. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  V mene zákona  
 18:15  Rýchle Televízne noviny 
 18:20  Bez servítky  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Modré z neba 
 21:40  Rádio Fresh 
 22:35  Osada 

Thriller, USA (2004). 

Hrajú: W. Hurt, J. 
Phoenix, B. D. Howardová, 
S. Weaverová.

 00:35  Smith I. 6-7/7
 02:10  Policajný odznak 

VII. 3/13
 03:00  A-tím V. 6/13
 03:50  Kobra 11 VII. 11/14
 04:40  Charlotte Sophie 

Bentincková I. 3/6 

JOJ

 05:50  PROMI NOVINY 
 06:10  KRIMI NOVINY 
 06:40  NOVINY TV JOJ 
 07:00  Panelák 351
 08:00  Súdna sieň 
 09:00  Prvé oddelenie 65
 09:30  Vražedné čísla 33
 10:20  Medicopter 117 48
 11:20  Inside: Myseľ vraha 5
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 14
 13:15  Medicopter 117 49
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas IX. 15
 15:10  Vražedné čísla 34
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 10
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 66
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 352
 21:15  C. S. I. : Kriminálka Miami 
 22:00  Kosti IV. 14
 23:15  Bozk smrti

Krimi thriller. USA 

(1995). Hrajú: D. 
Caruso, S. L. Jackson, 
N. Cage, H. Huntová,

 
 01:00  C. S. I. : Kriminálka 

Miami III. 10
 01:50  Črepiny 
 02:20  Damages - V ohrození 

života II. 
 03:00  Inside: Myseľ vraha 5
 03:45  Bozk smrti 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Stefanie 12
 09:30  Ztracený Iziáš 
 11:30  Tescoma s chutí 
 11:50  Můj přítel Monk IV 8
 12:45  Ženatý se závazky 242
 13:15  Walker, Texas 

Ranger V 22
 14:10  Nováčci 20
 15:10  Superman IV 22
 16:05  Beze stopy V 8
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:40  Kriminálka Las 

Vegas VI 23
 18:30  Ulice 1525, 1526
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Comeback 10

Lexa a porno. Původní 

český sitcom. Hrajú: 

T. Matonoha, M. 
Dejdar, K. Leichtová.

 20:40  Dům snů 12
 21:50  Zákon a pořádek: Útvar 

pro zvláštní oběti VIII 4
 22:45  Pekelná ženská 

Komédia. USA, Australia 

(2001). Hrajú: J. Biggs, S. 
Zahn, J. Black, A. Detmer, 
R. Lee Ermey, N. Diamond. 
Réžia: D. Dugan.

 00:30  Kriminálka Las Vegas 19
 01:20  Novashopping 
 01:40  112 
 02:10  Na mušce 
 03:00  Áčko 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 05:00  Svět 2009 
 06:05  Teleshopping 
 06:20  Štěně jménem 

Scooby Doo II 8 
 06:40  Pět holek na krku 23 
 07:10  Teleshopping 
 07:20  Párty s kuchařem 
 07:50  Chůva k pohledání IV 20 
 08:20  M*A*S*H 32
 08:50  Knight Rider IV 6
 09:50  Policie Hamburk II 10 
 10:50  To je vražda, 

napsala I 10
 11:50  Policie - New York XII 17
 12:45  M*A*S*H 33
 13:15  Sabrina - mladá 

čarodějnice VI 20
 13:45  Čarodějky II 15
 14:45  Médium II 16 
 15:45  Čas poznání  
 17:40  Minuty regionu  
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima  
 19:35  Chůva k pohledání IV 21 
 20:00  Přešlapy 11 
 21:20  TOP STAR magazín  
 22:25  Sběratelé kostí III 13 

Krimi seriál. USA (2007). 

Hrajú: E. Deschanelová, 
M. Conlinová, D. Boreanaz.

 23:25  Žralok II 14 
 00:20  Wolffův revír IV 2
 01:20  Volejte Věštce  
 03:10  Výklad snů 
 04:05  Vraždy v Kitzbühelu IV 4 
 04:50  TOP STAR magazín  

Streda 2.12.2009  Zmena programu vyhradená.

Doma
 05:25  Osudná chyba 
 06:50  Osudové stretnutie 

67/90 
 07:40  Skrytá vášeň 185-

186/188
 09:30  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 67/160
 11:00  Viktória 67/171
 11:45  Ženatý so záväzkami 

XI. 13/25 
 12:10  Ulica III. 67/259 
 13:00  Rebeli I. 93/215 
 13:50  Júlia - Cesty 

za šťastím 66/351 
 15:00  Ženatý so záväzkami 

XI. 13/25 
 15:25  Macocha 68/120 
 16:15  Skrytá vášeň 187-

188/188
 18:05  Ulica III. 68/259 
 19:00  Rebeli I. 94/215 
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 68/160 
 21:35  Júlia - Cesty 

za šťastím 67/351
 22:25  Viktória 68/171
 23:10  Tajný život 

Thriller. Kanada (2004) 

Réžia: G. Mendeluk. Hrajú: 

D. Zunigová, D. Regehr, 
L. Ryderová, P. Granger.

 00:40  Osudové stretnutie 
68/90

 01:30  Lampáreň  
 02:00  Ulica III. 68/259
 02:45  Macocha 68/120
 03:30  Júlia - Cesty 

za šťastím 67/351 

 04:10  Lampáreň 
 04:45  112 

JOJ Plus
 05:30  Panelák 177
 06:00  Doktor z hôr VII. 4
 06:50  Detektív XXL 2 

- Pán slnka 
 08:15  Profesionáli II. 7,8
 10:00  Starý III. 42
 11:00  Doktor z hôr VII. 5
 12:00  Červené ruže 145,146
 13:55  Panelák 178
 14:35  Profesionáli II. 7
 15:25  Julie Lescautová I. 8
 17:15  V mene lásky 145,146
 19:00  KRIMI NOVINY “N“ 
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“ 
 19:55  PROMI NOVINY 
 20:15  30 prípadov majora 

Zemana 12
 21:45  Tequila a Bonetti 12/12
 22:40  Mafstory 
 23:40  Črepiny 
 00:15  30 prípadov majora 

Zemana 12
 01:30  Nočné reprízy 

TA3
 07:00  Ranné správy 
 09:30  Šport 
 10:00  Správy 
 11:25  Téma dňa 
 12:00  Poludňajší žurnál 
 12:30  Labyrint 
 13:00  Správy 
 14:30  Cestovanie 
 15:00  Správy 
 18:40  Hlavné správy 
 19:00  Šport 

 19:15  Týždeň vo filme 
 19:45  Bez komentára 
 19:55  Téma dňa 
 20:30  Správy 
 20:45  Peňaženka 
 21:00  Správy 
 21:30  World Business 
 22:00  Nočný žurnál 
 22:30  Šport 
 23:00  Správy 
 23:30  Nočný žurnál + 
 00:00  Záver vysielania 

ČT1
 05:00  Chalupa je hra  
 05:20  Postřehy odjinud  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Grandsupertingltangl 

13/14 
 09:30  Povídka malostranská  
 11:10  Vánoční koncert Karla 

Gotta z pražské Lucerny. 
 11:50  Ticho a klid  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy dcery 

III 6/30 
 14:15  Doktorka Quinnová 

V 18/26 
 15:00  Byl jednou jeden 

objevitel 26/26 
 15:30  Game Page  
 15:50  Nová dobrodružství 

Černého Bleska 22/26 
 16:15  Nic takového, jako 

duchové, neexistuje  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  

 17:30  Pod pokličkou  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Duety ...kolem dokola  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 19:55  Sportka a Šance  
 20:00  Pošta pro tebe  
 21:00  Příběhy slavných - 

Radovan Lukavský  
S otevřeným hledím. 
Dokument R. Lokajové.
Velký herec, recitátor, 
pedagog a člověk. 

 21:55  Na stopě  
 22:20  Losování Sportky 

a Šance  
 22:25  Řím II 1/10 
 23:25  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:30  Rukama nevinnosti  
 00:45  McLeodovy dcery 

III 6/30 
 01:30  Pretty Woman 

- kandidátky se 
představují  

 01:40  Události v regionech  
 02:05  Události v regionech 

Brno 
 02:30  Události v regionech 

Ostrava 
 02:55  Sabotáž  
 03:25  Tajné akce StB 37/40 
 03:40  Regiony ČT24  

 04:05  Kultura v regionech  
 04:30  Evropský manuál  
 04:45  Úraz není náhoda   

ČT2
 05:00  Auto Moto Styl  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Neznámí hrdinové 

- Pohnuté osudy  
 09:35  Dvaasedmdesát jmen 

české historie 54/72 
 09:50  Toulky za uměním 4/7
 10:05  Síla umění: David  
 11:00  Svět zázraků: Riskantní 

natáčení 8/12
 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Chalupa je hra  
 12:25  Černé ovce  
 12:45  Reportéři ČT  
 13:20  Svatováclavská 

jízda 2009  
 13:40  Věříš si?  
 14:05  Záhady Toma Wizarda  
 14:20  Věda je zábava 2/26 
 14:45  Tykadlo  
 15:05  Chcete mě?  
 15:25  Letečtí stíhači 

v boji: Operace 
 16:15  Deset století 

architektury  
 16:30  Kam s ní  
 16:45  Ondřejova filmová škola  
 16:55  Úraz není náhoda  
 17:05  Medicína pro 21. století  
 17:25  PORT  
 17:50  Přidej se  
 18:05  Nedej se  
 18:30  Hledám práci  

 18:55  Zprávy v českém 
znakovém jazyce  

 19:05  Kapusta 2/20 
 19:30  Pětka v Pomeranči  
 20:00  Ta naše povaha česká  
 20:30  Nečistý boj  
 22:00  Báječná léta bez opony  
 22:20  Postřehy odjinud  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Černá srdce  
 00:40  Naši otcové  
 02:50  Divadlo žije!  
 03:15  Q  
 03:45  Notes  
 04:25  Ondřejova filmová škola  
 04:40  Deset století 

architektury  

Film+
 05:20  Proměna Placida Lakea 
 06:55  Upoutávky 

z vysílání Film+ 
 07:20  Doživotní šance 
 09:00  Teleshopping 
 12:05  Fixlování 
 14:00  Vůle přežít 
 15:40  Šťastná ruka 
 17:15  Příští správná věc 
 19:05  Ulejváci 
 20:35  Dívka snů 
 22:30  Muž proti muži 

Western. USA (2006). 

Réžia: D. Von Ancken. 
Hrajú: P. Brosnan, L. 
Neeson, A. Harmon, A. 
Huston, J. Robinson.

 00:20  Ohrožené druhy 
 01:55  Úzký kruh 
 03:30  Královna ročníku

K i i iál USA (2007)

 
 
 
 
 
 
 
 

Th ill USA (2004) K i i th ill USA
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orešanské, tak čo môžu 
teraz hrať?

(Fanúšik Špačiniec počas zápasu 
Horné Orešany - Špačince.)

výrok týždňa

... a na šiesty deň zavítali 
do Trnavy. Aj takto by sa 
dal opísať príchod bývalých 
hráčov NHL do Malého Ríma. 

Organizácia NHLPA, ktorá združuje 
bývalých hráčov NHL, založila pred 
desiatimi rokmi nadáciu Goals and 
Dreams. Tá podporuje hokejovú 
mládež v Európe a Severnej Amerike 
predovšetkým prostredníctvom darov, 
v tomto prípade hokejových výstrojov. 

Počas jubilejných osláv sa členovia 
nadácie rozhodli absolvovať v priebehu 
desiatich dní návštevy v desiatich 
mestách. V elitnej spoločnosti 
Ornskoldsviku, Helsínk, Prahy, Moskvy 
a Rigy sa ocitla aj Trnava. Celé podujatie 
navyše snímala aj kanadská televízia 
CBC pre reláciu Hockey Canada in 
the night. Mladí trnavskí hokejisti 
tak mali počas jedného dňa možnosť 
diskutovať s hráčmi na besede, zahrať 
si s nimi hokej priamo na ľade i získať 

vzácne autogramy. Tie boli priamo 
z pier známeho Roba Zamunera, 
majstra sveta z roku 1997, ktorý 
odohral v NHL 13 sezón. Spoločnosť 
mu robil ďalší vynikajúci krídelník P. J. 
Stock (7 sezón v NHL) a zo slovenskej 
strany Zdeno Cíger (hral za New 
Jersey Devils a Edmonton Oilers). 
Vyvrcholením úspešného a príjemného 
dňa bolo odovzdávanie už spomínaných 
hokejových výstrojov. Nielen pre 
Trnavčanov, ale aj pre zástupcov 
mládežníckych celkov z Michaloviec 
a Banskej Bystrice. Počas celého 
svetového turné odovzdala Nadácia 
NHLPA Goals and Dreams po 25 sád 
výstrojov v celkovej hodnote 125 000 
dolárov (približne 84 373 eur). 

Medzi hosťami nechýbal ani bývalý 
vynikajúci reprezentačný brankár 
Eduard Hartmann, ktorý sa so Zdenom 
Cígerom zhodol v jednej veci: „Čím viac 
podobných aktivít sa bude konať, tým 
lepšie. Vieme si predstaviť, čo takýto 
zážitok s mladými hráčmi urobí. A to 
v pozitívnom zmysle.“

Na siedmy deň čakala kanadskú 
výpravu návšteva Sarajeva, ôsmy 
Frankfurtu, deviaty New Yorku a desiaty 
sa vrátila domov do Toronta. Napriek 
náročnému programu a tisíckam 
precestovaných kilometrov, šírili 
títo hráči okolo seba len dobrú 
náladu. Potvrdilo sa, že čím väčšia 
osobnosť, tým ukážkovejšia ľudskosť 
a priateľskosť.

TEXT A FOTO: TATIANA ČUPERKOVÁ

NHL na trnavský spôsob
  Mnohým mladým trnavským hokejistom sa splnil sen. Mali možnosť zahrať si aj porozprávať sa so špičkovými hráčmi NHL.

  Sediaci zľava: P. J. Stock, Rob Zamuner a Zdeno Cíger. Vedľa neho Jozef Budaj, 
brat slovenského brankára Colorada Avalanche Petra Budaja. Ich autogramy 
pribudli do zbierky trnavských gladiátorov. 

Aj páni v oblekoch sa vedia 
pri športe poriadne odviazať. 
Predviedli to na 3. ročníku 
halového futbalového turnaja, 
ktorého organizátorom je Fakultná 
nemocnica v Trnave. Na palubovke 
sa stretli aj zástupcovia KR 
policajného zboru, súd, prokuratúra, 
VÚC Trnava, verejná správa či 
obchodný partneri „Je to turnaj 
medzi známymi a priateľmi, pri 
ktorom ide o zábavu a uvoľnenie,“ 
vysvetlil riaditeľ FN Martin 
Tabaček. „Čo sa týka špeciálne 
nášho zamestnania, najsilnejšími 
oddeleniami sú chirurgia 
a traumatológia. Najväčším 
súperom fakultnej nemocnice 
bola počas turnaja lopta. Možno 
by sme pre väčší rešpekt mali 
do budúcna angažovať medzi nás 
aj nejakého patológa ,“ prezradil 
so smiechom Tabaček. Turnaj 
odohrali korektne a v dobrej nálade. 
Prezentovali sa na ňom aj bývalí 
špičkoví hráči. Či už brankár Marián 
Černý (v súčasnosti marketingový 
manažér Spartaka Trnava), futsalový 
expert a momentálne stabilný 
hráč Modranky Erik Tóbl, alebo aj 
Trnavčanom dobre známy Vladimír 
Ekhardt. Prvý rok zvíťazila na turnaji 
krajská polícia, na druhom tím mesta 
Trnava. Tieto dva celky sa stretli vo 
finále aj tretieho ročníka a víťazstvo 
v ňom si po pokutových kopoch 
zopakovali policajti. 

TATIANA ČUPERKOVÁ

Strašia patológom
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Pripravte si športovú obuv, 
v sobotu sa bude v Trnave 
behať! V areáli Slávie Trnava 
sa uskutoční už 39. ročník 
Behu priateľstva. Jedna 
z najtradičnejších bežeckých 
akcií na území mesta finalizuje 
štvrtú desiatku svojho života. 

Organizátori pozývajú na štart 
širokú verejnosť, podujatie je 
otvorené každému športuchtivému. 
Profesionálovi, či amatérovi. Viac 
v rozhovore so spoluzakladateľom behu 
Jaroslavom Lieskovským.

 Ako vznikla táto krásna tradícia?
- V decembri 1970 sme s Jankom 

Szabom, poslucháčskym kolegom 
z PdF UK, založili Zimný cezpoľný beh 
o pohár priateľstva. Názov sme neskôr 
z praktických dôvodov skrátili na Beh 
priateľstva. Na prvom ročníku bol 
najrýchlejší Anton Javorka z ŠK Piešťany, 
vtedajší maratónsky reprezentant 
Československa. Jeho účasť sme vnímali 
ako veľkú poctu. Dodnes mám jeho 
štartové číslo 81 odložené vo svojej 
zbierke.

 Čo vám z premiéry najvýraznejšie 
zostalo v pamäti?

- Preteky mali štart pred vtedajšou 
pedagogickou fakultou na Ulici Jána 
Bottu, odtiaľ sa bežalo do staničného 
parku, potom približne 1,5 km pozdĺž 
železničnej trate vedúcej na Smolenice 
a späť do cieľa. Trať bola pre pretekárov 
nóvum, nepoznali ju. Tóno Javorka 
na konci parku neodbočil doprava, ale 
bežal rovno smerom do ’Kamenáča‘. 
Miro Šišovský, ktorý utekal pár metrov 
za ním, zakričal: „Vráť sa, bežíš zle!“ 
Miro napokon skončil tesne druhý 
za Javorkom. Jeho športové gesto 
som navrhol do súťaže denníka Smena 
o cenu fair play, kde počin získal druhé 
miesto. Samozrejme, ani finančná 
odmena pre nás vysokoškolákov, Mira 
a mňa, nebola na zahodenie.

 Ako sa darilo ženám?
- Vtedajší skvelý tréner Anton 

Hajmássy, po ktorom dnes nesie 
pomenovanie trnavský atletický štadión, 
priviedol na beh svoje reprezentačné 
zverenkyne. Zvíťazila Ľudmila Lovečková 
(teraz Hlaváčková) pred svojou 
konkurentkou a priateľkou Oľgou 
Vrlákovou (teraz Mrvová). Tretia dobehla 
Marta Novocká. Favorizované slávistky 
teda obsadili celý stupeň najlepších. 

 Ako sa vyvíjala história podujatia 
ďalej?

- Všetky nasledujúce ročníky sa 
tešili veľkej obľube a postupne sme 
veľmi radi pridávali do programu ďalšie 
vekové kategórie. Vtedy na Slovensku 

bolo takýchto cezpoľných behov 
iba zopár. Chodila k nám domáca 
špička. Na štartoch sme registrovali 
reprezentantov z  Dukly Banská 
Bystrica, Rudej hvězdy Praha, Slavoja 
Bruntál, TJ Vítkovice, Interu Bratislava, 
ZVL Skalica. Vynikajúce kontakty sme 
udržiavali s atlétmi z poľských Katovíc. 
Naše podujatia navštevovali vždy 
v početnom zastúpení a na revanš nás 
pozývali na ich zimný kros železničiarov. 
Trnava sa stala mekkou bežeckého 
hnutia. Neraz tvorilo štartovú listinu 
Behu priateľstva 500 až 600 záujemcov. 
Počnúc deťmi a končiac striebrovlasými 
veteránmi. 

 Aké osobnosti sa za tie roky 
zapísali na najvyššie priečky 
výsledkových listín?

- Z plejády známych reprezentantov 
ČSSR spomeniem vítkovického 
prekážkara Frantu Bartoša, šiesteho 
krosára ME Vlastimila Zwiefelhoffera 
z RH Praha, trstínskeho rodáka 
Petra Suchána, bratov Janka a Mira 
Šišovských, Jozefa Samborského, 
chodeckú legendu Juraja Benčíka 
a Ivana Kováča (všetci Dukla Banská 
Bystrica), bratislavských interistov 
Jozefa Lénčeša a Štefana Poláka. 
Súčasný reportér Slovenského 
rozhlasu Kováč, mimochodom, ešte 
teraz drží československý a slovenský 
rekord v behu na 1 500 m na dráhe. 
Maratónskou hviezdou bol Skaličan Jozef 
Machálek, ktorý neskôr – originálne, 
cez Sovietsky zväz (!) – emigroval 
do Švédska, kde dodnes žije. Zabudnúť 

nemožno na jeho nemenej známeho 
klubového kolegu Zdena Zalubila, alebo 
poľské trio Zawadski – Jarosik – Malecki. 
Zo žien stojí najvyššie meno vynikajúcej 
sevemoravskej maratónkyne Jarmily 
Urbanovej-Honkovej. A to som ešte 
mnohých nespomenul z priestorových 
dôvodov. Čo malo v tej dobe ruky - nohy, 
chodilo k nám behať. Veď išlo o jeden 
z vrcholných krosov na Slovensku. 

 Napĺňa Beh priateľstva svoj 
názov, alebo cítiť medzi účastníkmi 
rivalitu?

- Komunita bežcov je výnimočná 
tým, že motív priateľstva tu je veľmi 
silný. Fandia si, podporujú sa. Oproti 
kolektívnym športom ide v masovom 
behu rivalita bokom. Každý, kto 
dobehne do cieľa, je svojím spôsobom 
symbolickým víťazom. Aj preto 
býva samozrejmosťou tombolové 
rozdeľovanie vecných cien.

 Aký počet športových nadšencov 
očakávate na štarte v sobotu?

- Žiaľbohu, v ostatných rokoch 

cítime úbytok záujemcov. Číslo 600 
aktérov teraz už zďaleka nedosiahneme, 
predpokladáme zhruba stovku 
účastníkov. Pre ilustráciu, v 70. rokoch 
sme organizovali Beh Trnavčanov 
z Prednádražia na Sláviu a späť, 
o rok neskôr zasa opačným smerom. 
Jeho zakladateľom bol Janko Szabo. 
Do podujatia sa naraz zapojilo 3500 
bežcov. Viete si predstaviť, aká lavína 
sa rútila naprieč Trnavou? Jeden rok 
dokonca prišli aj kompletní áčkari 
futbalového Spartaka pod taktovkou 
Stana Jarábka. Jednoducho, tieto 
manifestačné preteky zdravia a pohybu 
absolvovali vrcholoví, výkonnostní 
i rekreační športovci. Tiež nikdy 
nezabudnem, ako sme na Medzinárodný 
maratón mieru do Košíc zorganizovali 
plný autobus maratóncov z Trnavy. 
Skúsili sme aj maratóny v Moskve či 
Frankfurte nad Mohanom. Výnimočné 
zážitky!

 V bežeckom hnutí sa angažujete 
dlhé roky. Čo považujete za míľniky 
svojej činnosti?

Keď sa Trnavou valili lavíny

 Beh priateľstva štartuje už túto sobotu.  FOTO: archív Ľuboša Ferenca

Narodil sa 17. 1. 1949 vo Štvrtku 
nad Váhom (okres Trenčín). Absolvoval 
Pedagogickú fakultu UK v Trnave. Spolu 
s Jánom Szabom a Bratislavčanom 
Fedorom Martišom stál pri zrode 
slovenského bežeckého hnutia. 
Založil desiatky športových podujatí 

v Trnave a okolí. Klasický maratón 
zdolal 21-krát. Laureát Ceny fair-play 
Slovenského olympijského výboru 
2004, v tom roku sa zúčastnil ako 
jediný delegát SOV na 10. svetovom 
kongrese Športu pre všetkých v Ríme 
(121 štátov).

Kto je Jaroslav Lieskovský
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- S Jankom Szabom sme 2.9.1977 
založili Klub rekreačného behu v Trnave, 
prvý svojho druhu na Slovensku. Z nášho 
podnetu vznikla Celoslovenská komisia 
kondičného a rekreačného behu. Desať 
rokov som ju viedol ako jej predseda. 
Vtedy dostali zelenú populárne masové 
zrazy bežcov zo všetkých častí 
Slovenska. Prvý rok v Trnave, ďalšie 
v Trebaticiach, Čadci, Trenčianskych 
Tepliciach, na Vršatci a v iných mestách 
a obciach. Chodili sme aj na Moravu, 
na podobné zrazy našich českých 
kamarátov. Progresívnou novinkou bola 
Trnavská okresná bežecká liga. Tešíme 
sa, že v súčasnosti na ňu nadväzuje 
Trnavská regionálna i župná bežecká 
liga. Inak, pred troma desaťročiami 
som s Jankom Szabom uzavrel stávku: 
kto z nás dvoch pomôže založiť viac 
bežeckých podujatí v Trnave a okolí. 
Stáli sme napríklad pri zrode masových 
behov v Špačinciach, Cíferi, Majcichove, 
Horných Orešanoch, Chtelnici, Modranke, 
Drahovciach, Dolnej Krupej, Trebaticiach, 
Suchej nad Parnou, Kľačanoch, atď. 
Mnohé behy prežili dodnes a tešia sa 
popularite.

 Kto stávku vyhral?
- Možno by som vedel odpovedať, ale 

to nie je podstatné. Dôležité je, že sme 

zlákali masu a tá oslovila ďalších ľudí. 

 Kto vám slúžil ako inšpirácia?
- K našim vzorom patril Tóno 

Javorka. V roku 1965 podľa príkladu 
brazílskeho Sao Paula založil 
Silvestrovský beh v Piešťanoch. 
Ešte predtým sme obdivovali Emila 
Zátopka, štvornásobného olympijského 
víťaza. Osud nám raz pripravil 
osobné stretnutie vo Frankfurte nad 
Mohanom, kde bol čestným štartérom 
maratónskeho behu za účasti 
deväťtisícovej masy a my sme sa vtedy 
cítili ako v siedmom nebi. Inšpiroval 
nás aj dvojnásobný olympijský víťaz 
na najdlhšej bežeckej trati Waldemar 
Cierpinski z vtedajšej NDR (takýto 
zázrak na OH dokázal už iba Etiópčan 
Abebe Bikila). Keď som videl Cierpinského 
„zlatý“ beh na letnej olympiáde 1980 
v Moskve, povedal som si, že maratón 
v okolí Lužník musím aj ja raz zabehnúť. 
O tri roky sme sa na ňom s partiou 
maratóncov z Trnavy a okolia zúčastnili.

 Čo prajete trnavským bežcom 
do ďalších rokov?

- Teší ma, že samosprávy 
na úrovni obcí, miest a krajov majú 
vzťah k aktivitám bežcov. Škoda 
len, že štát stojí bokom. Je dobré, 

ak mladý Trnavčan Ľuboš Ferenc, 
trojnásobný víťaz majstrovstiev 
Trnavy v Malokarpatskom maratóne, 
sa dostáva do popredia bežeckého 
hnutia. Robí veľa okolo propagácie 
tejto pohybovej aktivity aj 

na celoslovenskej úrovni, angažuje sa 
v občianskom združení beh.sk. Šikovný 
chalan. Popri ňom sa črtajú ďalší 
nasledovníci. My starší sme radi, že 
je tu iniciatíva a aktivita, ktorej radi 
pomôžeme. JÁN KRÁL

 Tadiaľto pretekári pobežia, ukazuje Jaroslav Lieskovský.  FOTO: autor

TRNAVSKÁ ŽUPNÁ BEŽECKÁ LIGA 2010
 p. č. dátum názov pretekov okres
 1. 20.2.2010 Suchovská pätnástka TT
 2. 7.3.2010 Majcichovská desiatka TT
 3. 10.4.2010 Beh oslobodenia Galanty GA
 4. 17.4.2010 Jarný beh, Bojničky  HC
 5. 17.4.2010 Beh priateľstva, Orechová Potôň DS
 6. 24.4.2010 Beh oslobodenia Chtelnice PN
 7. 5.6.2010 Memoriál Františka Daniša, Trstín TT
 8. 26.6.2010 Cez Hornoorešianske vŕšky TT
 9. 31.7.2010 Vrbovská pätnástka PN
 10. 11.9.2010 Veľká cena mesta Holíča SI
 11. 18.9.2010 Smrdáky - Koválov a späť SE
 12. 10.10.2010 Kľačianska desiatka HC

TRNAVSKÁ REGIONÁLNA BEŽECKÁ LIGA 2010 

 p. č. dátum názov pretekov okres
 1. 1.1.2010 Trnavský novoročný beh TT
 2. 20.2.2010 Suchovská pätnástka TT
 3. 7.3.2010 Majcichovská desiatka TT
 4. 20.3.2010 Smolenický kros TT
 5. 17.4.2010 Jarný beh, Bojničky HC
 6. 5.6.2010 Memoriál Františka Daniša, Trstín PN
 7. 26.6.2010 Cez hornoorešianske vŕšky TT
 8. 3.7.2010 Špačinský trojuholník TT
 9. 25.7.2010 Memoriál Petra Minárecha, Trebatice PN
 10. 31.7.2010 Vrbovská pätnástka PN
 11. 7.8.2010 O pohár COOP Jednoty - SD, Červeník HC
 12. 19.9.2009 Drahovská desiatka PN
 13. 10.10.2010 Kľačianska desiatka HC

V Ružindole 
vyrastá 
veľký talent. 
Slávistickí 
atléti vkladajú 
nádeje 
do 16-ročného 
študenta 
Športového 
gymnázia 
Jozefa Herdu 
v Trnave Pavla 
Tollaroviča. 

Urastený mladík je všestranne 
športovo nadaný, okrem behu sa venuje 
vrhačským disciplínam, ale aj futbalu, 
hádzanej a svojho času hrával i bejzbal.

„K behu ma pritiahol predseda 
trnavského Klubu rekreačného behu Ján 
Szabo, keď prišiel učiť do našej školy. 
Hneď na prvej dvanásťminútovke žiakov 
som vyhral. Páčil sa mi pocit i vedomie, 
že robím niečo pre svoje zdravie, a tak 
som pri behu zostal,“ opisuje Pavol svoje 
začiatky. 

Napriek mladému veku zaznamenal 
už mnohé úspechy. Počas dvoch 
bežeckých  sezón zvíťazil vo všetkých 
piatich pretekoch na tradičných 12 
minút, v rámci Vítania jari v maratónkach 
a Trnavskej hodinovky. V okrese Trnava 
získal žiacke prvenstvá v behu na 1000 
metrov (strieborný v krajskom kole) 
a krose (bronz v kraji). Minulý rok sa stal 

víťazom Behu priateľstva. Okrem toho 
patrí k dvojnásobným víťazom žiackej 
bežeckej ligy Kalokagatie a triumfoval aj 
v tohtoročnej Regionálnej lige mládeže.

Dvakrát ho vyhlásili za Športovca 
roka Základnej školy v Ružindole. 
V rámci olympijských festivalov mládeže 
reprezentoval školu na prijatí u prezidenta 
SR Ivana Gašparoviča. „Každé víťazstvo 
je krásne. Ešte viac ma teší, keď vyhrám 
tesne. Vtedy mám zo seba dobrý pocit, 
že som sa premohol, i keď som možno 
už nevládal. Ak ma chytí na trati kríza, 
obvykle si poviem, že keď vládze súper, 
musím aj ja. Zaberiem, a výsledok sa 
dostaví,“ hovorí úspešný mladík.

Tollarovič sa radí k vytrvalostným 
bežcom. „Najviac mi sedí beh na 1000 
metrov. Je to stredná trať. Vždy sa 
snažím hneď od štartu posunúť čo 
najbližšie k prvej trojke, držať tempo, 
v závere vyšprintovať a zvyšných 200 
metrov ísť čo najrýchlejšie, aby som sa 
zbavil konkurentov,“ opisuje svoju taktiku 
na pretekoch.

Pavol je multifunkčný športovec. 
V poslednom období mu učaroval 
vrhačský sektor. Trénuje pod vedením 
rodičov Libora Charfreitaga. Rád by 
napodobnil úspechy svojho idola. No 
a rovnako ako každý športovec, i on sníva 
sen o olympiáde. „Londýn 2012 by bola 
priodvážna méta, ale určite sa chcem 
na olympijské hry raz dostať. Či už v behu, 
vrhačských disciplínach, alebo vo viacboji. 
Pre športovca je to vrchol kariéry a ja 
chcem byť pri tom,“ dodal.

JÁN KRÁL

Sníva sen o olympiáde

Bežecká komunita s úctou nosí vo 
svojich športových srdiečkach mená 
kamarátov v maratónkach, ktorí už 
odišli do atletického neba. 

Boli to Ján Pinter, Pavol Minich, 
Jozef Lukačovič, Pavol Skalický 
z Trnavy, Dominik Bučány zo Zelenča, 
Ján Godovič z Hlohovca, Peter 
Minárech z Trebatíc, Milan Andris 

z Chtelnice, Ján Jakubec, pôvodom 
z Bohdanoviec nad Trnavou. 

Z funkcionárskych legiend 
si spomínajú predovšetkým 
na univerzitného profesora Pavla 
Gleska, bývalého vedúceho katedry 
telesnej výchovy a športu MtF STU 
v Trnave, a na trnavského rodáka 
Ladislava Kmeča, ktorý pracoval 
dlhé roky na tajomníckom poste 
okresného výboru telovýchovy.

Zostali v srdci
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Ružomberku v tejto sezóne svedčí 
prívlastok nevyspytateľného súpera. 
Dokáže zvíťaziť na Slovane, ale naprí-
klad aj prehrať doma s priemernou Se-
nicou. Ťažko predpovedať, v akom svet-
le sa zverenci Františka Straku predve-
dú v Trnave. Každopádne, červeno-čier-
ni sa musia mať na pozore. Tréner Stra-
ka je skvelý motivátor a Liptáci pod je-
ho vedením výkonnostne rastú. Recept 
na zdolanie mužstva zo slovenského 
Ríma mu určite dá aj Ladislav Jurke-
mik, znalec slovenského futbalu, ktorý 
prednedávnom zasadol do manažmen-
tu Liptákov. Formu „andelov“ nemož-
no posudzovať podľa stredajšieho vy-
stúpenia s Petržalkou, pohárové zápa-
sy majú totiž úplne iné zákonitosti, ako 
liga. V tej však naposledy  potvrdili po-
sun smerom k lepšiemu. Nosického ru-
kopis sa prejavil na jednoznačnom ví-
ťazstve v Košiciach. I preto pred sobo-
tou prognózujeme spartakovcom ďalší 
trojbodový zápis. JÁN KRÁL

Spartak – Ružomberok 5:0 (1:0)
 TRNAVA: Susko – Hrabal, Tittel, Kar-
han – Bališ (35. Gomes), Mačák (59. Hor-
ký), Talda (72. J. Pavlík), Formanko, Leit-
ner – Timko, Ujlaky. Tréner Dušan Galis. 
 Góly: 39. vlastný Chlebek, 69. Gomes, 
73. Tittel, 78. Timko, 89. Ujlaky. 
 ŽK: Chlebek, Hyravý, Hrabal, Leitner, 
Karhan, Hazucha, Mikuláš, Ujlaky.  
 Dňa 9. mája 1998 pred 6552 divákmi 
rozhodoval Hriňák.
Nováčik súťaže sa predstavil v Trnave 
až v 26. kole a prvý polčas vôbec nena-
značoval, že by mal z Malého Ríma odísť 
s debaklom. Dokonca mal aj dobré prí-
ležitosti na skórovanie, ale Mydliar, Ha-
zucha, ani Adamčík nedokázali preko-
nať Suska. V 39. min poskakovala lopta 
pred brankárom Jakubechom a Chlebek 
ju, v snahe odvrátiť pred Timkom, po-
slal do vlastnej siete. Aj po zmene strán 
si Spartak vďaka Suskovi udržal čis-
té konto. V 69. min prišiel zlomový mo-
ment stretnutia. Ujlakyho center poslal 
Gomes hlavou oblúčikom ponad Jaku-
becha do siete. Hostí to dokonale vyko-
ľajilo a spartakovci, trestajúc nedôsled-
nosť súpera, už len prikrášľovali skóre. 
V 73. min poslal Ujlaky priamy kop pres-
ne nabiehajúcemu Tittelovi a bolo 3:0. 
O päť minút ďalší priamy kop najlepšie-
ho Trnavčana jemne tečoval voľný Timko 
a bodku za gólovo úrodným zápasom dal 
práve špílmacher Spartaka, aj keď inak, 
ako chcel. Melichárek fauloval unikajúce-
ho Timka v šestnástke, Jakubech Ujlaky-
ho jedenástku síce vyrazil, ale rýchlo rea-
gujúci Jozef Pavlík exekútorovi loptu vrá-
til na gól, ktorý si za svoj výkon naozaj 
zaslúžil.

MIKULÁŠ ROŽŇÁK

Spartak – Ružomberok
18. kolo Corgoň ligy

Sobota 28. novembra o 15.30

z histórie

našimi očami

Potrebujú bodovať, hrou 
chcú potešiť fanúšikov. 
Cieľ pred sobotným 
zápasom s Ružomberkom 
je teda pre družinu Ľuboša 
Nosického postavený 
jednoznačne – víťazstvo. 

Spartak vstupuje do finišu jesennej 
časti Corgoň ligy. Po pohárovom 
vystúpení s Artmediou (duel sa skončil 
po našej uzávierke), privítajú Trnavčania 
Liptákov. „Ružomberok je kombinačne 
veľmi silný. Ofenzívnu kvalitu 
predstavujú najmä Ďubek, Zošák alebo 
Lačný. Vedia na nás zahrať, musíme si 
preto dávať veľký pozor. V slovenskej 
lige o mnohých zápasoch rozhoduje 
prvý gól. Verím, že ak ho strelíme my, 
dotiahneme duel do zdarného konca,“ 
nechal sa počuť Peter Ďuriš.

Stredopoliara „andelov“ trápili 
zdravotné ťažkosti. Kvôli problémom 

s priťahovačom vynechal i súboj 
v Košiciach. „Počas jesene som hrával aj 
cez bolesť. Teraz som našiel špecialistu, 
ktorý lieči so skenerom, používa 
elektrošoky. To veľmi zabralo. Som rád, 
že som sa problémov zbavil, dúfam, že 
už nadobro,“ hovorí Ďuriš.  

Čaká na príležitosť

Zo zdravotných dôvodov chýbal 
mužstvu na východe republiky aj 
stopér Tomáš Hanzel. „Išlo o virózu, 
mal som teploty, kašeľ a nádchu. 
Ale už som v poriadku. Od pondelka 
naplno trénujem,“ povedal optimisticky 
klenot trnavskej mládežníckej 
liahne. V aktuálnej sezóne odohral 
za A-mužstvo mladší z bratov 
Hanzelovcov len jediný duel. Príležitosť 
v lige mu dal až tréner Ľuboš Nosický. 
Tomášovi sa však proti Nitre nedarilo 
podľa predstáv a zo zostavy ho 
vytlačil Brazílčan Bernardini. To však 
neznamená, že je všetkým dňom 
koniec. „S trénerom sme o tom hovorili 

a povedal, že mi stále dôveruje. Hrali 
sme však sériu ťažkých zápasov, kde 
sme potrebovali bodovať, a preto 
vsadil na skúsenosť. Jeho rozhodnutie 
rešpektujem,“ uviedol 20-ročný mladík.

Poďakovať sa fanúšikom

Ďalším z partie rekonvalescentov 
je Jozef Kotula. Pravý obranca sa 
na trávniky vrátil pri víťazstve 4:1 
v Košiciach. „Konečne sme vonku 
vyhrali. Škoda inkasovaného gólu, ale 
dôležité sú tri body, čo sme priniesli 
domov. Osobne som sa cítil v zápase 
dosť unavený a zničený po dvoch 
týždňoch tréningového výpadku,“ vrátil 
sa k víkendovému duelu na východe 
republiky Kotula. Dôrazný zadák 
s ofenzívnymi vlohami, ktorý sa potýkal 
s bolestivým lýtkovým svalom, tuší, že 
sobotný duel s Ružomberkom nebude 

jednoduchý. „Chceme sa na domácej 
pôde víťazstvom poďakovať fanúšikom 
za podporu. Adresovali nám ju počas 
celej jesene, tak na domácom ihrisku, ako 
i súperových trávnikoch,“ venoval slová 
vďaky verným priaznivcom Jozef Kotula.

Trénuje aj Husár 

S trnavským A-mužstvom sa 
pripravuje aj obranca Martin Husár. 
Odchovanec trnavského futbalu sa vrátil 
na Slovensko, keďže v Nórsku sa sezóna 
skončila. Od svojho zamestnávateľa 
SK Lilleström dostal napriek platnej 
zmluve voľnú ruku, aby si hľadal nový 
angažmán. „Vedenie Spartaka a tréner 
mi umožnili trénovať s áčkom. Cením si 
túto príležitosť,“ uviedol Husár, ktorý sa 
donedávna pripravoval len individuálne 
s kondičným trénerom Mariánom 
Molnárom. JÁN KRÁL

 Tomáš Hanzel sa pokúsi zabojovať o miestenku v zostave. FOTO: M. Hlavatovič

Rozlúčka proti Ružomberku

CORGOŇ LIGA (17. KOLO)

MFK Košice - Spartak Trnava 
1:4 (0:3)
 Góly: 80. Serečin - 7. a 37. Kone, 
25. Hruška, 49. Neto
 Rozhodoval: Vlk, 520 divákov
 SPARTAK: Rybánsky - Kotula, Tiago, 
Doležaj, Jakubička - Neto (49. Súkenník), 
Devátý, R. Procházka, Hruška (73. 
Železník) - Bernáth, Kone (83. Kožuch)

„Mám pocit, že Koro sa v Košiciach 
strelecky chytí,“ povedal na jednom 
z predzápasových tréningov asistent 
trénera Martin Stano. Vtedy sme ani  
netušili, aká veľká pravda sa skrýva 
v jeho slovách. Kone sa skutočne 
gólovo prebudil, košické konto zaťažil 
hneď dvoma presnými zásahmi 
a podieľal sa tak výraznou mierou 

na trnavskom úspechu. Veď zrejme 
ani najväčší optimista pred zápasom 
nepredpokladal, že víťazstvo Spartaka 
sa zrodí tak ľahko. „Bílí andeli“ 
však herne dominovali a potvrdili 
vzrastajúcu pohodu. Naopak, Košice 
sa nachádzajú evidentne v obrovskej 
kríze.

 1. Žilina 17 12 2 3 25:8 38
 2. Slovan 17 10 4 3 26:13 34
 3. B. Bystrica 17 9 6 2 25:13 33
 4. Nitra 17 8 3 6 19:14 27
 5. Senica 17 7 4 6 14:20 25
 6. Spartak 17 6 4 7 23:20 22
 7. Prešov 17 6 3 8 15:15 21
 8. D. Streda 17 5 6 6 16:17 21
 9. Ružomberok 17 5 5 7 15:20 20
 10. Petržalka 17 5 4 8 20:20 19
 11. Dubnica 17 3 5 9 12:25 14
 12. Košice 17 2 2 13 13:38 8

Zlaté body z východu

 Martin Husár. FOTO: M. Hlavatovič
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Spartak sa dohodol 
na ukončení spolupráce so 
stopérom Cheikhom Amdym 
Gueyem. Dvadsaťdeväťročný 
Senegalčan sa už 
s klubom nepripravuje. 

„Po súhlas-
nom dohovore 
a vyrovnaní zá-
väzkov z oboch 
strán sme sa 
dohodli na roz-
viazaní hráč-
skej zmluvy. Je-
ho výkonnosť 
bola na rovna-

kej úrovni a nestúpala. Máme na post 
stredného obrancu ďalších mladých 
hráčov, ako napríklad Tomáša Hanze-
la alebo Patrika Banoviča. Vzhľadom 
na to, že sa Amdymu v Senegale na-
rodila dcérka, chcel ísť za manželkou 
skôr. To sme mu umožnili a uvoľnili sme 

ho,“ vysvetlil nepopulárny krok generál-
ny manažér Spartaka Jozef Valovič.

Gueye odohral v drese „andelov“ 
celkovo 19 ligových zápasov a vsietil 
dva góly. V aktuálnej sezóne zo zosta-
vy vypadol a zaznamenal len štyri li-
gové štarty. 

Káder Spartaka prešiel za ostatný 
rok veľkou prestavbou. Gueye je v po-
radí už sedemnásty futbalista, kto-
rý opustil kabínu. V zime sa klub roz-
lúčil s Klinkom, Niangom a Jedunovom, 
od mája z tímu odišli Kralj, Pérez, Pon-
čák, Jelenkovič, Drobný, Franca, Filipo-
vič, Došek, Husár, Kebe, Cissé, De Oli-
veira a Kopča. Na hosťovaní sú mo-
mentálne Ľ. Hanzel, Cíferský, Hlavato-
vič a Guldan. „Opierame sa o 17-člen-
ný káder, šancu postupne dostáva-
jú naši odchovanci. Po doplnení súčas-
ného tímu dvoma alebo troma hráčmi 
si myslím, že sa môžeme na jar dočkať 
od mužstva ešte oveľa lepších výsled-
kov,“ povedal Jozef Valovič.

 JÁN KRÁL

Gueye skončil v Spartaku

Patrik Banovič sa vrátil zo 
skúšky v anglickom Fulhame. 
Talentovaný stopér Spartaka 
pobudol na Britských 
ostrovoch necelý týždeň. 
Za ten čas absolvoval niekoľko 
tréningových jednotiek 
v miestnej akadémii a odohral 
jeden prípravný zápas. 

„Nad Sussexom sme zvíťazili vysoko 
9:1. Odohral som celý zápas na poste 
stopéra a podarilo sa mi aj skórovať. 
Po rohovom kope som vyhral vzdušný 
súboj a hlavou poslal loptu do siete,“ 
hovorí Banovič. Fyzicky výborne 
stavaný obranca v Anglicku spoznal, 
ako chutí špičkový futbal. „Mal som 
možnosť konfrontovať sa s pravým 
anglickým ponímaním hry. Zápas 
charakterizovala rýchla rozohrávka, 
veľké nasadenie, množstvo tvrdých 
súbojov, hra jeden na jedného,“ opisuje 
novú skúsenosť produkt trnavskej 

mládežníckej liahne. Rozdiely pocítil 
i v tréningovom procese. „Každý 
tréning bol v čomsi odlišný. Tréneri sa 
zameriavali hlavne na rozvoj fyzickej 
zdatnosti. Drilovali sme kondíciu, 
šprintérske súboje, zaťaženie nôh, 
využívali sme i posilňovňu.“ 

I tieto slová svedčia o tom, že 
do Londýna nešiel na výlet. „Veru tak. 
Tréningy sa končili v podvečerných 
hodinách, v neskorých hodinách som 
sa vybral už len popozerať obchody 
na priľahlej ulici neďaleko bydliska 
rodiny, kde ma ubytovali. V podstate 
celý deň až do večerných hodín som 
trávil v športovej akadémii.“

Pobyt v kolíske futbalu zakončil 
v sobotu. Pred odletom domov si 
ešte pozrel dopoludňajšie vystúpenie 
svojich spoluhráčov z akadémie proti 
rovesníkom Portsmouthu. Fulham 
zvíťazil 3:2. „Konkrétne vyjadrenie 
ohľadne prípadného nadviazania 
spolupráce som pri odchode z klubu 
nedostal. S klubovými predstaviteľmi 
komunikoval môj manažér. Ak by však 

aj angažovanie do Fulhamu nevyšlo, 
nebudem z toho robiť vedu. Budem 
veľmi rád, ak dostanem priestor 
v Spartaku,“ povedal Banovič a jedným 
dychom dodal: „Pre mňa je veľká 
pocta, že ma tréner Nosický vytiahol 
do A-mužstva a dal mi príležitosť 

zabojovať o miestenku v kádri. 
Budem sa snažiť presvedčiť o mojich 
schopnostiach. Samozrejme, pred 
staršími hráčmi mám zdravý rešpekt 
a úctu,“ dodal vnuk člena legendárneho 
mužstva majstrovskej Trnavy Kamila 
Majerníka. JÁN KRÁL

Banovič strelil gól za Fulham

 Zaberačku na tréningu zvláda s úsmevom.  FOTO: Michal Hlavatovič

 Tradičné podujatie RODINNÝ 
FUTBAL nebude chýbať ani pred 
zápasom 18. kola Corgoň ligy 
s Ružomberkom. Akcia pre celé 
rodiny, nad ktorou prevzala záštitu 
spoločnosť O2, sa začína v sobotu 
28. novembra o 13.00 h v areáli 
trnavskej Lokomotívy. Ide o poslednú 
tohtoročnú edíciu tohto eventu, 
preto nepremrhajte príležitosť 
zasúťažiť si o vecné ceny.

 Spartak vydal ROČENKU. 
Publikácia mapuje rok 2009 v podaní 
trnavského mančaftu, okrem 
textovej časti obsahuje aj pestrý 
fotomateriál. Fanúšikovia si ju 
budú môcť zakúpiť pred zápasom 
s Ružomberkom v pokladniach 
Štadióna Antona Malatinského 
a počas stretnutia u sympatickej 
hostesky za cenu 1,99 eura aj priamo 
v areáli štadióna. jk

telegraficky

Spartakovca Erika Saba 
vyhlásili za najlepšieho 
hráča halového turnaja 
starších dorastencov. 

Erik doviedol z pozície kapitána 
mužstva svojich spoluhráčov z trnavskej 
devätnástky na konečné tretie miesto 
tabuľky. Turnaj vyhral Slovan Bratislava, 
druhá skončila Nitra, trnavská 
Lokomotíva obsadila posledné, piate 
miesto, štvrtá bola Dunajská Streda.

Turnaj sledovalo viacero futbalových 
osobností, na talenty sa prišiel pozrieť 
aj legendárny kanonier majstrovskej 
Trnavy Jozef Adamec. „Podobné turnaje 

veľmi schvaľujem. Pre futbalistov je 
to fantastická príprava, musia rýchlo 
reagovať, cibriť techniku, ich výkon 
vďaka tomu rastie,“ pochvaľoval si 
prínos podujatia Adamec.
Kto hral za trnavské kolektívy?
 SPARTAK: Pavlovčík, Zvonár – 
Ľ. Železník, Klačo, Sabo (kapitán), Richnák, 
Sedlák, Mikinič, Ujlaky, D. Bališ, B. Bališ, 
Zvolenský, Kondáč, Tomovič, Galba, Godáň, 
tréner: M. Malatinský.
 LOKOMOTÍVA: Barinec – Susko, Šoltés, 
Štrbo, Hlavna, Chudják, Bartovič, Jánoš, 
Kočiš, Honza, Jarábek, Gabriel, R. Sekera, 
Vašíček, Oto, Blažo, tréner: P. Císar.
 JÁN KRÁL

Sledoval ich aj Adamec

 Medzi najväčšie talenty Spartaka patrí Erik Ujlaky.  FOTO: Michal Hlavatovič
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Extraligoví juniori Trnavy 
stoja pred neľahkou úlohou. 
Do konca základnej časti 
zostáva už len šesť zápasov 
a oni stále oscilujú medzi 
účasťou v prvej osmičke 
pre play off, ale aj druhej, 
ktorá bude hrať o zotrvanie 
v najvyššej súťaži.

Túto ťažkú situáciu si uvedomuje 
aj tréner Rudolf Macko. Svoj tím by 
najradšej videl v boji o medaily, a preto si 
záchranárske práce nepripúšťa.

 Je súčasné tabuľkové postavenie 
odrazom schopností trnavskej 
juniorky?

- V prvom rade si treba uvedomiť, 
že extraliga juniorov je extrémne 
vyrovnaná. Posledná Spišská Nová 

Ves na nás stráca dvanásť bodov, my 
na štvrté Košice len štyri. Takže stred 
tabuľky je skutočne veľmi zhustený. 
Dovolím si tvrdiť, že každý tím, 
s výnimkou Spišiakov, má ešte na to, aby 
hral play off. 

Na záchranu nemyslia23. KOLO 1. LIGY 

Brezno - Trnava 6:3 (3:0, 1:2, 2:1)
 Góly: 22. Ďuriš, 33. Holovič, 44. 
Bezák - 3., 10. a 53. M. Babic, 10. 
Piperek, 32. Mrena, 49. J. Babic
 Vylúčenia: 6:7, navyše Feranec 
na 10 za nešportové správanie, 
presilovky 3:1, oslabenia 0:1 
 Rozhodoval: Majling, 1350 
divákov
 HK TRNAVA: Šimko – Magušin, 
Benedik, Kopejtko, Haršáni, Blanár, 
Zachar, M. Novák – Stupka, Holovič, 
E. Novák – Feranec, Čunderlík, Ďuriš 
– Bezák, Grman, Valach –  Hlavna, 
Tarnóczy, Hutár, tréner J. Novotný
 Výsledky 23. kola: Bardejov – 
Senica 3:2, Detva – Piešťany 3:2, 
Prešov – Topoľčany 3:1, Kežmarok – 
P. Bystrica 3:4, Michalovce – Prievidza 
4:2

24. KOLO 1. LIGY 

P. Bystrica - Trnava 1:4 
(0:1, 0:0, 1:3)
 Góly: 58. Slávik – 18. a 56. Stupka, 
59. Holovič, 60. Ďuriš
 Vylúčenia: 6:10, navyše Valach 
na 10 min za napadnutie, presilovky 
1:3, oslabenia 0:0 
 Rozhodoval: Píšťanský
 HK TRNAVA: Šimko – Magušin, 
Benedik, Kopejtko, Haršáni, Blanár, 
Zachar, M. Novák - Stupka, Holovič, 
E. Novák – Feranec, Čunderlík, Ďuriš 
– Bezák, Grman, Valach – Hlavna, 
Tarnóczy, Hutár, tréner J. Novotný
 Výsledky 24. kola: Senica 
Bardejov – Prešov 4:6, Brezno – 
Kežmarok 2:4, Trebišov – Michalovce 
4:5 sn, D. Kubín – Piešťany 1:3, 
Topoľčany – Senica 4:0
 Produktivita: Marcel Holovič 
30 (15+15), Václav Stupka 21 (13+8), 
Martin Čunderlík 19 (6+13)
 Program 25. kola (piatok 27. 11. 
o 18.00 h): Trnava - Bardejov,  
 26. kola (nedeľa 29. 11. o 17.00 
h): Detva – Trnava

Tabuľka
 1. Piešťany 21 17 0 2 2 83:41 51
 2. Bardejov 20 11 3 1 5 87:61 39
 3. Trebišov 20 11 1 2 6 68:63 35
 4. Trnava 21 8 5 2 6 75:61 34
 5. Topoľčany 21 9 3 2 6 65:61 33
 6. Kežmarok 21 9 2 1 9 66:52 31
 7. Prešov 19 8 2 3 6 53:52 28
 8. D. Kubín 20 7 3 0 10 58:64 27
 9. P. Bystrica 21 9 0 3 9 67:75 27
 10. Brezno 21 6 3 1 11 60:79 24
 11. Michalovce 21 5 3 3 10 52:64 21
 12. Senica 19 5 2 1 11 51:66 19
 13. Detva 19 6 0 4 9 47:65 18
 14. Prievidza 20 3 1 3 13 51:79 11

Legenda: Za mužstvom je počet 
dohratých zápasov, výhry, výhry 
po predlžení, prehry po predĺžení, 
prehry, skóre a body. 

v číslach

 Tréner Rudolf Macko má čo povedať svojim zverencom počas celého zápasu.

 Brankári patria k oporám trnavskej juniorky. V tomto prípade Dávid Jančovič. 

Seniori Trnavy sú síce momentálne 
na 4. mieste prvoligovej tabuľky, 
no je jeden ukazovateľ, kde sú ešte 
vyššie. Gladiátori sú totiž druhým 
najtrestanejším tímom súťaže. 
V doterajších 21 zápasoch nazbierali 
až 508 trestných minút, o 94 
z nich sa postaral Václav Stupka. 
Ten je dokonca najtrestanejším 
hráčom ligy. Horší v tomto smere sú 
Prievidžania (521 min). Na opačnom 
konci, a teda najslušnejším tímom 
súťaže, je Bardejov s 278 trestnými 
minútami. Trnavský tréner Jindřich 
Novotný takisto nie je s týmto 
stavom spokojný. „Priamo z hry 
nemáme veľké tresty, lenže u nás sa 
zvláštnym spôsobom spopularizoval 
diskusný krúžok. A ten rozhodcovia 
trestajú desiatimi minútami. 
S chlapcami sme o tom už hovorili. 
Práve pre takýto trest nám v jednom 
súboji chýbal Vašo Stupka. Tento 
ukazovateľ musíme vylepšiť.“

Trnava ďaleko 
od fair play
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 Nie je to tak dávno, čo juniori 
vybojovali v extralige bronzovú 
medailu. Má na podobný úspech aj 
tento káder?

- Určite máme na play off, minimálne 
herne. V zápasoch dokážeme mať 
navrch, len ako keby nám chýbala 
šťastena. Po dobrých zápasoch 
odchádzame z ľadu bez bodov. Dokázali 
sme vyhrať nad Slovanom, ale i stratiť 
body na Spiši. Pri vhodnej konštelácii by 
to mohlo vyjsť. 

 Čo pre vás znamená vhodná 
konštelácia?

- Jednoznačne nemať zranených 
hráčov. Mať k dispozícii aj šikovných 
hráčov z dorastu, ktorí teraz z rôznych 
príčin nemohli nastúpiť. Pokiaľ by sme 

hrali v plnej sile, mali aj to potrebné 
šťastie, na prvú osmičku určite máme. 

 A ako veľmi chcú aj samotní 
hráči?

- V tomto smere mám skutočne 
dobrý pocit. Chlapci vytvorili dobrý 

kolektív, dokážu sa navzájom potiahnuť 
a vyhecovať. Krutá je len skutočnosť, 
že keď po základnej časti skončíme 
na deviatom mieste, budeme musieť 
hrať baráž o záchranu. 
 Predpokladám, že túto možnosť 

si nepripúšťate...
- Urobíme všetko preto, aby sme 

mohli hrať v hornej skupine. Aj kvôli 
tomu, aby sme mali, takpovediac, 
pokojné hlavy. Veď hrať o medaily je 
vždy výhodnejšia situácia, ako bojovať 
o záchranu.

 Keby ste mali porovnať túto 
extraligovú sezónu so sezónou 
2005/2006, keď juniori získali bronz, 
čo by vám z toho vyšlo?

- Bez urážky, tá spred štyroch rokov 
bola lepšia, čo sa týka jednotlivcov. 
Veď v Košiciach hrali napríklad bratia 
Hunovci, ktorí teraz patria k najlepším 
v extralige seniorov. Za Trnavu hrávali 
Rumpel, Baran či Holovič. 

 Ktorí hráči zo súčasného kádra 
by sa medzi našimi mužmi nestratili?

- Na to, aby hral tím dobre, sú 
potrební všetci hráči. Aj tí, ktorí hrávajú 
v tretej päťke. Ale myslím si, že naša 
prvá päťka je veľmi dobrá. Schmidt 
a Čavrk majú na konte 27 bodov, Szabó 
23. Popri nich sú kvalitní a výkonmi 
porovnateľní aj obaja brankári: Jančovič 
a Petrovič. Za zmienku stojí aj Ján 
Bohunický. Škoda, že dlhodobo je pre 
zranenie mimo hry Róbert Mikes, ktorý 
patrí tiež k výborným korčuliarom a má 
skvelé hokejové parametre.

 Kto sa stará o ich kondičnú 
prípravu?

- Igor Ziman, ktorý sa venuje aj 
mužom. A Jozef Klokner, ktorý je 
mojím odchovancom a v súčasnosti 
asistentom. Odbor kondičné trénerstvo 
študuje aj na fakulte telesnej výchovy 
a športu. 
 DVOJSTRANU PRIPRAVILA:

 TATIANA ČUPERKOVÁ

  Gladiátor Marián Aschenbrier (94) sa snaží prekonať brankára Dalibora Kučeru.

 Václav Stupka (vľavo) a Marcel Holovič na tréningu so škôlkarmi. 

19. KOLO EXTRALIGY 
JUNIOROV

Trnava - Ružinov 3:2 pp 
(2:1, 0:0, 0:1 – 1:0)
 Góly: 14. Fúska, 18. Schmidt, 
63. Štěpánek – 20. Surovka, 
54. Tonhauser
 Vylúčenia: 6:7, presilovky 
a oslabenia 0:0 
 Rozhodoval: Baluška, 98 divákov
 HK TRNAVA: Jančovič – Duran, 
Sýrny, Slaninka, Lukáč, Štěpánek, 
Pupák, Lentovský – Szabó, Schmidt, 
Čavrk – Aschenbrier, Fúska, 
Bohuniský – Haršányi, Dancsfalvi, 
Žilinský, tréner R. Macko

20. KOLO EXTRALIGY 
JUNIOROV

Trnava – Nitra 2:3 (0:1, 1:2, 1:0)
 Góly: 21. Schmidt, 57. Čavrk – 12. 
Hrnka, 23. Šumichrast, 30. Tvrdoň
Vylúčenia: 3:9, presilovky 
a oslabenia 0:0
 Rozhodoval: Hauko, 98 divákov
 HK TRNAVA: Petrovič – Duran, 
Sýrny, Slaninka, Lukáč, Štěpánek, 
Pupák, Lentovský – Szabó, Schmidt, 
Čavrk – Aschenbrier, Fúska, 
Bohuniský – Haršányi, Dancsfalvi, 
Žilinský, tréner R. Macko
Produktivita: Anton Čavrk 27 (10+17), 
Dávid Schmidt 27 (6+21), Patrik Szabó 
23 (12+11)
 Program 21. kola (sobota 28. 
11 o 14.00 h): Trnava – Skalica 
 22. kola (nedeľa 29. 11. o 10.30 
h): Trnava – Trenčín

Tabuľka
 1. Slovan 20 13 3 0 4 80:52 45
 2. Trenčín 20 13 2 0 5 92:60 43
 3. Poprad 18 11 0 2 5 79:74 35
 4. Košice 18 7 3 4 4 60:54 31
 5. Žilina 18 9 1 1 7 79:61 30
 6. Skalica 20 9 1 0 10 73:71 29
 7. L. Mikuláš 18 7 2 2 7 62:59 27
 8. B. Bystrica 18 6 2 4 6 59:67 26
 9. Zvolen 18 4 6 1 7 65:63 25
 10. Trnava 20 4 5 3 8 59:67 25
 11. Martin 18 6 1 4 7 69:73 24
 12. Ružinov 20 4 3 4 9 71:79 22
 13. Nitra 20 6 1 4 12 68:96 21
 14. Spiš. N. V. 18 3 0 4 11 50:90 13

Legenda: Za mužstvom je počet 
dohratých zápasov, výhry, výhry 
po predlžení, prehry po predĺžení, 
prehry, skóre a body.

v číslach

Medzi dorastencami, ktorí však 
hrávajú aj v juniorke, je i trojica 
slovenských reprezentantov do 18 
rokov. Pravý bek Dominik Kubica (nar. 
29.1.1992) a center Miloš Bubela 
(nar. 25.8.1992). 

Reprezentanti
Jakub Rumpel je na odchode z tímu 

HC K CERO Nitra. Mal by však naďalej 
pôsobiť v extralige. V týchto chvíľach sa 
doťahujú podmienky zmluvy s jedným 
z popredných tímov súťaže. Meno klubu 
nechcel Rumpel oficiálne prezradiť.

Rumpel mení dres

 Brankári: Dávid Jančovič, Ivan 
Petrovič.
 Obrancovia: Tomáš Lentovský, 
Michal Štěpánek, Juraj Kuták, Marek 
Lukáč, Richard Pupák, Marián Haršáni, 
Andrej Slaninka, Juraj Sýrny, Dominik 
Kubica, Michal Duran.
 Útočníci: Matej Špila, Patrik 
Szabó, Jakub Melichár, Matej Žilinský, 
Martin Janečka, Miloš Bubela, Dávid 
Schmidt, Marek Štefko, Norbert 
Dancsfalvi, Michal Haršányi, Peter 
Lichanec, Róbert Mikes, Július Lévai, 
Ján Bohunický, Ivan Fúska, Marián 
Aschenbrier, Anton Čavrk.

Káder juniorov

Mimo hokejových prípravok sa ho-
kejom môžu od útleho detstva zaobe-
rať už aj škôlkari. Každý deň sa koná 
v priestoroch zimného štadióna prí-
prava chlapcov aj dievčat v predškol-
skom veku, vždy pre inú škôlku. Celú 
hodinu sa im na ľade venujú buď tré-
neri, alebo aj samotní hráči. Talento-
vané deti potom môžu navštevovať 
na Základnej škole na Spartakovskej 
ulici na prvom stupni športovú trie-
du, kde dostanú základy z viacerých 
športov. Týmto deťom sa odborne ve-
nujú Rudolf Macko a Roman Mega.

Aj pre škôlkarov
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Patril k najrýchlejším 
futbalistom v lige. Jeho 
výpady po pravom krídle 
rozdávali zaplneným tribúnam 
trnavského štadióna futbalovú 
radosť. Ako jeden z mála 
Slovákov si zahral anglickú 
Premier league. Igor Bališ 
dnes hráva za Šúrovce 
a robí vyhľadávača 
talentov pre Spartak.

 V lete ste v Spartaku spoločne 
s Marekom Ujlakym nastúpili 
do funkcie skautov. Ako hodnotíte 
svoje polročné pôsobenie na tomto 
poste?

- Vcelku pozitívne. Určitých hráčov 
sme zohnali, iných odporučili. Išlo najmä 
o žiakov či prípravkárov. Vyslali nás 
sledovať talenty a dohodnúť prestup 
s ich rodičmi. Okrem toho sledujeme aj 
mužské zápasy. Tréneri či funkcionári 
si vyberú hráčov, my ich následne 
pozorujeme vo viacerých zápasoch. 
Závisí teda aj od nás, ako zhodnotíme 
hráča. Väčšinou sa však snažíme ešte 
dohodnúť skúšku. I keď je futbalista 
dobrý, musí ho vidieť i tréner.

 V lete sa uvažovalo o príchode 
stopéra Juraja Križka do Spartaka. 
Vy osobne ste ho viackrát sledovali 
v zápase. Nie je škoda, že napokon 
zakotvil v Brne?

- Je mi to veľmi ľúto. Chodil som 
za Jurom, rozprávali sme spolu. 
Na Slovensku sa rozhodoval medzi 
Žilinou a Trnavou. Mal veľký záujem hrať 
za Spartak, neviem na čom to stroskotalo. 
Mal v ruke už aj zmluvu, dali sme mu ju 
na pripomienkovanie. Naraz prišlo Brno, 
ponúklo mu kontrakt s výhodnejšími 

podmienkami a bez skúšky. Nečudujem 
sa mu, že to prijal. Škoda ho, v Brne hráva 
dobre a je tam spokojný.

 Obaja vaši synovia figurujú 
v kádri staršieho dorastu Spartaka. 
Denis je útočník, mladší Boris 
stredopoliar. Majú na to, aby raz 
aspoň čiastočne napodobnili svojho 
slávneho otca?

- Môžu z nich byť veľmi dobrí futbalisti. 
Javia sa zatiaľ vo veľmi dobrom svetle, 
dokonca by som povedal, že v lepšom 
ako ja v ich veku. Chcú hrať futbal, a to 
je dôležité. Starší  Denis je rýchlejší, 
tvrdší, mladší Boris síce pomalší, ale zato 
technickejší. Teraz ho vytiahol do kádra 
Milan Malatinský, u ktorého prejdú obaja 
chlapci veľmi dobrou školou.

 Poďme k vašej hráčskej kariére. 
Spomínate si ešte, ako vyzerali oslavy 
postupu do Premier league s West 
Bromwich Albion?

- Klub postúpil po šestnástich rokoch. 
Ak by som nepremenil v rozhodujúcom, 
postupovom zápase jedenástku, zostali 
by sme o poschodie nižšie. I tento gól mi 
veľmi pomohol pri obnovovaní kontraktu, 
dostal som od The Baggies lepšiu zmluvu. 
Oslavy boli krásne, vystupovali sme 
na tribúnu, prevážali sme sa po meste, 
nádherné zážitky.

 Vtedy ste sa vraj vozili po meste 
na autobuse bez strechy...

- Áno, trošku rozdiel oproti tomu ako 
sme oslavovali postup v Križovanoch, 
keď sme sa vozili na vlečke traktora. 
Viem, na čo narážate... 

 Križovianska oslava vám teda 
evokovala anglické oslavy?

- Áno, takisto to bol postup. Ľudia 
boli nadšení, tešili sa s nami. Nejde o to, 
na čom sa vozíme, ale že sme vybojovali 
postup.

 Ako sa vlastne zrodil váš návrat 
z West Bromwichu na Slovensko?

- Na jarmoku sme sedeli s Ferom 
Kolesíkom z Križovian. Ten mi hovorí: Ja 
tvoj prestup vybavím! Neveril som mu 
ani slovo, po anglicky nevie. Sľúbil som 
však, že ak sa mu to podarí, pôjdem 
za Križovany hrať. Keď prišla do dvoch 
týždňov z Anglicka registračka, neveril 
som vlastným očiam. Svoje slovo som 
však dodržal.

 Od leta pôsobíte v Šúrovciach, 
po jeseni je mančaft na prvom mieste 
tabuľky s výrazným desaťbodovým 
náskokom pred druhým Hlohovcom. 
Ako hodnotíte sezónu?

- Pozitívne. V kádri sú mnohí dobrí 
futbalisti, ale i v Šúrovciach by bolo 
treba doplniť káder. Chýbajú nám 
útočníci, treba zohnať hráčov aj 
do obrany. Mužstvo však má kvalitu 
na postup aj za súčasného stavu.

 Sezónu ste zakončili 
s impozantným skóre 42:11 a iba 
dvoma prehrami. Napriek dobrej sérii, 
mužstvo za porážky 3:0 v Hlohovci 
a 2:1 v Trebaticiach asi pochvalu 
od vedenie klubu nedostalo...

- Boli to vyrovnané zápasy, aj ten 
v Hlohovci. Stretnutie typu - kto dá 
gól, vyhrá. Hlohovec má urastených 
hráčov, akoby sa ich niektorí naši zľakli. 
V Trebaticiach to bolo podobné. Ale ako 
hovorím, káder máme dobrý, treba ho 
však ešte doplniť. Zatiaľ nie sme tím, 
ktorý by vyhral každý zápas v súťaži.

 Majiteľ klubu Miroslav Náhlik 
je známy maximálnymi nárokmi 
na hráčov. Máte pred sebou teda 
jasný cieľ – postup?

- Pred začiatkom sezóny to nedával 
najavo, ale uvedomujeme si, že klub má 
postupové ambície. Takže cieľ je jasný – 
triumf v súťaži.

 V tíme pôsobí aj Marek Ujlaky. 
Zaspomínate si občas vydarenou 
kombináciou cez zápas na slávne 
ligové časy?

- Samozrejme. S Marekom sa veľmi 
dobre hrá, často spolupracujeme aj 
naslepo. Presne vie, kam mi poslať 
loptu. Tvrdím, že by ešte aj dnes mohol 
hrať Corgoň ligu.

 Koho z vašich menej známych 
spoluhráčov by ste dali do pozornosti 
klubom z vyšších súťaží?

- Vyššiu súťaž by si určite zahral 
Paťo Dlhý, odchovanec trnavskej 
Lokomotívy. Nastupuje na pozícii 
stopéra, zvládne však aj stred zálohy. 
K výborným obrancom patrí aj mladý 
Ľubo Benkovský, ktorý má tiež ambície 
hrať vyššie.

 Čo by ste si želali do budúcnosti 
vy osobne a čo prajete na konci 
sezóny Šúrovciam a Spartaku?

- Šúrovciam postup a sebe zdravie, 
keďže sa chcem futbalu ešte venovať. 
Spartaku boj o špicu, hoci nebudeme 
vykrikovať, že ideme na titul. Tréner 
Nosický je dobrý tréner. Aj keď má 
kontrakt len do zimy, osobne by som ho 
nechal trénovať ďalej. Dáva príležitosť 
mladým hráčom, má kvalitné tréningy. 
Treba ho nechať pracovať.

 JÁN KRÁL

Postupový tromf Šúroviec

  ...a v súčasnosti. FOTO: autor

  Igor Bališ v čase, keď aktívne hrával za Spartak... FOTO: Eleonóra Szombathová
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Futbalisti Slavoja Boleráz 
prezimujú na druhom mieste 
oblastnej súťaže A. Potrebovali 
na to získať 35 bodov. 
Mužstvo, ktoré sa môže popýšiť 
pekným futbalovým areálom, 
sa pravidelne stretáva aj 
po skončení jesennej časti.

Tréner Pavol Kitta a predseda 
klubu Ľubomír Krišica nechýbali ani 
na večernom guláši, ktorým hráči oficiálne 
uzavreli prvý polčas sezóny.

 Na začiatku rozhovoru sa, 
samozrejme, natíska otázka, ako ste 
spokojní s účinkovaním počas jesennej 
časti?

PK: Mohli by sme povedať, že sme 
spokojní. Aj preto, že vedúca Modranka 
má iný systém ako my. V klube pracujeme 
s vlastnými odchovancami a myslím si, že 
toto druhé miesto je ideálne.

ĽK: Body sú len relatívnym pojmom. 
Umiestnenie je dôležitejšie ako body. 
Niektoré zápasy sme mohli zvládnuť 
aj inak a tých bodov mohlo byť aj viac. 
Vzhľadom na to, aký máme mladý káder, 
som s umiestnením spokojný.

 Máte pocit, že súčasné postavenie 
klubu vás k niečomu zaväzuje?

ĽK: V každom prípade je to veľká 
výzva. My sme si na začiatku sezóny 

vytýčili ambície. A tie sú postupové. 
No vidíme to reálne až pre nasledujúcu 
sezónu. V tejto by sme radi tam hore 
zamiešali karty.

 Nebojíte sa toho, že by ste vo 
vyššej súťaži hrali len druhé husle?

ĽK: Nebojíme. Myslím si, že mužstvá 
z čela našej ligy by dokázali v súťaži 

OM dôstojne obstáť a pohybovali by sa 
minimálne v jej strede. 

PK: Jasným príkladom sú Šúrovce, 
ktoré vyšli z našej súťaže a momentálne 
sú už na čele piatej ligy. A rovnako tak 
aj Križovany, ktorým v súťaži OM patrí 
priebežné tretie miesto. 

 Aký široký máte káder, s koľkými 
hráčmi môžete počítať?

PK: Máme momentálne 
osemnásťčlenný káder, ďalších dvoch 
hráčov sme poslali na hosťovanie 
do Trstína. A čo je dôležité, máme aj veľmi 
dobrých dorastencov. Ich služby sa však 
nesnažíme využívať, pretože chceme, aby 
sa sústredili len na vlastnú ligu. V tíme 
skôr cítime, že je pretlak a taká situácia 
môže len potešiť.

 Ako bude vyzerať vaša zimná 
príprava?

PK: Určite zohráme nejaké prípravné 
stretnutia. Lahôdkou by mal byť zápas 
s Dubnicou. Do zimného turnaja sme sa 
neprihlásili. Stretnutia sa pre nás hrajú 
príliš neskoro a vo veľkej zime. Preto sme 
od tejto možnosti upustili. A absolvujeme 
aj sústredenie. Doteraz sa nám ho vždy 
podarilo vybaviť na kvalitnej úrovni. 

TEXT A FOTO: TATIANA ČUPERKOVÁ

Nechcú hrať druhé husle 

  Futbalisti Slavoja Boleráz sa stretávajú aj po skončení jesennej časti súťaže. 
Každý piatok večer si zahrajú futbal pod umelým osvetlením. V hornom rade 
úplne vľavo tréner Pavol Kitta. 

  Danišovci, zľava: Marek, Jaroslav, Peter a Miroslav. Úplne napravo je menovec 
Martin. 

  Guláš párty na bolerázsky spôsob. Šéfkuchárom je v tomto prípade Vladimír 
Bratina, na prácu prihliada predseda klubu Ľubomír Krišica. 

V základnej jedenástke Bolerázu 
sa objavuje až päť hráčov menom 
Daniš. Kvarteto hráčov je dokonca 
v súrodeneckom vzťahu. Najstarší 
Marek (23) je piatak na stavebnej 
fakulte v Bratislave. Miroslav (21) 
pracuje v strojárskej firme, Peter (20) 
študuje externe a zároveň pracuje 
na železniciach. Najmladší, Jaroslav (19), 
ešte len dokončil strednú školu a skúša 
sa presadiť v podnikaní. 

Marek Daniš, ktorý sa v klube 
venuje aj prípravke, tvorbe bulletinu či 
internetovej stránke, však umiestnenie 
klubu vníma iba ako polovičný úspech. 
„My stále hovoríme o postupe, takže 

druhé miesto môže a nemusí znamenať 
spokojnosť. Hlavne v tej súvislosti, že 
Modranka má pred nami veľký náskok.“ 
Ich bulletin v sezóne 2007/2008 vyhral 
prvé miesto v súťaži, ktorú vyhlásil 
ObFZ Trnava. 

Vekový priemer hráčskeho kádra 
je len okolo 21 rokov. Mužstvo má 
tak veľkú perspektívu do budúcnosti. 
V obci je o futbal veľký záujem, 
v prípravke je aj niekoľko dievčat. Spolu 
až 34 detí. Ako prezradil Marek Daniš, 
do desiatich rokov sú chlapci aj dievčatá 
na rovnakej hernej úrovni. Znamená 
to, že bolerázske dievčatá za svojimi 
rovesníkmi v ničom nezaostávajú. 

Danišovci v presilovke

KÁDER MUŽOV

 Brankári: Erik Pastucha, Vladimír 
Bratina, Martin Poliak
 Obrancovia: Štefan Tanáč, Peter 
Daniš, Martin Miškovič, Martin Daniš, 
Michal Hrebík, Martin Kurinec
 Stredopoliari: Jaroslav Daniš, 
Miroslav Daniš, Martin Vávro, Tomáš 
Miklošovič, Michal Slamka, Ivan Hilko, 
Marián Puschenreiter, Peter Zajíček
 Útočníci: Bohumil Vörös, Marek Daniš, 
Martin Medový, František Vávra
 Tréner: Pavol Kitta
 Asistent: Tomáš Gálik
 Vedúci mužstva: Jozef Demovič

KÁDER STARŠÍCH 
DORASTENCOV

 Brankári: Milan Haraga, Adam 
Poliak
 Obrancovia: Marek Petrek, Erik 
Kurinec, Peter Müller, Tibor Mihálik, Dávid 
Kyselica, Peter Gergely, Patrik Židek
 Stredopoliari: Patrik Dolinaj, 
Miroslav Hrebík, Michael Daniš, Jozef 
Gergel, Dávid Palšovič, Štefan Hetteš, 
Erik Krajčovič
 Útočníci: Peter Hoblík, Martin 
Blaško, Michal Vyskoč, Roman Jurák, 
Jakub Taranda
 Tréner: Juraj Královič st.
 Asistent: Peter Kurinec
 Vedúci mužstva: Miroslav Buček
 Manažér: Roman Vavro
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Paula Sabolová

BLCHA V CIRKUSE*

 Cena: 5,30 €

Paula Sabolová predkladá skvelú 
poéziu pre najmenších – ľahko 
zapamätateľnú pre tých, čo ešte 
nevedia čítať. Vtipné rytmické 
verše provokujú malého čitateľa 
k tvorivosti i hre, opisujú dôverne 
známe prostredie – doma, v lese, 
na ulici, v cirkuse... a v neposlednom 
rade motivujú dieťa, aby opäť bralo 
knihu do rúk. V knižke je mnoho 
cenných podnetov na rozvíjanie 
fantázie a ďalšie skúmanie sveta, 
podporené veselými ilustráciami 
Drahomíra Trsťana.   

Ján Navrátil

ČAUKO, BENGOŠI!*

Cena: 8,50 €

Neviete, 
kto sú bengoši 
a kde bývajú? 
Ani hrdina 
tohto príbehu 
Jojo Hruška to 
nevedel, kým 

nerozbil otcov vzácny vianočný 
zvonček. Zostalo z neho iba 
zvončekové srdce a keď si ho Jojo 
priložil k oku, uvidel, čo nenájdete ani 
v scifíčku: striebrovlasé dievčatko. 
Cengálka mu vysvetlila, že každá 
vec má svojho bengoša, ktorý zvoní, 
vŕzga, trieska, píska... a podľa toho 
sa aj volá.  

Odvtedy sa život nášho hrdinu 
načisto zmení. Pomocou bengošov 
dokáže urobiť aj to, čo predtým 
vôbec nevedel. S kamarátkou Danou, 
ktorá býva v tom istom dome, vyvolá 
medzi  spolužiakmi poriadny rozruch. 
A nielen medzi nimi – dokonca  sa 
pustia aj do vzťahov svojich rodičov, 
ale tu ich čaká prekvapenie...

Peter Gajdošík

PAVÚČIKOVE DOBRODRUŽSTVÁ*

Cena: 5,30 €

Táto knižka je 
plná úžasných 
dobrodružstiev 
rytiera Gedeona 
a jeho verných 
kamarátov. 
Gedeon, 
neobyčajný pavúk 

vegetarián,  ktorý sa ani za svet 
nechcel volať Muchožrút III., neváha 
zachraňovať lúčne koníky, svrčka či 
lienku a rád pomôže všade, kde sa 
chystá pohroma.

Pestrý svet chrobáčikov, kde 
dobrí kamaráti sú rovnako dôležití 
ako v našom ľudskom svete, pre vás 
neobyčajne sugestívne namaľovala 
výtvarníčka Ľubica Suchalová.

Roman Brat

MORDOVISKO 
ALEBO BLÁZNIVÉ PRÍBEHY 

ZO ŠKOLY A OKOLIA*

Cena: 5,60 €

Príbehy deciek 
z jednej triedy, 
ktorá má svojich 
hromotĺkov, 
výmyselníkov, 
bifľošov a, 
samozrejme, prvú 
tajnú lásku... 

Neopakovateľná atmosféra príbehov 
o všivavých prázdninách, pažravej 
Korytnačke (vlastným menom 
Veronike Vrábľovej), o Mordovisku či 
nezabudnuteľnom školskom výlete 
vyženie nudu z vášho života.

David Servan-Schreiber

PROTI RAKOVINE 
NIE SME BEZMOCNÍ

Cena: 10,50 €

Rakovina je 
hrozná choroba, 
no po prečítaní 
tejto knihy si 
uvedomíte, že 
nie ste voči 
nej bezmocní... 
Prináša najnovšie 
odborné, ale 

zrozumiteľné informácie, jasne 
vysvetľuje všetko o chorobe a zároveň 
ponúka rady nielen ako jej predchádzať 
a bojovať s ňou, ale aj ako zdravo 
žiť. Autorom je uznávaný odborník 
a výskumník, ktorý sa podieľal aj 
na vytvorení Centra integračnej 
medicíny na Univerzite v Pittsburghu, 
kde pracuje ako profesor.

Kniha vám poradí, ako zlúčiť 
tradičné a alternatívne postupy 
v liečbe; ako sa správne stravovať 
(vrátane protirakovinovej stravy), ako 
minimalizovať škodliviny v životnom 
prostredí, ako cvičiť a využívať pohyb, 
alebo ako zosúladiť myseľ s telom.
Navyše autor pridáva výnimočné 
a inšpirujúce príbehy ľudí, ktorí sa 
nepoddali, hoci im do života vstúpila 
ťažká choroba, vrátane svojho 
osobného príbehu.

SPN – Mladé letá 
Sasinkova 5, 

811 08 Bratislava

tel.: 02/50 227 225 

email: spn@spn.sk 

www.mladeleta.sk

Kníhkupectvo: 
Krížna 13, Bratislava 

tel.: 02/55 425 504 

Po - Pia: 10.00 - 18.00 hod.

So: 9.00 - 12.00 hod.

SPN - Mladé Letá
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OM: DOHRÁVKA 15. KOLA

Horné Orešany – Špačince 3:1 (1:1)
 Góly: 45. Malacký, 65. Bačík, 87. Vahulič  
– 30. Daniel
 ŽK: B. Púchly, Tisoň, Mužík, Juran
 ČK: 64. Tisoň, 75. Mužík
 Rozhodoval: Karel, 150 divákov
 HORNÉ OREŠANY: Smolek – Kondrček, 
Krchnár, Malacký, Benovič – Bačík, Križan 
(46. Volner), Drozda, Rabara – Vahulič, 
Mesíček (78. Novák)
 ŠPAČINCE: B. Púchly – Lehuta, 
Mužík, M. Dobrovodský, Mart. Púchly – 
L. Dobrovodský, Tisoň, Daniel, Kolenič – 
Juran, Haršányi

V 30. minúte sa v pokutovom území 
presadil Daniel a poslal Špačince 
do vedenia.  Domáci vyrovnali tesne 
pred prestávkou nádhernou strelou 
Malackého priamo do šibenice.

Horné Orešany si po návrate z kabín 
vytvorili drvivý tlak, Špačince ale 
držal nad vodou vynikajúci brankár 
Púchly. V 65. minúte sa však nechal 
vylúčiť Tisoň, čo domáci hneď trestali 
gólom Bačíka. V 75. minúte vznikla 
po strete Jurana s brankárom Smolekom 
v pokutovom území strkanica. Juran 
videl žltú kartu, načo odišiel z ihriska. 
Nervozita na trávniku pokračovala, 
arbiter následne vylúčil Špačinčana 
Mužíka. Hostia dohrávali iba s ôsmimi 
hráčmi, no napriek tomu sa pokúsili 
o vyrovnanie. Bola to však sizyfovská 

robota, v závere totiž Vahulič stanovil 
na konečných 3:1.
 Peter Dubec (tréner Horných Orešian): 
„Začali sme nátlakovo. Upozorňoval som 
chlapcov na chyby v obrane, dostali 
sme však školácky gól. Spokojný som 
s výsledkom, hrou nie.“
 Peter Mitošinka (tréner Špačiniec): 
„Dobrý, vyrovnaný zápas, rozhodca 
z neho spravil nervák. Po dvoch 
červených kartách sa už ďalej nedalo 
hrať, bolo to bez šance. V závere prvého 
polčasu sme mali obrovskú príležitosť, 
no nepremenili sme ju a z protiútoku sme 
inkasovali vyrovnávajúci gól. Strkanica 
bola vzájomná, nám rozhodca vylúčil 
hráča, domácim nie. Vyriešil to ako 
vyriešil. Prehrali sme, ale ideme ďalej.“ 
 JÁN KRÁL

Tabuľka po jeseni
 1. Zvončín 15 12 2 1 44:11 38
 2. H. Otrokovce 15 12 1 2 51:15 37
 3. Križovany 15 10 3 2 57:12 33
 4. Drahovce 15 10 1 4 30:20 31
 5. D. Krupá 15 7 2 6 27:22 23
 6. Siladice 15 7 2 6 25:26 23
 7. H. Orešany 15 6 3 6 18:12 21
 8. Leopoldov 15 5 4 6 22:19 19
 9. Špačince 15 6 1 8 18:32 19
 10. Šulekovo 15 6 0 9 17:39 18
 11. Bučany 15 6 0 9 17:49 18
 12. Zavar 15 4 4 7 15:21 16
 13. Brestovany 15 5 1 9 21:31 16
 14. Cífer 15 4 3 8 22:31 15
 15. Suchá n. P. 15 4 1 10 27:31 13
 16. Ostrov 15 2 0 13 7:47 6

Opäť nervozita

  V 75. minúte to na ihrisku vrelo.  FOTO: Michal Hlavatovič

Ako videli sporný moment zo 75. minúty 
aktéri na ihrisku? „Držal som loptu, on ma 
kopal na zemi. Myslím si, že verdikt bol 
oprávnený,“ vyjadril sa brankár Horných 
Orešian Smolek. Vylúčený Špačinčan Mužík 
nechcel situáciu komentovať, v podobnom 
duchu sa vyjadril aj „žltý“ Juran.

Stanovisko rozhodcu
 64. min.: ČK Tisoňovi: „Nasledovala 
po druhej žltej karte. Prvú som mu udelil 

za podrazenie súpera v prvom polčase, 
druhú za odkopnutie lopty mimo hraciu 
plochu po odpískaní.“
 75. min.: ŽK Juranovi: „Kartu 
som udelil za vrazenie do súpera. Hráč 
po udelení žltej karty demonštratívne 
opustil hraciu plochu, na jeho miesto 
nenastúpil žiadny iný hráč.“ 
 75. min.: ČK Mužíkovi: „Červená 
karta bola na pokyn asistenta rozhodcu. 
Situácia sa odohrala za mojím chrbtom. 
Mužík ju dostal za udretie súpera 
v prerušenej hre.“

Ako to bolo?
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Plavci STU Trnava sa uplynulý 
víkend predstavili na silne obsadených 
pretekoch Veľká cena Brna. Podujatie 
bolo pre mnohých pretekárov 
aj možnosťou naháňať limity 
na majstrovstvá Európy v Istanbule. 
Najvýraznejší úspech trnavských 
plavcov zaznamenala Dominika 
Glozmeková, ktorá vyhrala 200 metrov 
prsia v čase 2:32,96 min. Za svojím 
seniorským rekordom síce zaostala 
o vyše jednu sekundu, no potvrdila, že 
patrí k slovenským plaveckým nádejám. 

Monika Púchla sa takisto prebojovala 
až do finále na 200 metrov polohové 
preteky. Skončila v ňom šiesta v novom 
osobnom rekorde 2:22,43 min. Osobné 
rekordy na 50 a 200 metrov kraul si 
zaplávala Katarína Hrubiznová. Juraj 
Klátil si vyplával osobné rekordy na 50 
metrov prsia a 200 metrov polohové 
preteky. Okrem nich sa v Brne predstavili 
aj Elena Fábryová a Nikolas Praj.  

 STRANU PRIPRAVILA: 
TATIANA ČUPERKOVÁ

Hádzaná
 Extraliga mužov (13. kolo)
ŠKP Bratislava – HK 47 Trnava 35:25 
(18:12)
 HK 47: Just, Repáň – Ruman 2, 
Mančuška, Kurka 4, Sakar 3, Kováč 5/2, 
Rumanovský 4, Baran, Oros 1, Vaňo, 
Draškovič, Lužák 3, Mojzes 3. Tréner O. 
Sakár

Basketbal
Muži
 1. liga západ (9. kolo)
Slávia Trnava - B. S. C. Bratislava 
54:63
 SLÁVIA: Lipták 14, Paľov 13, Orolín 
10, Hašan 6, Stojanov 4, Kollár 6, Šrot 1, 

Kocur 0, Strecký 0
1. liga západ (10. kolo) 
 Slávia Trnava - Karlovka 
Bratislava 69:74
 SLÁVIA: Paľov 21, Stojanov 11, Kocur 
6, Orolín 5, Suchoň 0, Hašan 12, Kollár 8, 
Strecký 6, C. Orešanský 0
 Program 11. kola (sobota 5. 12. 
o 18.00 h): Trnava – Petržalka, 
 12. kola (nedeľa 6. 12. o 10.00 h): 
Trnava - ŠKP Bratislava

Juniori
Slávia TT - Strojár Malacky 64:60
 SLÁVIA: Václav 18, Jánošík 4, Puškár 
18, Gajdošík 4, Vago 3, Sanitrik 17, 
Labuda 0 

Mladí trnavskí hokejisti opäť ukázali, 
že na kvalitne obsadených turnajoch 
s nimi treba počítať. Na Memoriáli 
Jaroslava Ferjenčíka v Detve tento raz 
vybojovali tretie miesto. 

V prvom zápase deklasovali Topoľčany 
vysoko 26:1. Lenže v semifinále mali 
smolu. Proti nim sa postavili hráči 
Ružomberka. Ten prišiel omylom 
na turnaj so staršími hráčmi, čo 
v porovnaní s trnavským kádrom robil 
rozdiel aj troch rokov. A teda boli medzi 

hráčmi aj rozdielne výškové a telesné 
parametre, rovnako aj technická 
vyspelosť bola na strane Liptákov. 
Zverenci trénera Františka Melicherčíka 
aj v tomto súboji ukázali veľké 
hokejové srdce, keď dokázali nad týmto 
súperom viesť 1:0, 2:1 aj 3:2. Napokon 
však prehrali 3:7. Gladiátori si všetko 
vynahradili v súboji o tretie miesto. 
V ňom zdolali Detvu 16:2. Navyše 
sa Patrik Melicherčík stal najlepším 
strelcom turnaja.  

Obrov sa nezľakli

  V Kátlovciach sa už aj plesalo. Futbalisti a hokejbalisti sa stretli na treťom 
reprezentačnom plese.  FOTO: Ladislav Šimončič

  Plavci STU Trnava na Veľkej cene Brna.  FOTO: Rastislav Hlavatý

Plavci v osobných rekordoch

KARATE

Karatisti KK Slovšport Trnava sa 
zúčastnili na medzinárodnom turnaji 
Balaton karate cup v maďarskom 
Siofóku. V kumite v kategórii mužov 
do 75 kg zvíťazil Ronald Rajčány. 
Radovan Hankovský (ŠG) si vo 
váhovej kategórii do 84 kg vybojoval 
medzi mužmi druhé miesto. Tretie 
miesta zaznamenali ďalší štyria 
pretekári: Adam Palkovič (kadeti -57 
kg), Patrik Steklý a Miroslav Žbodák 
(obaja kadeti -63 kg), Karim Bouhdal 
(muži -67 kg). Družstvo v zložení 
Rajčány, Pokorný, Lampert a Boudal 
vybojovalo v kumite druhé miesto.  
Najbližšie sa karatisti predstavia 
na domácom Vianočnom turnaji 
5. decembra v Mestskej športovej 
hale v Trnave.

HALOVÝ FUTBAL

Aj vysokoškoláci majú radi halový 
futbal. Potvrdili to na jednodňovom 
turnaji, ktorý sa konal v MŠH. 
V konkurencii desiatich celkov sa 
víťazmi skupín stali Avangard 98 
a Matúšovi andeli. Vo finále zvíťazil 
Avangard nad týmto súperom 

5:2.  Súboj o tretie miesto vyhrala 
Universitatea Craiovia, zložená 
z pedagógov Filozofickej fakulty 
UCM, nad Málo nás 2:1. Zápas 
o piate miesto sa stal korisťou FC 
ževraj Informatici, ktorí zdolali 
FC Nám sa nechce 1:0. V súboji 
o siedme miesto triumfoval 
Aranburu nad Just komparz 4:1. 
Zápas o deviatu priečku predviedli 
FC Lokomotíva a Lazio Rum. FC 
vyhralo 3:1. 

OCENENIA

Trojica trnavských športovcov 
získala od ministra školstva 
SR Jána Mikolaja ocenenia 
za reprezentáciu slovenského 
športu. Študenti Športového 
gymnázia v Trnave Dominika 
Glozmeková (plávanie), Filip Praj 
(streľba) a Arpád Szakács (džudo) 
sú zároveň jedinými ocenenými 
študentmi z trnavského regiónu. 
MŠ SR týmto talentovaným 
športovcom udelilo Pamätný 
list sv. Gorazda za mimoriadnu 
a úspešnú reprezentáciu 
slovenského školstva a športu 
na domácej a zahraničnej scéne. 

flešky

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

  Mladí gladiátori ukázali bojovné srdce. FOTO: Ronald Kupka
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1. OKRESNÁ LEGEA LIGA

KOMPLET Hrnčiarovce – 
BOCA JUNIORS Trnava 4:5 (2:1)
 Góly: 12., 26. Benkovský, 18. Pilíšek, 38. 
Maron – 16. Murárik, 25., 33. T. Ivanovič, 
28. Bednár, 35. Hrušovský
 KOMPLET: Sit – Haraga, Maron, 
Benkovský, Dovičič, Gagely, Pilíšek, Greguš, 
Masár, Bachratý
 BOCA: Kralovič – Hrušovský, T. Ivanovič, 
Murárik, Nebyla, Bednár

V kvalitnom dueli viedol raz jeden, raz 
druhý tím. Boca nasadila do dvojgólového 
trháku za stavu 3:3, Komplet v power 
play ešte korigoval Maronom, no ostatné 
šance už zostali nevyužité. 

„Herne sme boli jednoznačne lepší, 
zlyhávali sme však v osobných súbojoch. 
Pykali sme lacnými inkasovanými gólmi. 
Potom už je ťažko výsledok dohánať. 
Napriek tomu si myslím, že dnes sme 
prehrali nezaslúžene,“ uviedol Daniel 
Benkovský z Kompletu. 

Boca uchmatla tri body, hoci jej 
chýbala až trojica hráčov z kádra 
(Macho, Lukáš Ivanovič, Richard 
Nebyla). „Zápas bol vyrovnaný. Hrali 
sme z obrany, na brejky, keďže nás bolo 
málo a disponovali sme len jedným 
náhradníkom. Do čoho sme kopli, to 
padlo do brány, podržal nás brankár. 
Chlapcom patrí veľká vďaka,“ povedal 
člen víťazného kolektívu Michal 
Hrušovský.

 1. ŠK OLYMPIC 9 8 0 1 51:19 24
 2. REAL Zeleneč 9 7 1 1 32:18 22
 3. FC Trnava D 10 7 0 3 51:22 21

 4. DYNAMO Trnava 10 7 0 3 43:22 21
 5. FC MERKÚR 9 7 0 2 32:15 21
 6. BOCA JUNIORS 10 7 0 3 46:32 21
 7. HEARTS Trnava 9 7 0 2 31:18 21
 8. ŠK PREDNÁDR. 10 6 0 4 34:18 18
 9. ATOMIK Trnava 9 6 0 3 41:33 18
 10. ELTOM Hrnč. 8 5 1 2 29:14 16
 11. KOMPLET Hrnč. 10 5 0 5 32:25 15
 12. PROFIŠPORT Vod. 9 5 0 4 43:37 15
 13. FC SPIRIT Trnava 9 5 0 4 30:25 15
 14. OB SANTIAGO 10 3 2 5 33:35 11
 15. BENFICA Trnava 8 3 1 4 26:27 10
 16. OPTIK MORVAY 9 3 0 6 21:31 9
 17. FLOPPERS Voderady 9 3 0 6 30:49 9
 18. EVERTON Zeleneč 8 2 1 5 19:33 7
 19. FC KABO Trnava 10 1 0 9 21:41 3
 20. AVANTGARD 9 1 0 8 14:40 3
 21. ŠK ČAJKA Trnava 8 0 0 8 13:51 0
 22. ŠK MIMA jun.II 10 0 0 10 7:74 0

Po skončení základnej časti bude 
družstvám EVERTON Zeleneč, ŠK MIMA 
Trnava jun. II. a BOCA JUNIORS Trnava 
odrátané po 1 bode za kontumačné prehry.

VÝSLEDKY 10. KOLA

 Trnava D – HEARTS 3:4 (2:1) 
(Cíferský 2, Gašparík – Herceg 2, 
Hanakovič, Veneni)
 MIMA jun. – OPTIK MORVAY 2:7 
(1:3) (Pakan, Halaška – Matisko 3, Štoder 2, 
Bednár, Kobza)
 SANTIAGO – SPIRIT 3:4 (1:2) 
(Kukučka 2, Valášek – Pinček 3, Kovačovič)
 DYNAMO – REAL 2:4 (0:1) (Hrčka, Zázik 
– Krivda, R. Nemček, Demovič, Hruška)
 ATOMIK – KABO 6:3 (4:1) (Horváth 3, 
Čeliga 2, Ryšavý – Kročka, Holec, Š. Ševčík)
 ELTOM – PREDNÁDRAŽIE 2:1 (1:1) (J. 

Palkovič, T. Adámek –  Ma. Sivko)
 ČAJKA – FLOPPERS 3:6 (2:2) 
(Chabreček 3 – Živický 3, Dubovský, 
Šajbidor 2)
 EVERTON – OLYMPIC 1:2 (0:1) (Babic 
– Péchy, I. Hrabalík)

 BENFICA – MERKÚR 1:3 (0:3) 
(Gálik – Kotlan, Marföldi, Rakický)
 Voľno mali družstvá PROFIŠPORT 
Vodáreň a AVANTGARD Trnava
 Poradie strelcov: 19 gólov – Demovič 
(FC Trnava D)

Burkina Faso mimo hry

 Ani dva góly Daniela Benkovského (v bielom) nestačili na bodový zápis 
Kompletu.  FOTO: Michal Hlavatovič

Náš týždenník sa stal hlavným 
mediálnym partnerom okresnej 
súťaže vo futsale. „Teší nás to, 
pretože konečne sa o súťaži píše 
viac, než len o výsledkoch,“ povedal 
člen výkonného výboru futsal-západ 
Mário Belavý.

Liga po novom ponesie názov 1. 
okresná LEGEA liga. Vstúpil do nej 
totiž nový partner - spoločnosť 
Legea. Tá zabezpečí vecné ceny pre 
víťazov, ako aj hracie lopty na všetky 
zápasy súťaže. Všetci registrovaní 
hráči okresnej súťaže dostanú 
desaťpercentnú zľavu na nákup 
tovaru od tejto firmy.

Ďalšou novinkou v súťaži je 
zoštíhlenie účastníkov na 22 tímov. 
Družstvo BURKINA FASO HEARTS 
Trnava odstúpilo zo súťaže a jeho 
všetky odohrané zápasy boli 
anulované. STRANU PRIPRAVIL: 

JÁN KRÁL

Trnavský hlas 
partnerom LEGEA ligy
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Futsalový klub Mima Divus 
Trnava sa momentálne 
nachádza na treťom mieste 
extraligovej tabuľky. 
Nemalú zásluhu má na tom 
kapitán Peter Sládeček, 
ktorý je s desiatimi gólmi 
najlepším strelcom klubu. 

Rovnako úspešný je Sládeček aj 
vo veľkom futbale. V rakúskom SC 
Grossengersdorfe, ktorý pôsobí 
v oblastnej súťaži, strelil osem gólov. 
A opäť je najlepším strelcom. Dá sa 
však dokonale rozlíšiť futbalová hra 
na palubovke a na trávniku? 

Oboje ma veľmi baví

„Samozrejme, že sa dá,“ začal 
Sládeček veselo. „Veď hrám futbal už 
sedemnásť rokov. Viem, čo mám kde 
urobiť. A keď som na palubovke, tak 
asi nebudem posielať dlhé centre ako 
na tráve. To je ako keby novinár nevedel 
rozlíšiť, či píše o hokeji, alebo o futbale,“ 
rozosmial sa a mal pravdu. „Oboje ma 
veľmi baví, a preto sa nechcem, aspoň 
zatiaľ, vzdať ani jedného.“ 

Lenže my sme počuli, že by sa mal 
z Rakúska vrátiť do Križovian. „Je 
to pravda. Ale až keď sa rozhodnem 
v Rakúsku skončiť. Tak som to sľúbil 
Križovanom a mienim to aj dodržať.“ 
Vyťaženosť je tým pádom poriadna. 
„Je. Ale keby ma to nebavilo, tak to 
nerobím. Medzi futsal a futbal sa 
od júla zaradilo aj trénerstvo. Pomáham 

Pavlovi Krchnákovi pri spartakovských 
chlapcoch. Je to veková kategória do 12 
rokov.“ Ale poďme späť k futsalu, ktorý 
je pre nás momentálne najzaujímavejší. 

Medailové ambície?

Tretie miesto po odohratí desiatich 
zápasov je celkom fajn... „Určite áno. 
Najmä keď berieme do úvahy, že zo 
starého kádra zostali hádam štyria 
hráči. V bráne je však spoľahlivý Dalibor 
Repa. So mnou v prvej štvorke Málik, 
Holič a Kunka. Dôležité však je, že prišiel 
nový tréner a aj štyria kvalitní hráči. 
Mišík, ktorý študuje v Trnave, prišiel 
z Dubnice. Paľo Gabaš je z Levíc, ale 
predtým hrával za Slov-matic. V Mime sa 
začalo pracovať koncepčne.  Buduje sa 
káder s dlhodobou perspektívou.“  

Pred tromi rokmi získala Mima 
extraligový bronz, posledné dva ročníky 
vypadla vo štvrťfinále. Hovorilo sa pred 
sezónou o medailových ambíciách? 
„Nehovorilo. Nespomínal to ani 
prezident Ondrejka, ani tréner Duhony. 
V tomto má tréner v podstate voľnú 
ruku.  No na tréningoch sme sa konečne 
začali stretávať vo väčšom počte. 
Prídeme aj dvanásti, plus dvaja brankári. 
Z toho sa dajú hneď postaviť tri štvorky. 
A tým pádom sa dá tvoriť a nacvičovať. 
Je to presne o spomínanej systémovej 
práci. Tréner si má odrazu z čoho 
vyberať.“ 

Je prirodzené, že s jedlom rastie chuť. 
Dobré umiestnenie dodáva hráčom 
sebavedomie, a preto sa už pomaly 
začína skloňovať aj slovo play off. „Bolo 

by dobré, keby sme skončili do štvrtého 
miesta. Začínali by sme tak play off 
doma. Ešte lepšie by bolo skončiť 
na druhom mieste, ktoré dodáva istotu 
domáceho prostredia aj pre semifinále.“ 

Vyráža mi dekel

Na prvé miesto Mima asi 
nepoškuľuje... „Už pohľad na tabuľku 
hovorí, že nie. Slov-matic opäť vedie bez 
straty bodu.“ Lenže práve tento Slov-
matic minulý rok vo finále prehral s RCS 
Košice. Znamená to, že špica futsalovej 
extraligy sa vyrovnala? „Na RCS bolo 
vidieť, že klub na sebe pracoval. Presne 
takým spôsobom, aký sme teraz zaviedli 
aj my. No mali aj šťastie. Počas sezóny 
nad Slov-maticom nevyhrali, podarilo sa 
im to až vo finále. Takže bola v tom aj 
šťastena.“ 

Každý deň byť na inom tréningu, 
niekedy aj dvakrát, to je asi poriadne 
o držku. „Je pravda, že v nedeľu mi už ide 
zo všetkého dekel vyraziť a manželka si 
tiež občas aj pohundre. Ale stále sa to 
dá stíhať, hlavne keď človek chce.“

STRANU PRIPRAVILA:
TATIANA ČUPERKOVÁ

Sládeček je na roztrhanie

 Peter s krstnou dcérou Vaneskou.  FOTO: Eleonóra Szombatová

FUTSALOVÁ EXTRALIGA 
(10. KOLO)

Slov-matic Bratislava – 
Mima Divus Trnava 4:1 (2:0)
 Góly: Sláma, Mikita, Berky, Haľko 
– Sládeček
 MIMA DIVUS: Repa – Málik, 
Kunka, Ferencei, Sládeček – 
Krivočenko, Mišík, Ľ Adámek, P. Gabaš 
(Šiška). Tréneri J. Duhony, M. Gabaš
Program (4.12. o 19.00 h 
v Hrnčiarovciach): Mima Trnava – 
Pinerola Bratislava

 1. Slov-matic 9 9 0 0 64:18 27
 2. Dubnica 9 6 1 2 50:21 19
 3. Trnava 9 6 0 3 38:21 18
 4. RCS Košice 9 5 1 3 33:21 16
 5. Pinerola 9 5 0 4 34:29 15
 6. N. Zámky 9 4 1 4 28:34 13
 7. Žilina 9 4 1 4 31:35 13
 8. Slovan 9 3 0 6 30:45 9
 9. MFsK Nitra 9 3 0 6 23:44 9
 10. P. K. P. Košice 9 2 0 7 38:43 6
 11. ŠFsK Nitra 10 1 0 9 15:73 3

v číslach
Kros na Slávii: Víťazom Barényi

 V areáli trnavskej Slávie sa konalo 5. kolo Slovenského pohára v cyklokrose. 
Víťazom pretekov sa stal Milan Barényi z TREK KCK Oslany.  Medzi kadetmi si 
5. miesto vyjazdil Ondrej Duchoň (Olympik Trnava). V súťaži juniorov obsadil 
Vlastimil Uváček z toho istého klubu 7. miesto. V kategórii veteránov prišiel 
na 14. mieste Dalibor Grebeči (CK Masters Team Trnava). O dve priečky nižšie 
bol František Kujovič (Olympik Trnava).  FOTO: Ivan Kopčáni
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Takmer polovicu života 
zasvätil trnavskej Lokomotíve. 
V auguste to bude už tridsať 
rokov, čo sa pohybuje okolo 
futbalu. Hospodár Michal 
Mego oslávil 20. novembra 
svoje šesťdesiate narodeniny.

Rodák z Vrbového prišiel do Trnavy 
bývať v roku 1977. Do služieb Lokomotívy 
nastúpil presne 1. augusta 1980. „Je to 
moja srdcová záležitosť,“ zovrie sa mu 
hrdlo, keď odpovedá na otázku, čo pre 
neho tri desaťročia v klube znamenajú. 

Pre Lokomotívu odvádza kvantum 
kvalitnej práce. Kosenie, polievanie, 
údržba sociálnej budovy, práce 
s elektrinou a vodou, výmena batérií, sem-
tam vodič autobusu, atď. V stručnosti 
náplň hospodárovej roboty. Celodenná 
fuška! „V lete som začal polievať až 
večer, aby rozpálená tráva netrpela pod 
ľadovou vodou. Zavlažovanie som vypínal 
neraz až o polnoci. Je to náročná práca, 
ale veľmi ma baví. Bez toho by sa moje 

zamestnanie nedalo robiť,“ hovorí duša 
Lokomotívy. „Keď si chcem niekedy v lete 
odpočinúť, nikomu nič nepoviem. Vezmem 
si trojo novín, schovám sa vonku a čítam,“ 
smeje sa potmehútsky.

 „Miško je hlavná postava, motor nášho 
rodinného klubu. Na krásnom futbalovom 
areáli Lokomotívy má veľké zásluhy,“ 
hovorí o Megovi prezident Lokomotívy 
Peter Moravčík. 

Mimochodom, Mego nastúpil do úlohy 
hospodára, keď areál štadióna vyzeral 
oproti dnešnému stavu na nespoznanie. 
„Takmer nič nebolo vybudované,“ hovorí 
Mego. „Výstavba išla veľmi pomaly, 
najviac sa spravilo po príchode Petra 
do klubu,“ zloží poklonu súčasnému 
prezidentovi a vzápätí spustí výpočet 
prác. „Vytvorila sa umelá tráva, veľká 
tréningová plocha, rozšírila sa sociálna 
budova, zastrešili sa tribúnky, vybudovalo 
sa oplotenie areálu, osvetlenie, cesta, 

detské ihrisko, pribudli šatne, rozšíril 
sa strojový park, najnovší počin je 
automatické zavlažovanie. Klub ožil, 
vzrástol počet mládežníckych oddielov, 
na turnaje do zahraničia chodia nielen 
dorastenci a žiaci, ale i prípravky,“ 
pochvaľuje si muž, ktorý zažil aj 
prezidentovanie Antona Huňavého, Jozefa 
Fajnera a Jozefa Kostolanského.

Pod Megovými rukami prešlo obrovské 
množstvo futbalistov. Mnohí sa zapísali 
do pamäte výraznejšie, iní menej. 
„Z výpočtu mien by sa dali zostaviť aj 
tri výborné jedenástky, no nechcem 
na niekoho zabudnúť,“ vyvliekol sa zo 
zadanej úlohy. Prezradil však, že veľmi 
rád spomína na generáciu, v ktorej 
pôsobil jeho syn Marián. Futbal hrával aj 
mladší syn Michal. Zatiaľ čo Marián bol 
obávaný útočník, Michal pôsobil v obrane. 
Najmladšieho - Mareka - futbal neopantal.

Inak, celé mužské pokolenie Megovcov 

nesie iniciálky MM. Zámer, či náhoda? 
„Bol to úmysel,“ usmieva sa hrdý tatko 
a ukazuje na dlane. Keď ich zmraští, čiary 
života vyformujú písmeno M.

O Lokomotíve sa tvrdí, že ide 
v pozitívnom slova zmysle o rodinný 
podnik. Je to pravda. Táto atmosféra 
sa prejavuje na každom kroku. Megova 
manželka Oľga taktiež pracuje v klube. 
Stará sa, aby mali hráči veci čisté, 
vypraté, neboli počas zápasu smädní 
a v náplni práce má aj mnoho ďalších 
„drobností“.

Hospodár Mego vládne prísnou 
rukou. Vie ale i slovom pohladiť. A hoci 
oslávil šesťdesiatku, stále sa udržuje 
v dobrej fyzickej kondícii. Pravidelne 
beháva, navyše, v jeho obývačke nájdete 
stacionárny bicykel...

A dokedy chce Michal Mego pracovať 
pre Lokomotívu? „Kým budem zdravý.“ 
Tomu hovoríme slovo chlapa! JÁN KRÁL

Lokomotíva? Srdcová záležitosť!

  Lokomotíva Trnava dobudovala na hlavnom ihrisku umelé zavlažovanie. Peter Moravčík (vľavo) tak mohol oslávencovi 
okrem iného podarovať aj certifikát o novom systéme. FOTO: autor

  Na počesť okrúhleho jubilea Michala Mega odohral výber trénerov a funkcionárov Lokomotívy (v červenom) priateľský zápas proti podnikovému tímu ŽOS. 
Lokomotíva napokon vyhrala 5:3 a slávnostný výkop stretnutia patril, ako inak, oslávencovi.  FOTO: Michal Hlavatovič

 „Som veľmi háklivý na trávniky. 
Nepáči sa mi, keď sa skončí zápas a ľudia 
odchádzajú z hľadiska krížom cez ihrisko. 
S vydratými miestami na trávniku mám 
potom veľa roboty, treba ich opracovať, 
podsievať. V tejto súvislosti si pamätám 
jednu úsmevnú príhodu zo zájazdu 
v Pont Sainte Maxence vo Francúzsku. 
Dohrali sme zápas a naši funkcionári 
Jožko Kostolanský a Peter Moravčík sa 
vracali k výprave krížom cez trávnik. 
Zrazu sa z rozhlasu ozvali ich  mená 
a hoci sme francúzštine nerozumeli, 
pochopili sme o čo ide. Upozorňovali ich, 
aby išli dookola, nie cez ihrisko. Veľmi 
sa mi to páčilo,“ smeje sa pri spomienke 
Michal Mego.

Nešliapte mu 
po robote!


